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Avvertenze

ATTENZIONE: Questo apparecchio e le
sue parti accessibili diventano molto caldi
durante l'uso. Bisogna fare attenzione ed
evitare di toccare gli elementi riscaldanti.
Tenere lontani i bambini inferiori agli 8
anni se non continuamente sorvegliati.
Il presente apparecchio pud essere
utilizzato dai bambini a partire dagli 8
anni e da persone con ridotte capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali oppure con
mancanza di esperienza e di conoscenza
se si trovano sotto adeguata sorveglianza
oppure se sono stati istruiti circa I'uso
dell’apparecchio in modo sicuro e se
si rendono conto dei pericoli correlati.
| bambini non devono giocare con
I'apparecchio. Le operazioni di pulizia
e di manutenzione non devono essere
effettuate dai bambini senza sorveglianza.

ATTENZIONE: Lasciare un fornello
incustodito con grassi e olii puo essere
pericoloso e puod provocare un incendio.
Non bisogna MAI tentare di spegnere
una fiammal/incendio con acqua, bensi
bisogna spegnere I'apparecchio e coprire
la fiamma per esempio con un coperchio
0 con una coperta ignifuga.

ATTENZIONE: Rischio di incendio: non
lasciare oggetti sulle superfici di cottura.

Non utilizzare mai pulitoria vapore o ad alta
pressione per la pulizia dell’apparecchio.

Eliminare eventuali liquidi presenti sul
coperchio prima di aprirlo. Non chiudere
il coperchio in vetro (se presente) con i
bruciatori gas o la piastra elettrica ancora
caldi.

L'apparecchio non & destinato a essere
messo in funzione per mezzo di un
temporizzatore esterno oppure di un
sistema di comando a distanza separato.

ATTENZIONE: l'uso di protezioni del
piano inappropriate pud causare incidenti.

Warnings

WARNING: The appliance and its
accessible parts become hot during use.
Care should be taken to avoid touching
heating elements. Children less than 8
years of age shall be kept away unless
continuously supervised. This appliance
can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities
or lack of experience and knowledge
if they have been given supervision
or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not
play with the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not be made by
children without supervision.

WARNING: Unattended cooking on a hob
with fat or oil can be dangerous and may
result in fire. NEVER try to extinguish a
fire with water, but switch off the appliance
and then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.

WARNING: Danger of fire: do not store
items on the cooking surfaces.

Never use steam cleaners or pressure
cleaners on the appliance.

Remove any liquid from the lid before
opening it. Do not close the glass cover (if
present) when the gas burners or electric
hotplates are still hot.




The appliance is not intended to be
operated by means of an external timer
or separate remote control system.

CAUTION: the use of inappropriate hob
guards can cause accidents.

Avertissements

ATTENTION : Cet appareil ainsi que
ses parties accessibles deviennent trés
chauds pendant leur fonctionnement.
Il faut faire attention a ne pas toucher
les éléments chauffants. Ne pas faire
approcher les enfants de moins de 8 ans
a moins qu'ils ne soient sous surveillance
constante. Le présent appareil peut
étre utilisé par des enfants de plus de
8 ans et par des personnes présentant
des capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites ou n’ayant pas
I’expérience ou les connaissances
indispensables, a condition qu'ils soient
sous bonne surveillance ou qu'ils aient
regu les instructions nécessaires pour une
utilisation de 'appareil en toute sécurité
et a condition qu’ils se rendent compte
des dangers encourus. Les enfants ne
doivent pas jouer avec l'appareil. Les
opérations de nettoyage et d’entretien
ne doivent pas étre effectuées par des
enfants non surveillés.

ATTENTION : Laisser un récipient de
cuisson avec de 'huile ou de la graisse
sur un foyer est dangereux et risque
d’entrainer un incendie. Il ne faut JAMAIS
essayer d’'éteindre une flamme ou un
incendie avec de 'eau ! Il faut éteindre
I'appareil et couvrir la flamme avec un
couvercle, par exemple, ou avec une
couverture anti-feu.

ATTENTION : Risque d'incendie : ne pas
laisser d’objets sur les surfaces de cuisson.

Ne jamais nettoyer I'appareil avec des
nettoyeurs vapeur ou haute pression.

Essuyer tout liquide pouvant se trouver
sur le couvercle avant de I'ouvrir. Ne pas
abaisser le couvercle en verre (s’ily en a
un) tant que les brdleurs gaz ou la plaque
électrique sont chauds.

Cet appareil ne peut pas étre allumé au
moyen d’'un temporisateur extérieur ou
d'un systeme de commande a distance
séparé.

ATTENTION : I'utilisation de protections
de table inappropriées peut causer des
incendies.

Advertencias

ATENCION: Este aparato y sus partes
accesibles se vuelven muy calientes
durante el uso. Por lo tanto, es importante
evitar tocar los elementos calentadores.
Mantenga alejados a los ninos menores
de 8 anos si no son continuamente
vigilados. El presente aparato puede ser
utilizado por niflos mayores de 8 afos y
por personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales disminuidas o
sin experiencia ni conocimientos, si se
encuentran bajo una adecuada vigilancia
o si han sido instruidos sobre el uso del
aparato de modo seguro y comprenden
los peligros relacionados con el mismo.
Los nifios no deben jugar con el aparato.
Las operaciones de limpieza y de
mantenimiento no deben ser realizadas
por nifos sin vigilancia.

ATENCION: Dejar un quemador con
grasas o aceites sin vigilancia puede ser
peligroso y provocar un incendio. NUNCA
intente apagar una llama/incendio con
agua, se debe apagar el aparato y cubrir




la llama, por ejemplo, con una tapa o con
una manta ignifuga.

ATENCION: Riesgo de incendio: no deje
objetos sobre las superficies de coccion.

No utilice nunca limpiadores a vapor o de
alta presion para la limpieza del aparato.

Elimine eventuales liquidos presentes
sobre la tapa antes de abrirla. No cierre
la tapa de vidrio (si existe) cuando los
gquemadores o la placa eléctrica todavia
estan calientes.

El aparato no se debe poner en
funcionamiento a través de un
temporizador externo o de un sistema
de mando a distancia.

ATENCION: el uso de protecciones
inapropiadas de la placa de coccion
puede provocar accidentes.

Adverténcias

ATENCAO: Este aparelho e as suas
partes acessiveis aguecem muito durante
a utilizacao. E preciso ter atencéo e evitar
tocar os elementos que aquecem. Manter
afastadas as criancas com menos de 8
anos, caso nao estejam a ser vigiadas.
O presente aparelho pode ser utilizado
por criancas com mais de 8 anos e
por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com
pouca experiéncia e conhecimentos, caso
sejam adequadamente vigiadas ou caso
tenham recebido instrucbes em relacéo
ao uso do aparelho de forma segura
e tenham conhecimento dos perigos
associados. As criancas nao devem
brincar com o aparelho. As operagdes de
limpeza e manutencido nao devem ser
efectuadas por criangas sem vigilancia.

ATENCAO: Deixar um fogdo com
gordura e 6leo sem vigilancia pode
ser perigoso e provocar um incéndio.
NUNCA tente apagar as chamas com
agua. E necessario desligar o aparelho
e cobrir as chamas com uma tampa ou
com uma manta ignifuga.

ATENCAO: Risco de incéndio: ndo
deixe objectos sobre as superficies de
cozedura.

Nunca utilize equipamento de limpeza a
vapor ou de alta pressao para limpar o
aparelho.

Elimine os liquidos presentes na tampa
antes de abri-la. Ndo feche a tampa de
vidro (se presente) se os queimadores
ou a chapa eléctrica ainda estiverem
quentes.

O aparelho nédo é destinado a ser
colocado em funcionamento por meio
de um temporizador externo ou por
um sistema de comando a distancia
separado.

ATENCAO: O uso de proteccdes do plano
inadequadas pode causar incidentes.

Hinweise

ZUR BEACHTUNG: Bei Gebrauch wird
dieses Gerat und alle zuganglichen
Teile sehr heild. Es ist darauf zu achten,
dass die Heizelemente nicht beruhrt
werden. Kinder unter 8 Jahren, die nicht
standig beaufsichtigt sind, von dem
Gerat fernhalten. Das Gerat darf von
Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten korperlichen, geistigen
oder Wahrnehmungsfahigkeiten oder
aber ohne ausreichende Erfahrung
und Kenntnis verwendet werden,
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vorausgesetzt sie werden ausreichend
uberwacht oder sie wurden in den sicheren
Gebrauch des Gerats eingewiesen und
haben eine ausreichende Wahrnehmung
der mit dem Gebrauch des Gerats
verbundenen Gefahren. Erlauben Sie
Kindern nicht, mit dem Gerat zu spielen.
Reinigungs- und Wartungsarbeiten
durfen nicht von unbewachten Kindern
ausgefuhrt werden.

ZUR BEACHTUNG: Lassen Sie keine
Fette oder Ole unbewacht auf dem Herd
stehen. Das ist gefahrlich und kann
einen Brand verursachen. NIEMALS eine
Flamme/Brandherd mit Wasser I[6schen.
Schalten Sie das Gerat aus und ersticken
Sie die Flamme mit einem Deckel oder
einer feuerfesten Decke.

ZUR BEACHTUNG: Brandgefahr: Keine
Gegenstande auf den Kochstellen liegen
lassen.

Verwenden Sie zur Reinigung des
Kochfeldes keine Dampf- oder
Hochdruckreinigungsgerate.

Trocknen Sie eventuell auf der
Herdabdeckung befindliche Flussigkeiten,
bevor Sie sie aufklappen. Schliel}en Sie
die Glasabdeckung (falls vorhanden)
nicht, wenn die Gasbrenner oder die
Elektroplatte noch heil sind.

Dieses Gerat kann nicht mit einem
externen Timer oder einem getrennten
Fernsteuerungssystem betrieben werden.

ZUR BEACHTUNG: Die Verwendung
ungeeigneter Schutzvorrichtungen kann
Unfalle verursachen.

Belangrijk

PAS OP: Dit apparaat en zijn bereikbare
onderdelen worden tijdens gebruik zeer
heet. Zorg ervoor de verwarmende
elementen niet aan te raken. Zorg ervoor
dat kinderen die kleiner dan 8 jaar oud zijn
niet dichtbij het apparaat kunnen komen,
tenzij onder constant toezicht. Het huidige
apparaat mag alleen door kinderen van
8 jaar en ouder en door personen met
een beperkt lichamelijk, sensorieel of
geestelijk vermogen, of zonder ervaring
en kennis worden gebruikt, mits ze onder
adequaat toezicht zijn, of mits ze zijn
onderricht m.b.t. het veilige gebruik van
het apparaat en zich bewust zijn van
de betreffende gevaren. Voorkom dat
kinderen met het apparaat spelen. De
reinigings- en onderhoudshandelingen
mogen niet door kinderen worden
uitgevoerd, tenzij onder toezicht.

PAS OP: Het kan gevaarlijk zijn een
fornuis met vet of olie onbewaakt te laten.
Er kan brand ontstaan. U moet NOOIT
proberen een vlam/brand te blussen met
water. U dient daarentegen het apparaat
uit te schakelen en de vlam te bedekken
met bijvoorbeeld een (blus)deken.

PAS OP: Brandgevaar: laat nooit
voorwerpen op het kookoppervlak liggen.

Gebruik nooit huishoudapparaten met
stoom of hoge druk voor het reinigen van
de kookplaat.

Verwijder eventuele geknoeide
vloeistoffen van de dekplaat voordat
u hem opent. Doe het glazen deksel
(waar aanwezig) niet omlaag als de
gasbranders of de elektrische plaat nog
warm zijn.




Het apparaat is niet geschikt om te
worden ingeschakeld m.b.v. een
externe timer of door een gescheiden
afstandsbedieningssysteem.

PAS OP: het gebruik van ongeschikte
kookplaatbeschermingen kan ongelukken
veroorzaken.

MpeaynpexaeHuns

BHUMAHWE: [aHHoe n3genue n ero
AOCTYMHbIE KOMMJIEKTYOLWME CUSTBHO
HarpeBaloTCs B NpoLeCce aKCnyaTauun.
ByaobTe OCTOPOXHbI U HE KacalTecb
HarpeBaTesibHbIX ANIEMEHTOB.

He paspewante getsam mnagwe 8 ner
NpunbnmxaTbCs K n3genuto 6e3 KoOHTpons.
[laHHoe wu3genue MoxXeT ObITb
MCMosib3oBaHO AeTbMU cTaplle 8 neT u
nMLaMM C OrpaHNYEHHbIMN U3NYECKMN,
CEHCOPHbLIMU UNU YMCTBEHHbLIMMU
crnocobHocTAMM Unn 6e3 onbiTa 1 3HaHKS
O NpaBuax NCrorb30BaHNA U30eNUS Npu
YCrNOBUWN Haafexallero KOHTpons unm
00y4yeHnsa 6esonacHoOMy UCMOb30BaHUIO
n3genns ¢ y4eToM COOTBETCTBYHOLLMX
puckoB. He paspeluante Oetsim urpatb
C usgenuem. He paspelwlante getsam
OCYWEeCTBAATb YMCTKY U yxopn 3a
nsgennem 6e3 KOHTPOsA B3POCTbIX.

BHUMAHWE: OnacHo ocTaBndATb
BKINIOYEHHYIO KOH(pOpKa C MacriomMm unm
Xnpom 6e3 npucmoTpa, TakK Kak 3To
MOXeT npueecTn K noxapy. HUKOIQA
He NblTanTeCcb NoracuTb nramsa/noxap
Boaon. lNpexae BCEro BbIKIOUYUTE
n3genue N HakpomuTe nnams KPbILLKOW
NITX OrHEYNOPHOW TKaHbHO

BHUUMAHWE: OnacHocTb noxapa: He
OCTaBNANTE NpeaMeToB Ha BapOYHbIX
NOBEPXHOCTSIX.

Hukorga He ucnonb3ymnte naposble
YUCcTALWMe arperatbl UNU arperartbl
noL BbICOKUM AaBreHueM An9 YNCTKU
n3genus.

Ypanute XuokoCTb U3 KPbIWKK nepes
OTKpbITUEM. He 3aKpbiBaTb CTEKIISAHHYHO
KPbILWKY (ecnu MmeeTcs) ¢ ra3oBbiMU
ropenkamMm uUnun anekTpuyeckas nnuta
elle ropsiyasi.

N3oenve He paccyuTaHO Ha BhoYeHUe
nocpeaCcTBOM BHELLIHETO CUHXPOHU3aTopa
NN OTAENBHOM CUCTEMbI AUCTAHLMOHHOIO
ynpasreHust.

BHUMAHWME: WNcnonb3oBaHue
HECOOTBETCTBYHOLLMX NMaH 3aLLnTbl MOXET
NPUBECTU K HECHACTHbIM CIly4Yasim.

3anobixHi 3axoau

YBATA! IMig 4ac poboTtn uen npunag,
a TaKOX MOro AOCTYMHIi YaCTUHMU
HarpiBaloTbCs 4O BUCOKMUX TeMnepartyp.
Cnig 6yt ocobnmneo obepexxHnmMM, Lwob
He TOpKaTUCS HarpiBanbHUX ENEMEHTIB.
[iTn Bikom 10 8 poKiB MatOTb 3HAXOAUTUCS
Ha Hebeane4Hin BiacTaHi Big npunaay,
AKLLIO HEMOXXIMBO 3a6e3neYnTU NOCTINHUN
KOHTPOSb Ha4, HAMMW.

[03BONAETHCA KOPUCTYBAHHA LUM
npunagom AiTbMU BIKOM Big 8 pOKiB,
a TakoXx ocobamu 3 obmexeHnmu
di3NYH1MIN, CEHCOPHMI ab0 PO3yMOBUMMU
MOXNMBocTsAsMKU abo ocobamm 6e3
HaneXHoro JocBiay i 3HaHb, SKLWO BOHU
nepebyBatoTb Nig NOCTIMHUM KOHTPONEM
abo NMpOIHCTPYKTOBaHI LWoAo npasun 3
Hebe3neyHoro KOpUCTyBaHHSA npunagy
| yCcBIiOOMMNIOOTb CTyNeHi puanky. He
A03BOSIANTE OiTAM rpatucs 3 Npuiagom.
Onepauil 3 ovULLEHHS | gornagy He
NOBWHHI BUKOHYyBaTUcAa fiTbMu 6e3
HaNEeXHOro KOHTPOIO.




YBATA! HebesneyHo 3anuwatn 6e3
Harnsay NnnTr 3 XXKMpom abo onieto, ToMy
LLO Lie MOXE NPU3BECTU O NOXEXI.

HI B AKOMY PAS3I He cnig HamaraTtucs
noracutu nonym’a/noxexy BOAOHO.
HeobxigHO BUMKHYTU npunag, i HakpuTu
nonym’si, Hanpuknag, Kpuwkotw abo
BOrHETPUBKUM MOKPUBArIOM.

YBATI'A! HeGeaneka noxexi: He 3anuwanTe
pedi Ha BapunbHUX NOBEPXHSIX.

3ab0pOHAETLCS BUKOPUCTAHHS anaparis
Ans oYnWEHHs napoto abo BUCOKUM
TUCKOM.

BuUTpiTb Hacyxo BCi HasABHI Ha KpuLLi
piouHKN, nepw HiX BigkpuTKn 1i. He
3aKpuBanTe CKNAHY KPULLKY (SKLLO BOHa
HasiBHa), SKWO ra3oBi nanbHUKK abo
eneKTPUYHi KOHJOPKM 3anuuarTbCs
HarpiTumu.

He nepenbayeHo yBIMKHEHHSA npunagy
3a JONOMOroK 30BHILWHLOIO Tanmepy
abo okpemMoi cncteMmn OUCTaHUIMHOIO
KepyBaHHSI.

YBATI'A! BukopuctaHHS HeBignoBigHUX
3aXMCHUX NPUCTPOIB BapUITbHOT MOBEPXHI
MO>Xe MPU3BECTN 0 HELLLACHUX BUMNAZKIB.




Assistenza

Comunicare:

* il tipo di anomalia

* il modello della macchina (Mod.)

* il numero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta
caratteristiche posta sull’apparecchio.

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate
sempre I'installazione di pezzi di ricambio non originali.

Assistenza Attiva 7 giorni su 7

/_'b ASSISTENZA - RICAMBI - ACCESSORI
(=5 199.199.199

NUMERO UNICO

EEm—

Se nasce il bisogno di assistenza o manutenzione basta
chiamare il Numero Unico Nazionale 199.199.199* per
essere messi subito in contatto con il Centro Assistenza
Tecnica piu vicino al luogo da cui si chiama.

E attivo 7 giorni su 7, sabato e domenica compresi, € non
lascia mai inascoltata una richiesta.

AIRBAG

Estensione di garanzia Airbag

Airbag é il servizio esclusivo creato da Ariston che
integra e prolunga nel tempo i contenuti della garanzia
standard: con una modica cifra protegge il cliente da ogni
imprevisto riguardante I'assistenza e la manutenzione
dell’elettrodomestico. Per i 5 anni successivi alla data di
acquisto il cliente che aderisce al programma Airbag avra
diritto gratuitamente a:

» lintervento entro 48 ore dalla chiamata;

* il contributo per spese di trasferta del Tecnico (diritto di
chiamata);

* la manodopera;

* le parti di ricambio originali;

* il trasporto dell’elettrodomestico non riparabile in loco.
Inoltre, qualora I'elettrodomestico non sia riparabile la
garanzia prevede la sostituzione a prezzo agevolato in
funzione dell’'anzianita del prodotto.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa)
dal Lun. al Ven. dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00
alle 13:00 e di 5,58 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa)
dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle 13:00
alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama dal telefono fisso.
Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano
tariffario dell’operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione
da parte dell'operatore telefonico; per maggiori informazioni
consultare il sito www.indesit.com.

Assistance

Communicating:

» appliance model (Mod.)

« serial number (S/N)

This information is found on the data plate located on the
appliance and/or on the packaging.

Assistance

Indiquez-lui :

* le modéle de votre appareil (Mod.)

* son numéro de série (S/N)

Ces informations figurent sur la plaquette signalétique
apposée sur votre appareil et/ou sur son emballage.

Asistencia

Comunique:

* el modelo de la maquina (Mod.)

» el numero de serie (S/N)

Estainformacién se encuentra en la placa de caracteristicas
ubicada en el aparato y/o en el embalaje.

La siguiente informacion es valida solo para Espaiia.
Para otros paises de habla hispana consulte a su
vendedor.

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y le informaremos sobre el fantastico
plan de ampliacion de garantia hasta 5 afios.

Consiga una cobertura total adicional de

* Piezas y componentes

* Mano de obra de los técnicos

* Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con
rapidez y eficacia, devolviendo el electrodoméstico a sus
condiciones optimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos
especificos para la limpieza y mantenimiento de su
electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO




Assisténcia

Comunique:

* 0 modelo da maquina (Mod.)

* o numero de série (S/N)

Estas ultimas informagbdes encontram-se na placa de
identificacao situada no aparelho e/ou na embalagem.

Kundendienst

Geben Sie bitte Folgendes an:

+ das Geratemodell (Mod.)

+ die Modellnummer (S/N).

Letztere Informationen finden Sie auf dem Typenschild,
das sich auf dem Gerat und/oder der Verpackung befindet.

Service

U moet doorgeven:

* het type storing

* het model apparaat (Mod.)

* het serienummer (S/N)

Deze informatie bevindt zich op het typeplaatje links onderin
het koelgedeelte.

CepBuCHoOe obcnyxuBaHue

Mepen Tem Kak obpaTuthbca B LleHTp TexHuuyeckoro
O6cnyXuBaHUA:

*  Mogenb nsgenua (Mog.)

* Homep Tex. nacnopta (cepumHbiv Ne)

OTW paHHble Bbl HauJeTe Ha nacnopTHou Tabnuuke,
pacnonoXXeHHOW Ha U3genuu.

donomora

Cnig noBigomuTtu:

* mogenb npunagy (Mod.)

* cepinHuin Homep (S/N)

Lito iHdopmaLuito MoxHa 3HaWTM Ha Tabnuuuyi 3
XapaKTepucTMKamMu, sika po3TalloBaHa Ha XonogunsHoOMY
BigAiNneHHi BHU3y NniBopyM.
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Descrizione dell’apparecchio

Vista d’insieme

©CONOARARWN-

Griglie di appoggio per RECIPIENTI DI COTTURA
BRUCIATORI GAS

PIASTRA ELETTRICA*

Spia FUNZIONAMENTO PIASTRA ELETTRICA*
Manopole di comando dei BRUCIATORI GAS
Manopole di comando della PIASTRA ELETTRICA*
Pulsante di accensione dei BRUCIATORI GAS*
Candela di accensione dei BRUCIATORI GAS*
DISPOSITIVO DI SICUREZZA*

PIASTRE ELETTRICHE possono essere di vari diametri
e potenze diverse: “normali” o “rapide”, quest’ ultime si
riconoscono dalle altre per la presenza di un bollo rosso
al centro.

Spia FUNZIONAMENTO PIASTRA ELETTRICA si
accende per qualsiasi posizione della manopola diversa
da quella di spento

BRUCIATORI GAS sono di diverse dimensioni e potenze.
Scegliete quello piu adatto al diametro del recipiente da
utilizzare.

Manopole di comando dei BRUCIATORI GAS e della
PIASTRA ELETTRICA* per la regolazione della fiamma
o della potenza.

Candela di accensione dei BRUCIATORI GAS* permette
I'accensione automatica del bruciatore prescelto.

DISPOSITIVO DI SICUREZZA* in caso di spegnimento
accidentale della famma, interrompe l'uscita del gas.

* Presente solo in alcuni modelli.

Description of the appliance

Overall view

1
2
3
4
5
6

7
8
9

Support Grid for COOKWARE

GAS BURNERS

ELECTRIC HOTPLATE*

Electric HOTPLATE INDICATOR LIGHT*
Control Knobs for GAS BURNERS

Control Knobs for ELECTRIC HOTPLATES*
GAS BURNERS button*

Ignition for GAS BURNERS*

SAFETY DEVICES*

ELECTRIC HOTPLATES may have different diameters
and operate at different power levels. These power
levels may be “normal” or “rapid” (the latter may be
distinguished from the others by a red spot in the middle
of the hotplate).

The ELECTRIC HOTPLATE INDICATOR LIGHT
switches on whenever the selector knob is moved from
the ‘off’ position.

GAS BURNERS differ in size and power. Use the
diameter of the cookware to choose the most appropriate
burner to cook with.

Control Knobs for GAS BURNERS and ELECTRIC
PLATES* adjust the power or the size of the flame.

GAS BURNER IGNITION* enables a specific burner to
be lit automatically.

SAFETY DEVICE* stops the gas flow if the flame is
accidentally extinguished.

* Only available on certain models.

1



Description de I'appareil

Vue d’ensemble

©CoONOAPRL,WON-

Grilles support de CASSEROLES

BRULEURS A GAZ

PLAQUE ELECTRIQUE*

Voyant FONCTIONNEMENT PLAQUE ELECTRIQUE*
Manettes de commande des BRULEURS GAZ
Manettes de commande de la PLAQUE ELECTRIQUE*
Bouton d’allumage des BRULEURS GAZ*

Bougie d’allumage des BRULEURS GAZ*
DISPOSITIF DE SECURITE*

PLAQUES ELECTRIQUES disponibles dans plusieurs
diamétres et puissances: elles peuvent étre “normales”
ou “rapides”, ces derniéres sont repérables a leur point
rouge.

Voyant de FONCTIONNEMENT PLAQUE ELECTRIQUE
il s’allume dés que la manette n’est plus sur la position
éteint.

BRULEURS GAZ ils ont plusieurs dimensions et
puissances. Choisissez celui qui correspond le mieux
au diamétre de votre casserole.

Manettes d,e commande des BRULEURS GAZ et de la
PLAQUE ELECTRIQUE* pour le réglage de la flamme
ou de la puissance.

La bougie d’allumage des BRULEURS GAZ* permet
I'allumage automatique du brdleur sélectionné.

DISPOSITIF DE SECURITE* en cas d’extinction
accidentelle de la flamme, coupez immédiatement
I'arrivée du gaz.

* N’existe que sur certains modéles.

Descripcion del aparato

Vista en conjunto

B WN-

©oo~NO O,

Parrillas de apoyo para RECIPIENTES DE COCCION
QUEMADORES A GAS

PLACA ELECTRICA*

Piloto de FUNCIONAMIENTO DE LAS PLACAS
ELECTRICAS*

Mandos de los QUEMADORES A GAS

Mandos de la PLACA ELECTRICA*

Boton de encendido de los QUEMADORES A GAS*
Bujia de encendido de los QUEMADORES A GAS*
DISPOSITIVO DE SEGURIDAD*

PLACAS ELECTRICAS: pueden ser de distintos
diametros y de distintas potencias como por ejemplo:
“normales” o “rapidas”, éstas ultimas se distinguen de
las otras por la presencia de un sello rojo en el centro.

Piloto de FUNCIONAMIENTO DE LA PLACA
ELECTRICA: se enciende cuando el mando esta en
cualquier otra posicion que no sea la de apagado.

QUEMADORES A GAS: son de distintas dimensiones
y potencias. Elija siempre el mas adecuado para el
diametro del recipiente que va a utilizar.

Mandos de los QUEMADORES A GAS y de la PLACA
ELECTRICA* para la regulacién de la llama o de la
potencia.

Bujia de encendido de los QUEMADORES A GAS:*
permite el encendido automatico del quemador.

DISPOSITIVO DE SEGURIDAD:* si se apaga
accidentalmente la llama, interrumpe la salida de gas.

* Presente sélo en algunos modelos.
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Descricao do aparelho
Vista de conjunto

Grades de suporte para RECIPIENTES DE COZEDURA
QUEIMADORES A GAS

CHAPA ELECTRICA*

Indicador luminoso DAS CHAPAS ELECTRICAS*
Selectores de comando dos QUEIMADORES A GAS
Selectores de comando da CHAPA ELECTRICA*
Botao para acender os QUEIMADORES A GAS*

Vela para acender os QUEIMADORES A GAS*
DISPOSITIVO DE SEGURANGCA*

©CONOARARWN-

+ As CHAPAS ELECTRICAS podem ser de varios
diametros e poténcias diferentes: “normais” ou “rapidas”,
estas ultimas distinguem-se das demais pela marca
vermelha no centro.

* Indicador luminoso FUNCIONAMENTO CHAPA
ELECTRICA acende-se se o selector estiver em
qualquer posicao diferente daquela de desligado.

* Os QUEIMADORES sé&o de diferentes tamanhos e
poténcias. Escolha o mais adequado ao didametro do
recipiente a ser utilizado.

* Selectores de comando dos QUEIMADORES A GASe
da CHAPA ELECTRICA* para a regulagao da chama
ou da poténcia.

+ Vela para acender os QUEIMADORES A GAS* permite
o acendimento automatico do queimador escolhido.

» DISPOSITIVO DE SEGURANCA* no caso em que a
chama se apague acidentalmente, interrompe a saida
do gas.

* Ha somente em alguns modelos.

Beschreibung lhres Gerates

Gerateansicht

KOCHMULDENROSTE
GASBRENNER

ELEKTROPLATTE*

Kontrollleuchte ELEKTROPLATTE*
Reglerkndpfe fir GASBRENNER
Reglerknopfe fir ELEKTROPLATTE*
Taste zur Zindung der GASBRENNER*
GASBRENNER-ZUNDKERZE*
SICHERHEITSVORRICHTUNG*

©CONOARARWN-=-

+ ELEKTROPLATTEN: Diese kdnnen von unterschiedlichem
Durchmesser und verschiedener Leistungen sein:
Normal- oder Schnellaufheiz-Elektroplatten. Die
Schnellaufheizplatten sind durch einen roten Punkt in
Plattenmitte gekennzeichnet.

* Kontrollleuchte ELEKTROPLATTE: Diese leuchtet,
sobald der Reglerknopf in eine von der Position AUS
abweichende Stellung gebracht wird.

+ GASBRENNER: Diese weisen unterschiedliche
Durchmesser und Leistungen auf. Wahlen Sie den Brenner,
der dem Durchmesser des eingesetzten Topfes entspricht.

* Reglerknopfe fr GASBRENNER und ELEKTROPLATTE*:
zur Regulierung der Flamme bzw. der Leistung.

+ GASBRENNER-ZUNDKERZE*: zur automatischen
Zundung des gewahlten Brenners.

» SICHERHEITSVORRICHTUNG*: Diese spricht an, wenn

die Flamme unversehens erloschen sollte und unterbricht
automatisch die Gaszufuhr.

* Nur bei einigen Modellen.
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Beschrijving van het apparaat

Algemeen aanzicht

QAL WN-=-

© 00~

Roosters voor PANNEN

GASBRANDERS

ELEKTRISCHE KOOKPLAAT*

Controlelampje WERKING ELEKTRISCHE KOOKPLAAT*
Knoppen voor het regelen van de GASBRANDERS
Knoppen voor het regelen van de ELEKTRISCHE
KOOKPLAAT*

Ontstekingsknop voor de GASBRANDERS*

Bougie voor ontsteking van de GASBRANDERS*
VEILIGHEIDSMECHANISME*

ELEKTRISCHE PLATEN kunnen verschillende
diameters en vermogen hebben: “normaal” of “snel”, dit
laatste type platen herkent u door de aanwezigheid van
een rode stip in het midden.

Controlelampje WERKING ELEKTRISCHE PLAAT:
gaat aan als de knop niet op de stand ‘uit’ staat.

GASBRANDERS hebben verschillende afmetingen en
vermogen. Kies de brander die het best overeenkomt
met de diameter van de pan die u wilt gebruiken.

Knoppen van de GASBRANDERS en van de
ELEKTRISCHE KOOKPLAAT* voor het regelen van
de vlam of van het vermogen.

Bougie voor het ontsteken van de GASBRANDERS*: zorgt
voor een automatische ontsteking van de gekozen brander.

VEILIGHEIDSMECHANISME* zorgt ervoor dat de gastoevoer
wordt onderbroken als de vlam per ongeluk uitgaat.

* Slechts op enkele modellen aanwezig.

OnucaHue nspenusa
Oowun Bua

B WN-

©oo~NO O,

OnopHeble pewetkn ansa KACTPKOJIb U CKOBOPOA
FA30BbIE KOH®OPKU

ANEKTPUYECKOWU KOHDOPKW*

Namnoyka yHKUMoHMposaHus ANMEKTPUYECKON
KOH®OPKU*

Perynatopel FA30OBbIX KOH®OPOK

Perynatopbl AMIEKTPUYECKON KOH®OPKU*
KHonka 3axuranna FA30BbIX KOH®OPOK*

Ceeuva 3axuranna FA30BbIX TOPEJIOK*
3ALLUUTHOE YCTPOMUCTBO*

ANEKTPUYECKUE KOHDOPKMU pmoryT GbITb pasHoro
anameTtpa M MoLHOCTU: “0BblYHbIE” uUnn “GbicTpble”,
nocrnefHne OTNNYaKTCs HanMYMeEM KPacHOMO KpyKka B
LeHTpe.

WHankaTop pa6otsl ANEKTPUYECKON KOH®OPKHU
3aropaeTcs, Korga perynatop noBepHyT B nioboe
MOMNOXeHWe, OTIIMYHOE OT BbIKIHOYEHHOTO.

FA30OBbIE KOH®OPKW nmetoT pasHyto MOLLHOCTb
n pasmep. Bbibepute kKoHdoOpky, Haubonee
COOTBETCTBYHOLLYH AMaMETPY UCMONb3yeMON NoCyabl.

Perynatopbl rasoBbix koHopok 1 ANEKTPUYECKOWU
KOH®OPKW* cnyxaT ansa perynayuum nnameHn mnm
MOLLIHOCTW.

Ceeuya 3AXKUTAHUNA TA30BbIX KOH®OPOK* onsa
aBTOMaTUYECKOrO 3aXKMraHUs HY>XHON KOHOPKM.

YCTPOUCTBO BE3OMNACHOCTU* npu cnyyaiiHom
ralieHuun nnameHy nepekpbiBaeT nogadyy rasa.

* VimeeTtcsa Tonbko B HEKOTOpbIX MoAensx.
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Onuc npunany
3aranbHun BUrnag,

MigTpumytoda Pewitka gns Nocyagy
FA30BI NANbHUKA

ENEKTPUYHA MIUTA*

InavikaTop poboTtn ENEKTPUYHOI NNUTU*
Py4kun ynpasninHs TFA3OBUX MAJIbHUKIB
Pyuku ynpaeninus ENEKTPUYHOI MIINTU*
Knonku TFA30BUX MAJNTbHUKIB*
3anantoBaHHsa ans FA3OBUX MANbHUKIB*
NMPUCTPOI BE3MNEKWU*

©CoONOARL,WN-

 ENEKTPUYHI NMIUATU moxyTb maTtu pisHi giametpu
inpauloloTb NPU Pi3HUX PIBHAX MNOTYXHOCTI. [daHi
3HAYEHHANOTYXHOCTI MOXYTb BYyTU “HOpManbHUMMU
“ abo”wBMakMMK” (OCTaHHI MOXHa BiAPiI3HUTK Big
iHLLMX,HAsIBHICTIO YEPBOHOI NNAMY B cepeauHi NnuTu).

- [HOUKATOP POBOTU ENEKTPUYHOI NNIUTU
BKIIOYAETbCALLOPA3y, KOMM pyyka NepemillyeTbcs 3
NMONOXEHHS"BUMKHEHO”.

* FA30BI MAJIbHUKW Bigpi3HAOTLCS 3@ po3mipamu
TanoTyXHicTio. BukopuctoBynte AN NpUroTyBaHHSA
Xi mocyns giameTpom y BigNoOBIAHOCTI 4O po3Mmipy
HaMOINbLLNIAXOAALLOro NanbHMKa.

* Pyuku ynpasniHHa ana FTA30OBUX MAJIbHUKIB
IENEKTPUYHUX NIWUT * peryntotoTb NOTYXHICTb
abokineKicTb monym's.

* 3ananwsaHHa ansa FA30OBUX NAJNIbHUKIB*
[03BOMAITb, NPUBKIIOYEHHI, 3anantoBaT KOHKPETHI
nanbHWKN aBTOMaTNU4HO.

« MPUCTPIW BE3NEKW * 3ynuHse noTik rasy, sKWO
nonym’sB1MNaaKoBo racHe.

* Tinbkv AN OesKkMx Moaenen.

—
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita, di cessione
o di trasloco, assicurarsi che resti insieme all’apparecchio
per informare il nuovo proprietario sul funzionamento e sui
relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull’installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento

I Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini e vanno
eliminati secondo le norme per la raccolta differenziata (vedi
Precauzioni e consigli).

I Linstallazione va effettuata secondo queste istruzioni e
da personale professionalmente qualificato. Una errata
installazione pud causare danni a persone, animali o cose.

I Questo apparecchio pud essere installato e funzionare
solo in locali permanentemente ventilati secondo le
prescrizioni delle Norme UNI-CIG 7129 e 7131 e successivi
aggiornamenti. Debbono essere osservati i seguenti
requisiti:

+ Illocale deve prevedere un sistema di scarico all’'esterno
dei fumi della combustione, realizzato tramite una cappa
o tramite un elettroventilatore che entri automaticamente
in funzione ogni volta che si accende I'apparecchio.

AN

/| P W/
=T

| E <= | E <=

Direttamente
all'esterno

In camino o in canna fumaria ramificata
(riservata agli apparecchi di cottura)

* Il locale deve prevedere un sistema che consenta
I'afflusso dell’aria necessaria alla regolare combustione.
La portata di aria necessaria alla combustione non deve
essere inferiore a 2 m®/h per kW di potenza installata.

Il sistema pud essere realizzato
prelevando direttamente I'aria
dall’esterno dell’edificio tramite
un condotto di almeno 100 cm? di
sezione utile e tale che non possa
essere accidentalmente ostruito.

—_—

7
2
Y
= [
=]
Esempi di aperture di

ventilazione
per I'aria comburente

AN

Locale
da ventilare

Locale
adiacente

Ovvero, in maniera indiretta da
locali adiacenti, dotati di un condotto
di ventilazione con I'esterno come
sopra descritto, e che non siano
parti comuni dell’limmobile, o
ambienti con pericolo di incendio,
o camere da letto.

Maggiorazione della fessura
fra porta e pavimento

| gasdipetrolio liquefatti, piu pesanti dell’aria, ristagnano
verso il basso. Quindi i locali contenenti bidoni di GPL
debbono prevedere delle aperture verso I'esterno cosi
da permettere I'evacuazione dal basso delle eventuali
fughe di gas. Pertanto i bidoni di GPL, siano essi vuoti
0 parzialmente pieni, non debbono essere installati o
depositati in locali o vani a livello piu basso del suolo
(cantinati, ecc.). E opportuno tenere nel locale solo
il bidone in utilizzo, collocato in modo da non essere
soggetto all’azione diretta di sorgenti di calore (forni,
camini, stufe, ecc.) capaci di portarlo a temperature
superiori ai 50°C.

Incasso
| piani a gas e misti sono predisposti con grado di protezione
contro i riscaldamenti eccessivi di tipo X, & pertanto possibile
l'installazione a fianco di mobili la cui altezza non superi
quella del piano dilavoro. Per una corretta installazione del
piano di cottura vanno osservate le seguenti precauzioni:
* | mobili situati a fianco, la cui altezza superi quella del
piano di lavoro, debbono essere situati ad almeno 600
mm dal bordo del piano stesso.

* Le cappe debbono essere installate secondo i requisiti
richiesti nei libretti istruzioni delle cappe stesse,
comunque ad una distanza minima di 650 mm dal top
(vedi figura).

» Posizionare i pensili adiacenti alla cappa ad un’altezza
minima dal top di 420 mm (vedi figura).

Allorché il piano di cottura venga
installato sotto un pensile,
quest’ultimo dovra mantenere
una distanza minima dal top pari
a 700 mm.

| 600mm min. |

650mm min.
420mm min.

* |l vano del mobile dovra avere le dimensioni indicate
nella figura.
Sono previsti dei ganci di fissaggio che consentono di
fissare il piano su top da 20 a 40 mm. di spessore. Per
un buon fissaggio del piano & consigliabile usare tutti i
ganci a disposizione.

555 mm

Bl

16



Schema di fissaggio dei ganci

Posizione gancio per
top H=20mm

q

Posizione gancio per
top H=30mm

Avanti
T, .o Ea——

Dietro

Posizione gancio per
top H=40mm

! Usare i ganci contenuti nella “confezione accessori”

* Nel caso in cui il piano non sia installato su di un forno
incasso, € necessario inserire un pannello di legno come
isolamento. Esso dovra essere posizionato ad una distanza
minima di 20 mm. dalla parte inferiore del piano stesso.

Aerazione

Per garantire una buona aerazione & necessario eliminare
la parete posteriore del vano. E preferibile installare il forno
in modo che appoggi su due listelli in legno oppure su un
piano continuo che abbia un’apertura di almeno 45 x 560
mm (vedi figure).

a

Nel caso di installazione sopra un forno da incasso senza
ventilazione forzata di raffreddamento, per consentire
un’adeguata areazione all’interno del mobile vanno garantite
delle prese d’aria di ingresso e di uscita (vedi figure).

60cm’

[ — ¥ 120cm’

I

L)L)

N < [[e”180cm’

1E'possibile installare il piano P1 640 AST/PIM 640 AST solo
sopra forni incasso dotati di ventilazione di raffreddamento.

(1) inpesiT

Collegamento elettrico

| piani dotati di cavo di alimentazione tripolare, sono
predisposti per il funzionamento con corrente alternata
alla tensione e frequenza di alimentazione indicate sulla
targhetta caratteristiche (posta sulla parte inferiore del piano).
[l conduttore di terra del cavo & contraddistinto dai colori
giallo-verde. Nel caso di installazione sopra un forno da
incasso l'allaccio elettrico del piano e quello del forno deve
essere realizzato separatamente, sia per ragioni di sicurezza
elettrica che per facilitare I'eventuale estraibilita del forno.

Allacciamento del cavo di alimentazione alla rete
Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico
indicato nella targhetta caratteristiche.

In caso di collegamento diretto alla rete & necessario
interporre tra I'apparecchio e la rete un interruttore
onnipolare con apertura minima fra i contatti di 3 mm
dimensionato al carico e rispondente alle norme in vigore
(il filo di terra non deve essere interrotto dall’interruttore). Il
cavo di alimentazione deve essere posizionato in modo tale
che in nessun punto superi di 50°C la temperatura ambiente.

! Linstallatore & responsabile del corretto collegamento
elettrico e dell’osservanza delle norme di sicurezza.
Prima di effettuare 'allacciamento accertarsi che:

* la presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

* la presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche;

 latensione di alimentazione sia compresa nei valori nella
targhetta caratteristiche;

 la presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio. In
caso contrario sostituire la presa o la spina; non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! [l cavo non deve subire piegature o compressioni.

11l cavo deve essere controllato periodicamente e sostituito
solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! 'azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.

Collegamento gas

Il collegamento dell’apparecchio alla tubazione o alla
bombola del gas dovra essere effettuato come prescritto dalle
Norme UNI-CIG 7129 e 7131 e successivi aggiornamenti,
solo dopo essersi accertati che esso € regolato per il tipo
di gas con cui sara alimentato. In caso contrario eseguire
le operazioni indicate al paragrafo “Adattamento ai diversi
tipi di gas”.

Nel caso di alimentazione con gas liquido, da bombola,
utilizzare regolatori di pressione conformi alle Norme UNI
EN 12864 e successivi aggiornamenti.
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! Per un sicuro funzionamento, per un adeguato uso
dell’energia e maggiore durata dell’apparecchiatura,
assicurarsi che la pressione di alimentazione rispetti i valori
indicati nella tabella 1 “Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli”.

Allaccio con tubo rigido (rame o acciaio)

I L'allaccio allimpianto gas deve essere effettuato in
modo da non provocare sollecitazioni di alcun genere
all'apparecchio.

Sulla rampa di alimentazione dell’apparecchio € presente
un raccordo a “L” orientabile, la cui tenuta & assicurata
da una guarnizione. Nel caso risulti necessario ruotare il
raccordo sostituire tassativamente la guarnizione di tenuta
(in dotazione con I'apparecchio). Il raccordo di entrata del
gas all'apparecchio ¢ filettato 1/2 gas maschio cilindrico.

Allaccio con tubo flessibile in acciaio inossidabile a
parete continua con attacchi filettati

Il raccordo di entrata del gas all’apparecchio € filettato 1/2
gas maschio cilindrico.

La messa in opera di tali tubi deve essere effettuata in modo
che la loro lunghezza, in condizioni di massima estensione,
non sia maggiore di 2000 mm. Ad allacciamento avvenuto
assicurarsi che il tubo metallico flessibile non venga a
contatto con parti mobili o schiacciato.

I Utilizzare esclusivamente tubi conformi alla Norma UNI-
CIG 9891 e guarnizioni di tenuta metalliche in alluminio
conformi alla UNI 9001-2 o guarnizioni in gomma conformi
alla UNI EN 549.

Controllo Tenuta

I Ad installazione ultimata controllare la perfetta tenuta di
tutti i raccordi utilizzando una soluzione saponosa e mai
una fiamma.

Adattamento ai diversi tipi di gas

Per adattare il piano ad un tipo di gas diverso da quello per
il quale esso € predisposto (indicato sulla etichetta fissata
nella parte inferiore del piano o sull'imballo), occorre sostituire
gli ugelli dei bruciatori effettuando le seguenti operazioni:

1. togliere le griglie del piano e sfilare i bruciatori dalle loro
sedi.

2. svitare gli ugelli, servendosi di una chiave a tubo da
7mm. e sostituirli con quelli adatti al nuovo tipo di gas
(vedi tabella 1 “Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli”).

3. rimontare le parti eseguendo all'inverso le operazioni.

4. al termine dell’operazione, sostituite la vecchia etichetta
taratura con quella corrispondente al nuovo gas d'utilizzo,
reperibile presso i Nostri Centri Assistenza Tecnica.

» Regolazione aria primaria dei bruciatori

| bruciatori non necessitano di nessuna regolazione dell’aria
primaria.

* Regolazione minimi
1. Portare il rubinetto sulla posizione di minimo;

2.Togliere la manopola ed agire

Qgé sulla vite di regolazione posta

all’interno o di fianco all’astina

@ del rubinetto fino ad ottenere una
piccola famma regolare.

%®

3. Verificare che ruotando rapidamente la manopola dalla
posizione di massimo a quella di minimo non si abbiano
spegnimenti dei bruciatori.

4. Negli apparecchi provvisti del dispositivo di sicurezza
(termocoppia), in caso di mancato funzionamento del
dispositivo con bruciatori al minimo aumentare la portata
dei minimi stessi agendo sulla vite di regolazione.

5. Effettuata la regolazione, ripristinate i sigilli posti sui by-
pass con ceralacca o materiali equivalenti.

I Nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione dovra essere
avvitata a fondo.

I Al termine dell’'operazione sostituire la vecchia etichetta di
taratura con quella corrispondente al nuovo gas di utilizzo,
reperibile presso i nostri Centri Assistenza Tecnica.

! Qualora la pressione del gas utilizzato sia diversa (o
variabile) da quella prevista, € necessario installare, sulla
tubazione d’ingresso un appropriato regolatore di pressione
(secondo EN 88-1 e EN 88-2a).

TARGHETTA CARATTERISTICHE

Collegamenti
elettrici

3

vedi targhetta caratteristiche

Questa apparecchiatura & conforme alle
seguenti Direttive Comunitarie:

- 2006/95/CEE del 12/12/06 (Bassa
Tensione) e successive modificazioni

- 2004/108/CEE del 15/12/04
(Compatibilita Elettromagnetica) e
successive modificazioni

- 93/68/CEE del 22/07/93 e successive
modificazioni.

- 2009/142/CEE del 30/11/09 (Gas) e
successive modificazioni.

- 2002/96/CE e successive modificazioni.
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Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli

(1) inpesiT

Tabella 1 Gas Liquido Gas Naturale
Bruciatore Diametro | Potenza termica By-pass Ugello Portata* Ugello |Portata*

(mm) kW (p.c.s.*) 1/100 1/100 g/h 1/100 I’h

(mm)
Nom. Red. (1) (mm) i ** (mm)

Rapid
(Ff)p' © 100 | 300 | 070 | 39 41 86 | 218 | 214 | 116 | 286
Semi Rapid
(Se)m' apido 75 190 | 040 | 28 30 70 | 138 | 136 | 106 | 181
Ausiliario
(A) 55 1.00 0.40 28 30 50 73 71 79 95
Tripla C
(Tr'g)a orona 130 | 325 | 150 | 6 57 91 | 236 | 232 | 133 | 309
Pressioni Nominale (mbar) 28-30| 37 20
di Minima (mbar) 20 25 17
alimentazione Massima (mbar) 35 45 25

* A 15°C e 1013,25 mbar-gas secco

Propano

Naturale

P.C.S. =50.37 MJ/Kg

Butano P.C.S. =49.47 MJ/Kg

P.C.S.=37.78 MJ/m®

(1) Solo per apparecchi con dispositivo di sicurezza contro le fughe di gas.

= @

PI1 640

PI 640 A
P1640 IB

P1 640 AS
PI640 AR
P1640 S
PI640AS R
PIM 640 AS
PIM 640 S
PIM 640 AS EX
PIM 640 A

~ |
@ o

=)

I

|

PI1 631

PI1 631 IB
PI631A
PI631AS
PIM 631 AS

®.

°

PI1 640 AST

PIM 640 AST

I E’ possibile installare il piano Pl 640 AST/PIM 640 AST solo sopra forni incasso dotati di ventilazione di

raffreddamento.
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Avvio e utilizzo

! Su ciascuna manopola & indicata la posizione del
bruciatore gas o della piastra elettrica* corrispondente.

Bruciatori gas
Il bruciatore prescelto puo essere regolato dalla manopola
corrispondente come segue:

e Spento
Massimo
6 Minimo

Per accendere uno dei bruciatori, avvicinare allo stesso
una fiamma o un accenditore, premere a fondo e ruotare
la manopola corrispondente in senso antiorario fino alla
posizione di massima potenza.

Nei modelli dotati di dispositivo di sicurezza, & necessario
mantenere premuta la manopola per circa 2-3 secondi finche
non si scalda il dispositivo che mantiene automaticamente
accesa la fiamma .

Nei modelli dotati di candela di accensione, per accendere
il bruciatore prescelto, prima premere il pulsante di

accensione, identificato dal simbolo , poi premere a
fondo e ruotare la manopola corrispondente in senso
antiorario fino alla posizione di massima potenza.

! Nel caso di una estinzione accidentale delle flamme del
bruciatore, chiudere la manopola di comando e ritentare
I'accensione dopo almeno 1 minuto.

Per spegnere il bruciatore occorre ruotare la manopola in
senso orario fino all'arresto (corrispondente al simbolo “e”).

Piastre elettriche*

La regolazione puo essere effettuata ruotando la manopola
corrispondente in senso orario o anti-orario su 6 posizioni
diverse:

Pos. |Piastra normale o rapida

0 |Spento

1 |Potenza minima

Potenze intermedie

6 Potenza massima

Per qualsiasi posizione della manopola diversa da quella
di spento, si ha I'accensione della spia di funzionamento.

Consigli pratici per I'uso dei bruciatori
Al fine di ottenere il massimo rendimento € utile ricordare
quanto segue:

« utilizzare recipienti adeguati a ciascun bruciatore (vedere

tabella) al fine di evitare che le fiamme fuoriescano dal
fondo dei recipienti.

* Presente solo in alcuni modelli.

« utilizzare sempre recipienti a fondo piatto e con coperchio.

» al momento dell’ebollizione ruotare la manopola fino alla
posizione di minimo.

Bruciatore @ Diametro recipienti (cm)
Rapido (R) 24 -26
Semi Rapido (S) 16 - 22
Ausiliario (A) 10- 14
Tripla Corona (TC) 24 - 26

Consigli pratici per 'uso delle piastre elettriche
Per evitare dispersioni di calore e danni alla piastra € bene
usare recipienti con fondo piano e di diametro non inferiore
a quello della piastra.

Pos. | Piastra normale o rapida

0 Spento.

1 Cottura di verdure, pesci.

2 Cottura di patate (a vapore) minestre, ceci, fagioli.

3 Proseguimento di cottura di grandi quantita di
cibi, minestroni.

4 Arrostire (medio).

5 Arrostire (forte).

6 Rosolare o raggiungere bollitura in poco tempo.

! Prima di utilizzarle per la prima volta, & necessario riscaldare
le piastre di cottura alla massima temperatura per circa 4 minuti,
senza pentola. Durante questa fase iniziale, il rivestimento
protettivo si indurisce e raggiunge la massima resistenza.

Precauzioni e consigli

I L’'apparecchio € stato progettato e costruito in conformita
alle norme internazionali di sicurezza.

Queste avvertenze sono fornite per ragioni di sicurezza e
devono essere lette attentamente.

Sicurezza generale

* Questo apparecchio riguarda un apparecchio da
incasso di classe 3.

* Gli apparecchi gas necessitano, per un corretto
funzionamento, di un regolare ricambio d’aria. Accertarsi
che nella loro installazione siano rispettati i requisiti
richiesti nel paragrafo relativo al “Posizionamento”.

* Le istruzioni sono valide solo per i paesi di
destinazione i cui simboli figurano sul libretto e sulla
targa matricola.

* L’apparecchio & stato concepito per un uso di tipo non
professionale all'interno dell’abitazione.
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» L’apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno se
lo spazio € riparato, perché & molto pericoloso lasciarlo
esposto a pioggia e temporali.

* Non toccare la macchina a piedi nudi o con le manio i
piedi bagnati o umidi.

* L’apparecchio deve essere usato per cuocere alimenti,
solo da persone adulte e secondo le istruzioni
riportate in questo libretto. Ogni altro uso (ad esempio:
riscaldamento di ambienti) & da considerarsi improprio
e quindi pericoloso. Il costruttore non puo6 essere
considerato responsabile per eventuali danni derivanti
da usi impropri, erronei ed irragionevoli.

» Evitare che il cavo di alimentazione di altri elettrodomestici
entri in contatto con parti calde del forno.

* Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento
di calore.

» Assicurarsi sempre che le manopole siano nella
posizione “e”/“c” quando I'apparecchio non é utilizzato.

* Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando
il cavo, bensi afferrando la spina.

* Non fare pulizia o manutenzione senza aver prima
staccato la spina dalla rete elettrica.

* In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.
Contattare I'Assistenza (vedi Assistenza).

» Assicurarsi che i manici delle pentole siano sempre rivolti
verso l'interno del piano cottura per evitare che vengano
urtati accidentalmente.

* Non chiudere il coperchio in vetro (se presente) con i
bruciatori gas o la piastra elettrica ancora caldi.

* Non lasciare accesa la piastra elettrica senza pentole.

* Non utilizzare pentole instabili o deformate.

* Non & previsto che I'apparecchio venga utilizzato
da persone (bambini compresi) con ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, da persone inesperte o
che non abbiano familiarita con il prodotto, a meno che
non vengano sorvegliate da una persona responsabile
della loro sicurezza o non abbiano ricevuto istruzioni
preliminari sull’'uso dell’apparecchio.

« Evitare che i bambini giochino con I'apparecchio.

* L’apparecchio non é destinato a essere messo in
funzione per mezzo di un temporizzatore esterno
oppure di un sistema di comando a distanza separato.

Smaltimento

* Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle
norme locali, cosi gliimballaggi potranno essere riutilizzati.

 Ladirettiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE), prevede che gli
elettrodomestici non debbano essere smaltiti nel normale
flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi dismessi
devono essere raccolti separatamente per ottimizzare
il tasso di recupero e riciclaggio dei materiali che i
compongono ed impedire potenziali danni per la salute
e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato € riportato su
tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione degli
elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi al servizio
pubblico preposto o ai rivenditori.

(1) inpesiT

Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica
Prima di ogni operazione isolare I'apparecchio dalla rete di
alimentazione elettrica.

Pulire I'apparecchio

! Evitare l'uso di detergenti abrasivi o corrosivi, quali gli
smacchiatori e prodotti antiruggine, i detersivi in polvere
e le spugne con superficie abrasiva: possono graffiare
irrimediabilmente la superficie.

! Non utilizzare mai pulitori a vapore o ad alta pressione
per la pulizia dell’apparecchio.

* Per una manutenzione ordinaria, & sufficiente lavare il
piano con una spugna umida, asciugando quindi con
una carta assorbente per cucina.

* Gli elementi mobili dei bruciatori vanno lavati
frequentemente con acqua calda e detersivo avendo
cura di eliminare le eventuali incrostazioni.

* Nei piani dotati di accensione automatica occorre
procedere frequentemente ad una accurata pulizia della
parte terminale dei dispositivi di accensione istantanea
elettronica e verificare che i fori di uscita del gas non
siano ostruiti.

* Le piastre elettriche si puliscono con uno strofinaccio
umido e si ungono con un po d’olio quando sono ancora
tiepide.

* L’acciaio inox pud rimanere macchiato se a contatto
per lungo tempo con acqua fortemente calcarea o con
detergenti aggressivi (contenenti fosforo). Si consiglia di
sciacquare abbondantemente ed asciugare dopo la pulizia.
E’ inoltre opportuno asciugare eventuali trabocchi d’acqua.

Manutenzione rubinetti gas

Con il tempo puo0 verificarsi il caso di un rubinetto che si
blocchi o presenti difficolta nella rotazione, pertanto sara
necessario provvedere alla sostituzione del rubinetto stesso.

! Questa operazione deve essere effettuata da un
tecnico autorizzato dal costruttore.

Anomalie e rimedi

Pud accadere che il piano non funzioni o non funzioni bene.
Prima di chiamare l'assistenza, vediamo che cosa si pud
fare. Innanzi tutto verificare che non ci siano interruzioni
nelle reti di alimentazione gas ed elettrica, ed in particolare
i rubinetti gas a monte del piano siano aperti.
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Il bruciatore non si accende o la fiamma non & uniforme.

Avete controllato se:

» Sono ostruiti i fori di uscita del gas del bruciatore.

+ Sono montate correttamente tutte le parti mobili che
compongono il bruciatore.

» Ci sono correnti d’aria nelle vicinanze del piano.

La fiamma non rimane accesa nelle versioni con sicurezza.

Avete controllato se:

» Non avete premuto a fondo la manopola.

* Non avete mantenuto premuta a fondo la manopola per
un tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza.

» Sono ostruiti i fori di fuoriuscita del gas in corrispondenza
del dispositivo di sicurezza.

Il bruciatore in posizione di minimo non rimane acceso.

Avete controllato se:

» Sono ostruiti i fori di fuoriuscita del gas.

+ Ci sono correnti d’aria nelle vicinanze del piano.
» La regolazione del minimo non & corretta.

| recipienti sono instabili.

Avete controllato se:

+ |l fondo del recipiente & perfettamente piano.

* |l recipiente & centrato sul bruciatore o sulla piastra
elettrica.

» Le griglie sono state invertite.
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Installation

! Before operating your new appliance please read this
instruction booklet carefully. It contains important information
for safe use, installation and care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future reference.
Pass them on to possible new owners of the appliance.

Positioning

I Keep packaging material out of the reach of children. It can
become a choking or suffocation hazard (see Precautions
and tips).

! The appliance must be installed by a qualified professional
according to the instructions provided. Incorrect installation
may cause harm to people and animals or may damage
property.

! This unit may be installed and used only in permanently
ventilated rooms in accordance with British Standard
Codes Of Practice: B.S. 6172 / B.S. 5440, Par. 2 and B.S.
6891 Current Editions. The following requirements must
be observed:

* The room must be equipped with an air extraction system
that expels any combustion fumes. This may consist of
a hood or an electric fan that automatically starts each
time the appliance is switched on.

=7
I ] '?J\L\‘/
2\ A
O] (S
| ¢
In a chimney stack or branched flue. Directly to

(exclusively for cooking appliances) the Outside

* The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m®h per kW of installed power.

The air circulation system may
—_— take air directly from the outside
%! by means of a pipe with an inner
Vil cross section of at least 100 cm?;
. the opening must not be vulnerable
Examplos of to any type of blockages.
ventilation holes

for comburant air.

The system can also provide the air
needed for combustion indirectly,

Adjacent Room to be
Room Vented

— i.e. from adjacent rooms fitted with
E!; air circulation tubes as described

“ above. However, these rooms must
H = not be communal rooms, bedrooms

or rooms that may present a fire
hazard.

Enlarging the ventilation slot
between window and floor.

(1) inpesiT

» Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders must
also be equipped with vents to allow gas to escape in
the event of a leak. As a result LPG cylinders, whether
partially or completely full, must not be installed or stored
in rooms or storage areas that are below ground level
(cellars, etc.). It is advisable to keep only the cylinder
being used in the room, positioned so that it is not subject
to heat produced by external sources (ovens, fireplaces,
stoves, etc. ) which could raise the temperature of the
cylinder above 50°C.

Fitting the appliance

Gas and mixed hobs are manufactured with type X degree

protection against overheating. The following precautions

must be taken when installing the hob:

» Kitchen cabinets adjacent to the appliance and taller than
the top of the hob must be at least 600 mm from the edge
of the hob.

* Hoods must be installed according to their relative
installation instruction manuals and at a minimum
distance of 650 mm from the hob (see figure).

» Place the wall cabinets adjacent to the hood at a minimum
height of 420 mm from the hob (see figure).

If the hob is installed beneath a wall
cabinet, the latter must be situated
at a minimum of 700 mm above
the hob.

420mm min.

650mm min.

* The installation cavity should have the dimensions
indicated in the figure.
Fastening hooks are provided, allowing you to fasten
the hob to tops that are between 20 and 40 mm thick.
To ensure the hob is securely fastened to the top, we
recommend you use all the hooks provided.

555 mm

RS

&
& 3
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Hook fastening diagram

— et

Hooking position
for top H=20mm

Hooking position
for top H=30mm

Front

T v

i

Hooking position
for top H=40mm

Back

! Use the hooks contained in the “accessory pack”.

* Where the hob is not installed over a built-in oven, a
wooden panel must be installed as insulation. This must
be placed at a minimum distance of 20 mm from the lower
part of the hob.

Ventilation

To ensure adequate ventilation, the back panel of the cabinet
must be removed. It is advisable to install the oven so that it
rests on two strips of wood, or on a completely flat surface
with an opening of at least 45 x 560 mm (see diagrams).

Where a hob is installed above an oven without a forced
ventilation cooling system, adequate ventilation must be
provided inside the cabinet by means of air holes through
which air can pass (see figure).

60cm’

===

' } r — 7 120 cm’
1{ I f

\ N - 180cm’
-~ 360cm’ hat

! The Pl 640 AST/PIM 640 AST hob can only be installed
above built-in ovens with a cooling ventilation system.

Electrical connection

Hobs equipped with a three-pole power supply cable are
designed to operate with alternating current at the voltage
and frequency indicated on the data plate (this is located
on the lower part of the appliance). The earth wire in the
cable has a green and yellow cover. If the appliance is to
be installed above a built-in electric oven, the electrical
connection of the hob and the oven must be carried out
separately, both for electrical safety purposes and to make
extracting the oven easier.

Connecting the supply cable to the mains

Install a standardised plug corresponding to the load
indicated on the data plate.

The appliance must be directly connected to the mains
using an omnipolar circuit-breaker with a minimum contact
opening of 3 mm installed between the appliance and the
mains. The circuit-breaker must be suitable for the charge
indicated and must comply with current electrical regulations
(the earthing wire must not be interrupted by the circuit-
breaker). The supply cable must not come into contact with
surfaces with temperatures higher than 50°C.

! The installer must ensure that the correct electrical
connection has been made and that it is compliant with
safety regulations.

Before connecting to the power supply, make sure that:

The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

* The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate.

» The voltage is in the range between the values indicated
on the data plate.

* The socket is compatible with the plug of the appliance.
If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it. Do not use extension
cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these safety
measures not be observed.

Gas connection

The appliance should be connected to the main gas supply
or to a gas cylinder in compliance with current national
regulations. Before carrying out the connection, make sure
the cooker is compatible with the gas supply you wish to
use. If this is not the case, follow the instructions indicated
in the paragraph “Adapting to different types of gas.”
When using liquid gas from a cylinder, install a pressure
regulator which complies with current national regulations.




I Check that the pressure of the gas supply is consistent
with the values indicated in Table 1 (“Burner and nozzle
specifications”). This will ensure the safe operation and
longevity of your appliance while maintaining efficient
energy consumption.

Connection with a rigid pipe (copper or steel)

I Connection to the gas system must be carried outin such a
way as not to place any strain of any kind on the appliance.
There is an adjustable L-shaped pipe fitting on the appliance
supply ramp and this is fitted with a seal in order to prevent
leaks. The seal must always be replaced after rotating the
pipe fitting (seal provided with appliance). The gas supply
pipe fitting is a threaded 1/2 gas cylindrical male attachment.

Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment

The gas supply pipe fitting is a threaded 1/2 gas cylindrical
male attachment.

These pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection has
been carried out, make sure that the flexible metal pipe
does not touch any moving parts and is not compressed.

I Only use pipes and seals that comply with current national
regulations.

Checking the tightness of the connection
! When the installation process is complete, check the pipe
fittings for leaks using a soapy solution. Never use a flame.

Adapting to different types of gas

To adapt the hob to a different type of gas other than default
type (indicated on the rating plate at the base of the hob or
on the packaging), the burner nozzles should be replaced
as follows:

1. Remove the hob grids and slide the burners off their
seats.

2. Unscrew the nozzles using a 7 mm socket spanner, and
replace them with nozzles for the new type of gas (see
table 1 “Burner and nozzle characteristics”).

3. Reassemble the parts following the above procedure in
the reverse order.

4. Once this procedure is finished, replace the old rating
sticker with one indicating the new type of gas used.
Sticker are available from any of our Service Centres.

* Adjusting the burners’ primary air

Does not require adjusting.

(1) inpesiT

» Setting the burners to minimum
1. Turn the tap to the low flame position;

2.Remove the knob and adjust
Q)g(g the adjustment screw, which is
iy positioned in or next to the tap pin,
< until the flame is small but steady.
A i

3. Having adjusted the flame to the required low setting,
while the burner is alight, quickly change the position
of the knob from minimum to maximum and vice versa
several times, checking that the flame does not go out.

9

4. Some appliances have a safety device (thermocouple)
fitted. If the device fails to work when the burners are set
to the low flame setting, increase this low flame setting
using the adjusting screw.

5. Once the adjustment has been made, replace the
seals on the by-passes using sealing wax or a similar
substance.

1 If the appliance is connected to liquid gas, the regulation
screw must be fastened as tightly as possible.

! Once this procedure is finished, replace the old rating
sticker with one indicating the new type of gas used. Stickers
are available from any of our Service Centres.

I Should the gas pressure used be different (or vary slightly)
from the recommended pressure, a suitable pressure
regulator must be fitted to the inlet pipe (in order to comply
with current national regulations).

DATA PLATE

Electrical
connections

3

see data plate

This appliance conforms to the following
European Economic Community directives:
- 2006/95/EEC dated 12/12/06 (Low
Voltage) and subsequent amendments

- 2004/108/EEC dated 15/12/04
(Electromagnetic Compatibility) and
subsequent amendments

- 93/68/EEC dated 22/07/93 and
subsequent amendments.

- 2009/142/EEC dated 30/11/09 (Gas) and
subsequent amendments.

- 2002/96/EC and subsequent
amendments.
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m Burner and nozzle specifications

Table 1 Liquid Gas Naturale Gas
Burner Diameter| Thermal Power By-pass Nozzle Flow* Nozzle | Flow*
(mm) kW (p.c.s.”) 1/100 1/100 g/h 1/100 I’h
(mm)
Nom. Red. (1) (mm) i ** (mm)
Fast (R) 100 3.00 0.70 39 41 86 218 214 116 286
Semi Fast (S) 75 1.90 0.40 28 30 70 138 136 106 181
Auxiliary (A) 55 1.00 0.40 28 30 50 73 71 79 95
Triple Crown (TC) 130 3.25 1.50 61 57 91 236 232 133 309
Supply Nominal (mbar) 28-30 37 20
pressures Minimum (mbar) 20 25 17
Maximum (mbar) 35 45 25
* At 15°C and 1013,25 mbar - dry gas
* Propane P.C.S. =50.37 MJ/Kg
i Butane P.C.S. =49.47 MJ/Kg
Natural P.C.S. =37.78 MJ/m?

(1) Only for appliances with the security device.

®
®

@

,\:

PI1 640
PI640 A

P1 640 IB
P1640 AS
PIG40 AR
P1640 S
PI640AS R
PIM 640 AS
PIM 640 S
PIM 640 AS EX
PIM 640 A

PI1 631
PI631 1B
PI631A
PI631AS
PIM 631 AS

PI1 640 AST
PIM 640 AST

! The P1 640 AST/PIM 640 AST hob can only be installed above built-in ovens with a cooling ventilation system.
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Start-up and use

! The position of the corresponding gas burner or electric
hotplate* is shown on every knob.

Gas burners
Each burner can be adjusted to one of the following settings
using the corresponding control knob:

6

6 Minimum

Off
Maximum

To light one of the burners, hold a lit match or lighter near
the burner and, at the same time, press down and turn the
corresponding knob anti-clockwise to the maximum setting.
Since the burner is fitted with a safety device, the knob
should be pressed for approximately 2-3 seconds to allow
the automatic device keeping the flame alight to heat up.

When using models with an ignition button, light the desired
burner by first pressing the gas burners button (identifiable

by the symbol), then pressing down the corresponding
knob as far as possible and turning it anticlockwise towards
the maximum setting.

I'If a flame is accidentally extinguished, turn off the control
knob and wait for at least 1 minute before trying to relight it.

To switch off the burner, turn the knob in a clockwise
direction until it stops (when reaches the “e” position).

Electric hotplates*

The corresponding knob may be turned clockwise or anti-
clockwise and set to six different positions:

Setting |[Normal or Fast Plate
0 |Off
1 Low
2 -5 |Medium
6 High

When the selector knob is in any position other than the off
position, the ‘on’ light comes on.

Practical advice on using the burners
To ensure the burners operate efficiently:

» Use appropriate cookware for each burner (see table)
so that the flames do not extend beyond the bottom of
the cookware.

» Always use cookware with a flat base and a cover.

* Only available on certain models.

(1) inpesiT

* When the contents of the pan reach boiling point, turn
the knob to minimum.

Burner @ Cookware Diameter (cm)
Fast (R) 24 -26
Semi Fast (S) 16 - 22
Auxiliary (A) 10- 14
Triple Crown (TC) 24 - 26

Practical advice on using the electric
hotplates

To avoid heat loss and damage to the hotplates, use pans
with a flat base, whose diameter is no less than that of the
hotplate itself.

Setting
0 Off

Setting

1 Cooking vegetables, fish

2 Cooking patatoes (using steam) soups,
chickpeas, beans.

3 Continuing the cooking of large quantities of
food, minestrone.

4 For roasting (average)
5 For roasting (above average)
6 For browning and reaching a boil in a short time

1 Before using the hotplates for the first time, you should heat
them at maximum temperature for approximately 4 minutes,
without placing any pans on them. During this initial stage, their
protective coating hardens and reaches its maximum resistance.

Precautions and tips

! This appliance has been designed and manufactured
in compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

General safety

e This is a class 3 built-in appliance.

¢ Gas appliances require regular air exchange to
maintain efficient operation. When installing the hob,
follow the instructions provided in the paragraph on
“Positioning” the appliance.

¢ These instructions are only valid for the countries
whose symbols appear in the manual and on the serial
number plate.

» The appliance was designed for domestic use inside the
home and is not intended for commercial or industrial
use.

* The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.
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* Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
damp hands and feet.

* The appliance must be used by adults only for the
preparation of food, in accordance with the instructions
outlined in this booklet. Any other use of the appliance
(e.g. for heating the room) constitutes improper use and
is dangerous. The manufacturer may not be held liable
for any damage resulting from improper, incorrect and
unreasonable use of the appliance.

» Ensure that the power supply cables of other electrical
appliances do not come into contact with the hot parts
of the oven.

* The openings used for ventilation and dispersion of heat
must never be covered.

* Always make sure the knobs are in the “e”/“0” position
when the appliance is not in use.

*  When unplugging the appliance always pull the plug from
the mains socket, do not pull on the cable.

* Never carry out any cleaning or maintenance work
without having detached the plug from the mains.

¢ |n case of malfunction, under no circumstances should
you attempt to repair the appliance yourself. Repairs
carried out by inexperienced persons may cause injury
or further malfunctioning of the appliance. Contact a
Service Centre (see Assistance).

« Always make sure that pan handles are turned towards
the centre of the hob in order to avoid accidental burns.

» Do not close the glass cover (if present) when the gas
burners or electric hotplates are still hot.

* Do not leave the electric hotplate switched on without a
pan placed on it.

» Do not use unstable or deformed pans.

* The appliance should not be operated by people
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capacities, by inexperienced individuals or by
anyone who is not familiar with the product. These
individuals should, at the very least, be supervised by
someone who assumes responsibility for their safety or
receive preliminary instructions relating to the operation
of the appliance.

* Do not let children play with the appliance.

« IMPORTANT SAFETY INFORMATION FOR UK
MARKET: Please note that this product is not fitted with
a flame supervision device. It is NOT suitable for fitting
or use in high rise flats or multiple dwellings. If you are
in any doubt please contact a CORGI registered gas
engineer for advice.

* The appliance is not intended to be operated by means
of an external timer or separate remote-control system.

Disposal

* When disposing of packaging material: observe local
legislation so that the packaging may be reused.

e The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not
be disposed of in the normal unsorted municipal
waste stream. Old appliances must be collected
separately in order to optimise the recovery and
recycling of the materials they contain and reduce
the impact on human health and the environment.

The crossed out “wheeled bin” symbol on the product
reminds you of your obligation, that when you dispose
of the appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or retailer
for information concerning the correct disposal of their
old appliance.

Maintenance and care
Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply before
carrying out any work on it.

Cleaning the appliance

! Do not use abrasive or corrosive detergents such as stain
removers, anti-rust products, powder detergents or sponges with
abrasive surfaces: these may scratch the surface beyond repair.

! Never use steam cleaners or pressure cleaners on the
appliance.

 Itis usually enough to wash the hob with a damp sponge
and dry it with absorbent kitchen roll.

* The removable parts of the burners should be washed
frequently with warm water and soap and any burnt-on
substances removed.

» For hobs which ligth automatically, the terminal part of
the electronic instant lighting devices should be cleaned
frequently and the gas outlet holes should be checked
for blockages.

* The electric hotplates should be cleaned with a damp
cloth and lubricated with a little oil while still warm.

+ Stainless steel can be marked by hard water that has
been left on the surface for a long time, or by aggressive
detergents containing phosphorus. After cleaning, rinse
and dry any remaining drops of water.

Gas tap maintenance

Over time, the taps may become jammed or difficult to turn.
If this happens, the tap must be replaced.

I This procedure must be performed by a qualified technician
authorised by the manufacturer.
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Troubleshooting m

It may happen that the appliance does not function properly
or at all. Before calling the service centre for assistance,
check if anything can be done. First, check to see that there
are no interruptions in the gas and electrical supplies, and,
in particular, that the gas valves for the mains are open.

The burner does not light or the flame is not even
around the burner.

Check whether:

* The gas holes on the burner are clogged.

« All the movable parts that make up the burner are
mounted correctly.

» There are draughts near the appliance.

The flame dies in models with a safety device.

Check to make sure that:

* You pressed the knob all the way in.

* You keep the knob pressed in long enough to activate
the safety device.

» The gas holes are not blocked in the area corresponding
to the safety device.

The burner does not remain lit when set to minimum.

Check to make sure that:

* The gas holes are not blocked.

* There are no draughts near the appliance.

* The minimum setting has been adjusted properly.

The cookware is unstable.

Check to make sure that:

* The bottom of the cookware is perfecitly flat.

» The cookware is positioned correctly at the centre of the
burner.

* The pan support grids have been positioned correctly.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter
a tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement
et lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent
des conseils importants sur l'installation, I'utilisation et la
sécurité de votre appareil

Les appareils réglés en usine pour (voir la plaquette
d'immatriculation et la plaquette prédisposition gaz de I'appareil):
» gaz Naturel Catégorie II2E+3+ pour la France;

» gaz Naturel Catégorie 1I2E+3+ pour la Belgique;

» gaz Naturel Catégorie 12E pour le Luxembourg;

» gaz Naturel Catégorie 12L pour la Hollande.

Un ultérieur réglage n’est donc pas nécessaire.

Conditions réglementaires d’installation (Pour la France)

Le raccordement gaz devra étre fait par un technicien qui

assurera la bonne alimentation en gaz et le meilleur réglage

de la combustion des brileurs. Ces opérations d’installation,
quoique simples, sont délicates et primordiales pour que
votre table de cuisson vous rende le meilleur service.

Linstallation doit étre effectuée conformément aux textes

réglementaires et régles de 'art en vigueur, notamment:

* Arrété du 2 aolt 1977. Régles techniques et de sécurité
applicables aux installations de gaz combustibles et
d’hydro-carbures liquéfiés situées a l'intérieur des
batiments d’habitation et de leurs dépendances.

* Norme DTU P45-204. Installations de gaz (anciennement
DTU n° 61-1-installations de gaz - Avril 1982 + additif n°1
Juillet 1984).

* Réglement sanitaire départemental.

Positionnement

I Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants, il
faut les mettre au rebut en respectant la réglementation
sur le tri sélectif des déchets (voir Précautions et conseils).

I Linstallation doit étre effectuée par un professionnel du
secteur conformément aux instructions du fabricant. Une
mauvaise installation peut causer des dommages a des
personnes, des animaux ou des biens.

! Cet appareil peut étre installé et fonctionner seulement
dans des locaux qui sont aérés en permanence, selon les
prescriptions des Normes:

* Pourla France selon les Normes Nationales en vigueur.
* PourlaBelgique NBN D51-003 et NBN D51-001 en vigueur.
» Pourle Luxembourg selon les Normes Nationales en vigueur.
* Pour la Hollande NEN-1078 en vigueur.

Il faut observer les conditions suivantes:

» Lapiéce doit prévoir un systeme d’évacuation vers I'extérieur
des fumées de combustion, réalisé au moyen d’une hotte
ou par ventilateur électrique qui entre automatiquement en
fonction des que I'on allume I'appareil.

» La piece doit prévoir un systeme qui consent un apport
d’air nécessaire a une réguliére combustion. Le flux d’air
nécessaire a la combustion ne doit pas étre inférieur a 2
m3/h par kW de puissance installée.
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En cas de cheminée ou conduit de fumée ramifié Directement
(réservé aux appareils de cuisson) al'externe

1

Le systéme peut étre réalisé en
prélevant I'air directement de
I'extérieur du batiment au moyen
d’'un conduit d’au moins100 cm?
de section utile qui ne risque pas
d’étre bouché accidentellement.

Y
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A
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Exemples d'ouverture

de ventilation
pour l'air comburant

Ou, de maniére indirecte depuis
des locaux adjacents et équipés
d’un conduit de ventilation avec
I'extérieur comme susmentionné;
ces locaux ne doivent pas étre des
parties communes du batiment,
des chambres a coucher ou des
locaux a risque d’incendie.

Local Local &
adjacent ventiler

Agrandissement de la fissure
entre la porte et le sol

* (Pour la France et la Belgique) Les gaz de pétrole
liquéfiés, plus lourds que I'air, se déposent et stagnent
vers le bas. Les locaux qui contiennent donc des
bouteilles de G.P.L doivent prévoir des ouvertures vers
I'extérieur afin de permettre I'évacuation du gaz par le
bas en cas de fuites accidentelles. Les bouteilles de
GPL, qu’elles soient vides ou partiellement pleines, ne
devront donc pas étre installées ou entreposées dans
des locaux qui se trouvent au dessous du niveau du sol
(caves etc.). Il est opportun de n’entreposer dans le local
que la bouteille que vous étes en train d'utiliser, placée de
fagon a ne pas étre sujette a I'action directe de sources
de chaleur (fours, feux de bois, poéles etc.) qui peuvent
atteindre des températures dépassant 50°C.

Encastrement

Les tables de cuisson gaz et mixtes ont un indice de
protection contre les surchauffes de type X, on peut
par conséquent les installer a c6té de meubles dont la
hauteur ne dépasse pas celle du plan de cuisson. Pour
une installation correcte de la table de cuisson, il faut se
conformer aux instructions suivantes :

* Les meubles jouxtant la table, dont la hauteur dépasse
celle du plan de cuisson, doivent étre placés a au moins
600 mm du bord du plan.

» Les hottes doivent étre installées conformément aux
instructions reportées dans leur notice d’installation et
a au moins 650 mm de distance du plan de travail (voir
figure).
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» Les éléments hauts jouxtant la hotte doivent étre placés a
au moins 420 mm de distance du plan de travail (voir figure).

En cas d’installation de la table
de cuisson sous un élément haut,
ce dernier devra étre monté a au
moins 700 mm de distance du plan
de travail.

| 600mmmin. |

650mm min.
420mm min. I]

* La découpe du meuble doit avoir les dimensions
indiquées par la figure.
Des crochets de fixation sont prévus pour fixer la table
sur des plans de 20 a 40 mm d’épaisseur. Pour bien fixer
la table, utilisez tous les crochets fournis.

555 mm

& ,
é’-’&

| |

Schéma de fixation des crochets

RS

el

Position du crochet Position du crochet
pour top H=20mm pour top H=30mm

Devant

T, oo v

Position du crochet Derriére

pour top H=40mm

! Utilisez tous les crochets compris dans le “sachet
accessoires”

» Si la table n’est pas installée au-dessus d’un four a
encastrer, il faut monter un panneau d’isolation en bois.
Il faut le monter a au moins 20 mm de distance du bord
inférieur de la table.

(1) inpesiT

Aération

Pour garantir une bonne aération, la cavité d’encastrement
doit étre dépourvue de paroi arriere. |l est conseillé
d’installer le four de maniére a ce qu'il repose sur deux
cales en bois ou bien sur un plan d’appui continu qui ait une
découpe d’au moins 45 x 560 mm (voir figures).

%
En cas d’installation au-dessus d’un four encastrable
dépourvu de ventilation de refroidissement forcée, il faudra

prévoir des prises d’air d’entrée et de sortie pour permettre
une bonne aération a I'intérieur du meuble (voir figure).

60cm’

f }] r — iuocm’
Lo
\ -~ 360cn’ N < [[er1800en

! La table Pl 640 AST/PIM 640 AST ne peut étre installée
qu’au-dessus de fours encastrables équipés de ventilation
de refroidissement.

Raccordement électrique

Les tables munies d’'un cordon d’alimentation tripolaire,
sont prévues pour un fonctionnement a courant alternatif
a la tension et a la fréquence d’alimentation indiquées sur
la plaquette des caractéristiques (placée sous la table de
cuisson). Le conducteur de terre du cable est jaune/vert. En
cas d'installation au-dessus d’un four a encastrer, la connexion
électrique de la table et celle du four doivent étre effectuées
séparément, pour des questions de sécurité électrique mais
aussi pour simplifier, au besoin, I'extraction du four.

Branchement du cable d’alimentation au réseau électrique
Montez sur le cable une prise normalisée adaptée a la
charge indiquée sur 'étiquette des caractéristiques.

En cas de raccordement direct au réseau, il faut intercaler entre
'appareil et le réseau un interrupteur a coupure omnipolaire
ayant au moins 3 mm d’écartement entre les contacts,
dimensionné a la charge et conforme aux normes en vigueur
(le fil de terre ne doit pas étre interrompu par l'interrupteur).
Le cable d’alimentation ne doit atteindre, en aucun point, des
températures dépassant de 50°C la température ambiante.

! LUinstallateur est responsable du bon raccordement
électrique de I'appareil et du respect des normes de sécurité.
Avant de procéder au branchement, assurez-vous que :

* la prise est bien munie d’'une terre conforme a la loi;
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* laprise est bien apte a supporter la puissance maximale
de l'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique;

* la tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique;

 la prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.
Si ce n’est pas le cas, remplacez la prise ou la fiche,
n’utilisez ni rallonges ni prises multiples.

! Aprés installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles

I Le céble ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

I Il doit étre contrdlé périodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non respect
des normes énumeérées ci-dessus.

Raccordement gaz

* Pour la France

Raccorder 'appareil a la bouteille ou a la canalisation du gaz
conformément aux normes en vigueur, uniguement aprés
avoir vérifié que I'appareil est bien réglé pour le type de gaz
d’alimentation utilisé. Dans le cas contraire, effectuer les
opérations décrites au paragraphe “Adaptation aux différents
types de gaz”. Pour I'alimentation en gaz liquide, utiliser des
régulateurs de pression conformes aux Normes en vigueur.

! Pour un fonctionnement en toute sécurité, pour 'emploi
correct de I'énergie et une plus longue durée de vie de
I'appareil, vérifier si la pression d’alimentation respecte bien
les valeurs indiquées dans le tableau 1 “Caractéristiques
des brdleurs et des injecteurs”.

* Pour la Belgique - le Luxembourg - la Hollande
Raccorder I'appareil a la canalisation du gaz conformément
aux normes en vigueur (pour la Belgigue NBN D04-002)
uniqguement apres avoir vérifié que I'appareil est bien réglé
pour le type de gaz d’alimentation utilisé. Dans le cas
contraire, (pour la Belgique) effectuer les opérations décrites
au paragraphe “Adaptation aux différents types de gaz”.
Pour I'alimentation en gaz liquide, utiliser des régulateurs
de pression conformes aux Normes en vigueur.

Pourrelier 'appareil ala canalisation
du gaz Naturel, [I2E+3+ pour la
Belgique, I2E pour le Luxembourg
et 12L pour la Hollande, il faut
avant tout installer le raccord “R”
(disponible sur demande aupres
du Service d’Assistance Technique
Ariston) avec son étanchéité “G”
sur le raccord en forme de “L” situé
sur le tuyau de raccordement gaz (voir figure). Le raccord
est fourni de filetage conique male avec pas 1/2 gaz.

Le raccordement doit étre réalisé au moyen:

- ou d’'un tuyau rigide (pour la Belgique selon les Normes

NBN D51-003
- ou d’'un tuyau flexible en acier inox, sans interruption, et

équipé de raccordements filetés.
En amont de I'appareil il faut installer un robinet d’arrét du
gaz (pour la Belgique marqué A.G.B); il devra étre installé
de maniére a pouvoir facilement le manoeuvrer. Pour le
Luxembourg et la Hollande selon les Normes Nationales
en vigueur.

Raccordement par tuyau rigide (cuivre ou acier)

I Le raccordement a linstallation de gaz doit étre effectué
de maniére a ce que I'appareil ne subisse aucun type de
contrainte.

La rampe d’alimentation de I'appareil est munie d’un
raccord en “L” orientable dont I'’étanchéité est assurée
par un joint. S’il vous faut inverser le raccord, vous devez
obligatoirement remplacer le joint d’étanchéité (fourni avec
I'appareil). Le raccord d’entrée du gaz a I'appareil est fileté
1/2 gaz male cylindrique.

Raccordement par tuyau flexible en acier inox, a
paroi continue avec raccords filetés

Le raccord d’entrée du gaz a I'appareil est fileté 1/2 gaz
male cylindrique.

La mise en ceuvre de ces tuyaux doit étre effectuée de
fagon a ce que, méme au maximum de leur extension, ils
ne dépassent pas 2000 mm de long. Aprés raccordement,
assurez-vous que le tuyau métallique flexible ne touche pas
a des parties mobiles et n’est pas écrasé.

I N'utilisez que des tuyaux conformes et des joints
d’étanchéité conformes aux textes réglementaires
applicables dans le pays.

Vérification de I’étanchéité

! Une fois l'installation terminée, vérifier I'étanchéité de
tous les raccords en utilisant une solution savonneuse et
jamais une flamme.

Adaptation aux différents types de gaz (pour la
France et la Belgique)

Pour adapter la table a un type de gaz autre que celui pour
lequel elle a été prévue (indiqué sur I'étiquette fixée sous
la table ou sur I'emballage), il faut changer les injecteurs
des brdleurs en procédant comme suit :

1. enlevez les grilles du plan de cuisson et sortez les
brileurs de leur logement.

2. dévissez les injecteurs a I'aide d’'une clé a tube de 7 mm
et remplacez-les par les injecteurs adaptés au nouveau
type de gaz (voir tableau 1 “Caractéristiques des brlleurs
et des injecteurs”).

3. remontez les différentes parties en effectuant les
opérations dans le sens inverse.

4. en fin d’'opération remplacez la vieille étiquette par celle
correspondant au nouveau gaz utilisé, disponible dans
nos Services Apres-vente.

* Réglage de I'air primaire des braleurs (pour la France et
la Belgique)
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Les braleurs ne nécessitent d’aucun réglage de I'air
primaire.

» Reéglage minimum (pour la France e la Belgique)

1. Placez le robinet sur la position de minima;

la vis de réglage positionnée a
I'intérieur ou sur le co6té de la

”“]l tige du robinet jusqu’a ce que
N vous obteniez une petite flamme

: M réguliére;

3. Une fois obtenu le débit minimal souhaité, allumez le
brdleur et tournez brusquement la manette de la position
de ralenti a la position d’ouverture maximale et vice
versa a plusieurs reprises. Vérifiez ainsi qu'il n’y ait pas
extinction du braleur.

% 2.Déposez la manette et tournez

g

4. En cas de mauvais fonctionnement du dispositif de
sécurité gaz (thermocouple) équipant certains appareils,
quand les brlleurs sont au minima, augmentez leur débit
en agissant sur la vis de réglage.

5. Aprés avoir procédé a ce réglage, reposez les scellés
sur les by-pass en utilisant de la cire ou autre matériau
équivalent.

! En cas de gaz liquides, il faut visser a fond la vis de
réglage.

! En fin d’'opération remplacez la vieille étiquette par celle
correspondant au nouveau gaz utilisé, disponible dans nos
Services Apres-vente.

! Si la pression du gaz utilisé est différente (ou variable)
par rapport a la pression prévue, il faut installer, sur la
tuyauterie d’entrée un régulateur de pression approprié
(conformément aux textes réglementaires applicables
dans le pays).

PLAQUETTE SIGNALETIQUE

Raccordements
électriques

voir plaquette signalétique

Cet appareil est conforme aux

Directives Communautaires suivantes :
- 2006/95/CEE du 12/12/06 (Basse
Tension) et modifications successives
- 2004/108/CEE du 15/12/04

(Compatibilité Electromagnétique) et

modifications successives

- 93/68/CEE du 22/07/93 et

modifications successives.

- 2009/142/CEE du 30/11/09 (Gaz) et
modifications successives.

I - 2002/96/CEE et modifications

successives.

(1) inpesiT
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Caractéristiques des briileurs et des injecteurs

Tableau 1 (Pour la France et la Belgique) Gaz Liquides Gaz Naturels
Braleur Diametre Puissance By-pass Injecteur Débit* Injecteur Débit*
(mm) thermique 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h

kW (p.c.s.”) (mm)

Nom. | Red. 1) (mm) Butane [Propane| (mm) G20 G25
f%p'de 100 | 3.00 | 070 | 39 | 41 86 218 | 214 116 286 | 332
(Sse)m' Rapide 75 190 | 040 | 28 | 30 70 138 | 136 106 181 | 210
&’)X"'a"e 55 100 | 040 | 28 | 30 50 73 | 71 79 95 | 111
[riple 130 | 325 | 150 | &1 | 57 91 236 | 232 | 133 | 300 | 360
Couronne (TC) : :
Pression de Nominal (mbar) 28-30 37 20 25
alimentation Minimum (mbar) 20 25 17 20
(FR) Maximum (mbar) 35 45 25 30
Pression de Nominal (mbar) 28-30 37 20 25
alimentation Minimum (mbar) 20 25 15 15
(BE) Maximum (mbar) 35 45 25 30

Cat. I12E (2)
Pour la Luxembourg
Gaz Naturels
Braleur Diamétre Puissance thermique Injecteur Débit*
kW (p.c.s.*) 1/100 (I/n)

(mm) (Nominale) | (Réduit) (mm) (G20)
Rapide (R) 100 3,00 0,70 116 286
Semi Rapide (S) 75 1,90 0,40 106 181
Auxiliaire (A) 55 1,00 0,40 79 95
Triple Coronne (TC) 130 3,25 1,50 133 309
Pression Nominale (mbar) 20
de Minimum (mbar) 17
alimentation Maximum (mbar) 25
Pour la Hollande Gaz Naturels
Braleur Diamétre Puissance thermique Injecteur Débit*

kW (p.c.s.*) 1/100 (I/n)

(mm) (Nominale) | (Réduit) (mm) (G25)
Rapide Réduit (RR) 100 3,00 0,70 116 332
Semi Rapide (S) 75 1,90 0,40 106 210
Aucxiliaire (A) 55 1,00 0,40 79 111
Triple Coronne (TC) 130 3,25 1,50 133 360
Pression Nominale (mbar) 25
de Minimum (mbar) 20
alimentation Maximum (mbar) 30
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* A 15°C et 1013,25 mbar-gaz sec
** Propane P.C.S. =50.37 MJ/Kg
i Butane P.C.S. =49.47 MJ/Kg

Naturel G20 P.C.S.=37.78 MJ/m?
Naturel G25 P.C.S. =32.49 MJ/m?®

(1) Seulement pour les appareils équipés de dispositif de sécurité.
(2) Voir la plaquette d’immatriculation de I'appareil.

o o [0 @ o o
3 @ | ||@ 0

—

Pl 640 PI1 631 Pl 640 AST
PI640 A PI1 631 IB PIM 640 AST
P1 640 IB PI631A

Pl 640 AS P1631AS

PI640 AR PIM 631 AS

PI640 S

PI640 ASR

PIM 640 AS

PIM 640 S

PIM 640 AS EX

PIM 640 A

I La table Pl 640 AST/PIM 640 AST ne peut étre installée qu’au-dessus de fours encastrés équipés de
ventilation de refroidissement.
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Mise en marche et utilisation

! La position du brdleur gaz ou de la plaque électrique*
correspondante est indiquée sur chaque manette.

Brileurs a gaz
Chaque manette permet de régler le brdleur sélectionné
comme sulit :

e FEteint
Maximum
6 Minimum

Pour allumer un brdleur, approchez une flamme ou
un allume-gaz, appuyez a fond et tournez la manette
correspondante dans le sens inverse des aiguilles d’une
montre pour sélectionner la position de puissance maximale.
Sur les modeéles équipés d’un dispositif de sécurité gaz,
appuyez pendant au moins 2-3 secondes de suite sur la
manette pour permettre au dispositif de se réchauffer.

Pour allumer un brdleur sur les modéles équipés de bougie
d’allumage, appuyez d’abord sur le bouton d’allumage repéré

par le symbole , appuyez ensuite a fond sur la manette
correspondante et tournez-la dans le sens inverse des aiguilles
d’'une montre jusqu’a sa position de puissance maximale.

! En cas d’extinction accidentelle des flammes du brdleur,
tournez la manette jusqu’a I'arrét et attendez au moins 1
minute avant de tenter de rallumer.

Pour éteindre le briileur tournez la manette dans le sens des

aiguilles d’'une montre pour la ramener en face du symbole “e”.

Plaques électriques*

Pour procéder au réglage, tournez la manette correspondante
dans le sens des aiguilles d’'une montre ou dans le sens
inverse en choisissant une des 6 positions possibles :

Conseils pratiques pour l'utilisation des
braleurs
Pour obtenir un meilleur rendement, n’oubliez pas :

» d'utiliser des récipients appropriés a chaque brileur (voir
tableau) pour éviter que les flammes ne dépassent de
sous les casseroles.

» de toujours utiliser des casseroles a fond plat et avec
couvercle.

* de tourner la manette dans la position minimum au
moment de I'ébullition.

Braleurs @ Récipients (cm)
Rapide (R) 24 - 26
Semi Rapide (S) 16 - 22
Auxiliaire (A) 10-14
Triple Couronne (TC) 24 - 26

Conseils pratiques pour 'utilisation des
plaques électriques

Pour éviter toute déperdition de chaleur et ne pas
endommager la plaque, il est conseillé d'utiliser des
casseroles a fond plat n’ayant pas un plus petit diamétre
que celui de la plaque.

Position| Plaque normale ou rapide
0 Eteint.
1 Cuisson de légumes verts, poissons.
2 Cuisson de pommes de terre (a la vapeur)

soupes, pois chiches, haricots.

3 Pour continuer la cuisson de grandes
quantités d'aliments, minestrone.

Toute position de la manette autre que la position “éteint”
entraine I'allumage du voyant de fonctionnement.

* N’existe que sur certains modéles.

Position |Plaque normale ou rapide 4 Rétir (moyen).
0 Eteint 5 Raétir (fort).
1 Poissance minimum 6 Rissoler ou rejoindre I'ébullition en peu de temps.
2-5 Poissance intermédiaires I Avant d'utiliser vos plaques de cuisson pour la premiére
6 Poi i fois, faites-les chauffer pendant 4 minutes a leur température
oissance maximum maximum sans casserole. Au cours de cette phase initiale, le

revétement protecteur durcit et atteint sa résistance maximum.

Précautions et conseils

I Cet appareil a été congu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont
fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.
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Sécurité générale

Ce mode d’emploi concerne un appareil a encastrer
classe 3.

Pour bien fonctionner, les appareils a gaz ont besoin
d’un apport d’air régulier. Il est important de vérifier
lors de leur installation, que tous les points indiqués
dans le paragraphe relatif a leur “Positionnement”
soient respectés.

Les instructions fournies ne sont applicables qu’aux
pays dont les symboles sont reportés dans la notice
et sur la plaquette d’immatriculation.

Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit abrité, il est en effet trés dangereux de
le laisser exposé a la pluie et aux orages.

Ne touchez pas a I'appareil si vous étes pieds nus ou si
vous avez les mains ou les pieds mouillés ou humides.
Cet appareil qui sert a cuire des aliments ne doit
étre utilisé que par des adultes conformément aux
instructions du mode d’emploi. Toute autre utilisation
(comme par exemple le chauffage d’une piéce) est
impropre et donc dangereux. Le fabricant décline
toute responsabilité en cas de dommages provoqués
par un usage impropre ou erroné.

Evitez que le cordon d’alimentation d’autres petits
electroménagers touche a des parties chaudes du four.
Les orifices ou les fentes d’aération ou d’évacuation de
la chaleur ne doivent pas étre bouchés

Contrblez toujours que les manettes sont bien dans la
position “e”/“0” quand I'appareil n’est pas utilisé.

Ne tirez surtout pas sur le cable pour débrancher la fiche
de la prise de courant.

N’effectuez aucune opération de nettoyage ou d’entretien
sans avoir auparavant débranché la fiche de la prise de
courant.

En cas de panne, n’essayez en aucun cas d’accéder aux
mécanismes internes pour tenter de réparer I'appareil.
Contactez le service d’Assistance (voir Assistance).
Faites attention a ce que les manches des casseroles
soient toujours tournés vers l'intérieur de la table de
cuisson pour éviter tout risque d’accident.

N’abaissez pas le couvercle en verre (s’il y en a un) tant
que les brdleurs gaz ou la plaque électrique sont chauds.
Ne laissez pas la plaque électrique allumée sans
casserole dessus.

N’utilisez pas de casseroles instables ou déformées.
Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites,
ou des personnes dénuées d’expérience ou de
connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par
I'intermédiaire d’'une personne responsable de leur
sécurité, d’'une surveillance ou d’instructions préalables
concernant d’utilisation de I'appareil.

S’assurer que les enfants ne jouent pas avec I'appareil.
Le dispositif n’est pas destiné a étre mis en ceuvre
par une minuterie externe ou un systéme de
télécommande séparée.

(1) inpesiT

Mise au rebut

» Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous
aux réglementations locales, les emballages pourront ainsi
étre recyclés.

* La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques (DEEE),
exige que les appareils ménagers usagés ne soient pas
jetés dans le flux normal des déchets municipaux. Les
appareils usageés doivent étre collectés séparément afin
d’optimiser le taux de récupération et le recyclage des
matériaux qui les composent et réduire I'impact sur la
santé humaine et I'environnement. Le symbole de la
“poubelle barrée” est apposée sur tous les produits
pour rappeler les obligations de collecte séparée. Les
consommateurs devront contacter les autorités locales
ou leur revendeur concernant la démarche a suivre pour
I'enlévement de leur vieil appareil.

Economies et respect de I’environnement

* Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous
aux réglementations locales, les emballages pourront
ainsi étre recyclés.

» La Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques (DEEE),
exige que les appareils ménagers usagés ne soient pas
jetés dans le flux normal des déchets municipaux. Les
appareils usagés doivent étre collectés séparément afin
d’optimiser le taux de récupération et le recyclage des
matériaux qui les composent et réduire I'impact sur la
santé humaine et I'environnement. Le symbole de la
“poubelle barrée” est apposée sur tous les produits pour
rappeler les obligations de collecte séparée.

Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour I'enlevement de leur vieil appareil.

Nettoyage et entretien

Mise hors tension
Avant toute opération de nettoyage ou d’entretien coupez
I’'alimentation électrique de I'appareil.

Nettoyage de I'appareil

! N'utilisez pas de détergents abrasifs ou corrosifs, tels que
détacheurs et dérouilleurs, poudres a récurer et éponges
a surface abrasive : ils risquent de rayer irrémédiablement
la surface.

I Ne nettoyez jamais I'appareil avec des nettoyeurs vapeur
ou haute pression.

* Pour un entretien courant, passez une éponge humide
sur la surface et séchez avec du papier essuie-tout.

* Les parties démontables des brileurs doivent étre
lavées fréquemment a I'eau chaude avec du détergent
en éliminant soigneusement toute incrustation.

37




» Dans le cas de tables équipées d’allumage automatique,
nettoyez fréquemment et soigneusement I'extrémité des
dispositifs d’allumage électronique instantané et vérifiez
que les orifices de sortie du gaz ne sont pas bouchés.

» Nettoyez les plaques électriques a I'aide d’un chiffon
humide et graissez-les avec un peu d’huile quand elles
sont encore tiédes.

» Des taches peuvent se former sur I'acier inox si ce dernier
reste trop longtemps au contact d’'une eau trés calcaire
ou de détergents agressifs (contenant du phosphore).
Il est conseillé de rincer abondamment et d’essuyer
aprés le nettoyage. Mieux vaut essuyer aussitét tout
débordement d’eau.

Entretien robinets gaz
Il peut arriver qu’au bout d’un certain temps, un robinet se
bloque ou tourne difficilement. Il faut alors le remplacer.

I Cette opération doit étre effectuée par un technicien agréé
par le fabricant.

Anomalies et remeédes

Il peut arriver que l'appareil ne fonctionne pas ou ne
fonctionne pas trés bien. Avant d’appeler le service aprés-
vente, voyons ensemble que faire. Vérifiez avant tout s’il n’y
a pas de coupure de gaz ou de courant, et si les robinets
du gaz en amont de I'appareil sont bien ouverts.

Le braleur ne s’allume pas ou la flamme n’est pas
uniforme.

Avez-vous contrdlé si :

 les orifices de sortie du gaz ne sont pas par hasard
bouchés.

* les piéces amovibles composant le brdleur sont bien
montées correctement.

* il y a des courants d’air dans les environs du plan de
cuisson

La flamme s’éteint dans les versions équipées de
sécurité de flamme.

Avez-vous contrélé si :

* vous avez bien appuyé a fond sur la manette.

* vous avez bien appuyé a fond sur la manette pendant
un laps de temps suffisant pour permettre I'activation du
dispositif de sécurité.

* les orifices de sortie du gaz situés en face du dispositif
de sécurité ne sont pas par hasard bouchés.

Le braleur s’éteint quand il est réglé sur la position
de minimum.

Avez-vous contrélé si :

 les orifices de sortie du gaz ne sont pas par hasard
bouchés

* il y a des courants d’air dans les environs du plan de
cuisson

* les minima n’ont pas bien été réglés.
Les casseroles sont instables.

Avez-vous contrélé si :

 le fond de la casserole est parfaitement plat

 la casserole est bien placée au centre du brdleur
 la position des grilles n’a pas par hasard été inversée.
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en todo momento. En caso de venta, de cesién
o de mudanza, verifique que permanezca junto al aparato
para informar al nuevo propietario sobre su funcionamiento
y sobre las advertencias correspondientes.

! |ea atentamente las instrucciones: contienen importante
informacion sobre la instalacion, el uso y la seguridad.

Colocacion

! Los embalajes no son juguetes para nifios y se deben
eliminar respetando las normas para la recoleccion de
residuos (ver Precauciones y consejos).

! La instalacion se debe realizar siguiendo estas instrucciones
y por personal profesionalmente calificado. Una instalacion
incorrecta puede producir dafios a personas, animales o cosas.

! Este aparato puede ser instalado y funcionar sélo en
lugares ventilados permanentemente, de acuerdo a las
prescripciones de I'Orden de 29.03.1974. Deben ser
observados los siguentes requisitos:

« El ambiente debe poseer un sistema de descarga
de los humos de la combustion al exterior, utilizando
una campana o un electroventilador que entre
automaticamente en funcionamiento cada vez que se
enciende el aparato.

N

N \/
7/\7

(i [
i :

Directamente
al externo

En chimenea o tubo de chimenea ramificado
(reservado a los aparatos de coccién)

» Elambiente debe poseer un sistema que permita la entrada
del aire necesario para una combustion normal. El caudal
de aire necesario para la combustion no debe ser inferior
a 2 m¥h por cada kilovatio (kW) de potencia instalada.

El sistema puede tomar aire del
exterior del edificio a través de

E!j un conducto de 100 cm?, como
V| minimo, de seccion util de modo

que no pueda ser obstruido
accidentalmente.

A
J‘i
Ejemplos de aperture

de ventilacion
para aire comburente

También puede hacerlo de manera
indirecta, desde ambientes
adyacentes que posean un
conducto de ventilacion hacia el
exterior, como se describe mas
arriba, y que no sean partes en
comun del inmueble, ambientes con
peligro de incendio o dormitorios.

Locale
da ventilare

Locale
adiacente

Maggiorazione della fessura
fra porta e pavimento

(1) inpesiT

* Los gases de petréleo licuados, mas pesados que el aire,
se depositan en las partes mas bajas. Por lo tanto, los
ambientes que contienen botellas de GPL deben tener
aberturas hacia el exterior para permitir la evacuacion
desde abajo de eventuales escapes de gas. Ademas,
las botellas de GPL, vacias o parcialmente llenas,
no deben ser instaladas o depositadas en ambientes
0 espacios a un nivel mas bajo del suelo (sétanos,
etc.) Es conveniente conservar en el ambiente solo la
botella que se esta utilizando, colocada de modo que no
quede expuesta a la accion directa de fuentes de calor
(hornos, chimeneas, estufas, etc.) capaces de llevarla
a temperaturas superiores a 50°C.

Empotramiento

Las encimeras a gas y mixtas estan fabricadas con un grado

de proteccién contra calentamientos excesivos de tipo X,

y por lo tanto, es posible su instalacion al lado de muebles

cuya altura no supere la de la superficie de trabajo. Para

una correcta instalacion de la encimera se deben observar

las siguientes precauciones:

* Los muebles situados a un costado, cuya altura supere
la de la superficie de trabajo, deben estar situados a 600
mm., como minimo, del borde de la misma.

* Las campanas deben ser instaladas de acuerdo con los
requisitos establecidos en los manuales de instruccion de
las mismas, siempre manteniendo una distancia minima
de la superficie de trabajo de 650 mm (ver la figura).

» Coloque los armarios de pared adyacentes a la campana
a una altura minima desde la superficie de trabajo, de
420 mm. (ver la figura).

Siempre que la encimera se instale
debajo de un armario de pared,

= 4M4T éste ultimo debera mantener una
£ E distancia minima de la superficie
g 5 de trabajo de 700 mm.

» Elespacio para el mueble debera tener las dimensiones
indicadas en la figura.
Se han previsto ganchos de fijacion que permiten fijar
la encimera a superficies de 20 a 40 mm. de espesor.
Para un buena fijaciéon de la encimera, es aconsejable
usar todos los ganchos que se suministran.

555 mm

Se

39



Esquema de fijacion de los ganchos

NN Vo

Posicion del gancho para  Posicion del gancho para
superficies H=20mm superficies H=30mm

Adelante

7. ———=vu

Posicion del gancho para
superficies H=40mm

! Use los ganchos contenidos en el “paquete de accesorios”

+ Cuando la encimera no se instale sobre un horno empotrado,
es necesario introducir un panel de madera como
aislamiento. El mismo debera colocarse a una distancia
minima de 20 mm. de la pared inferior de la encimera.

Aireacion

Para garantizar una buena aireacion es necesario eliminar
la pared posterior del hueco para el horno. Es preferible
instalar el horno apoyado sobre dos listeles de madera o
sobre una superficie continua que tenga una abertura de
45 x 560 mm. como minimo (ver las figuras).

Cuando la instalacion se realice sobre un horno empotrado
sin ventilacion forzada de enfriamiento, se debe garantizar la
presencia de tomas para la entrada y salida de aire que permitan
una adecuada aireacion en el interior del mueble (ver las figuras).

60cm’

— f."1zocm’

Y

\ s60cnt N - E‘/umcm’

I Es posible instalar la encimera Pl 640 AST/PIM 640 AST
so6lo sobre hornos empotrados dotados de ventilacion.

Conexidn eléctrica

Las encimeras que poseen cable de alimentacion tripolar,
se fabrican para funcionar con corriente alterna, a la tension
y frecuencia de alimentacién indicadas en la placa de
caracteristicas (ubicada en la parte inferior de la encimera).
El conductor de puesta a tierra del cable se distingue por
los colores amarillo-verde. Cuando se realiza la instalacion
sobre un horno empotrado, la conexién eléctrica de la
encimera y la del horno se deben realizar por separado, ya
sea por razones de seguridad eléctrica, como para facilitar
la eventual extraccion del horno.

Conexion del cable de alimentacion eléctrica a la red
Instale en el cable un enchufe normalizado para la carga
indicada en la placa de caracteristicas.

En el caso de conexiéon directa a la red, es necesario
interponer entre el aparato y la red, un interruptor omnipolar
con una distancia minima entre los contactos de 3 mm.,
dimensionado para esa carga y que responda a las normas
vigentes (el conductor de tierra no debe ser interrumpido por
el interruptor). El cable de alimentacion eléctrica se debe
colocar de modo tal que no alcance en ningun punto una
temperatura que supere en 50°C la temperatura ambiente.

! El instalador es responsable de la correcta conexién
eléctrica y del cumplimiento de las normas de seguridad.
Antes de efectuar la conexion verifique que:

+ la toma tenga conexion a tierra y que sea conforme con
la ley;

* la toma sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas;

* la tension de alimentacién eléctrica esté comprendida
dentro de los valores indicados en la placa de
caracteristicas;

* la toma sea compatible con el enchufe del aparato.
Si no es asi, sustituya la toma o el enchufe; no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

I Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma
de corriente deben ser facilmente accesibles.

I El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periddicamente y sustituido
solo por técnicos autorizados (ver Asistencia).

I La empresa declina toda responsabilidad cuando estas
normas no sean respetadas.

Conexion de gas

La conexion del aparato a la tuberia o a la botella de gas se
debera efectuar de acuerdo a lo prescripto por las Normas
Nacionales vigentes, sélo después de haber verificado que
el mismo esta regulado para el tipo de gas con el cual sera
alimentado. Si no es asi, realice las operaciones indicadas
en el parrafo “Adaptacion a los distintos tipos de gas”.




En el caso de alimentacién con gas liquido, desde botella,
utilice reguladores de presion conformes con las Normas
Nacionales vigentes.

! Para un funcionamiento seguro, un adecuado uso de la
energia y una mayor duracion del aparato, verifique que la
presion de alimentacion cumpla con los valores indicados en
la tabla 1 “Caracteristicas de los quemadores e inyectores”.

Conexion con tubo rigido (cobre o acero)

I La conexion a lared de gas se debe efectuar de modo que
no provoque esfuerzos de ningun tipo al aparato.

En el tubo de alimentacion del aparato se encuentra una
union en “L” orientable, cuya estanqueidad esta asegurada
por una junta. Si resultara necesario girar la union, sustituya
siempre la junta estanca (suministrada con el aparato).
La unién de entrada de gas al aparato es roscada 1/2 gas
macho cilindrico.

Conexion con tubo flexible de acero inoxidable de
pared continua con uniones roscadas

La union de entrada de gas al aparato es roscada 1/2 gas
macho cilindrico.

La colocacion de dichos tubos se debe efectuar de modo
tal que su longitud, en condiciones de maxima extension,
no sea mayor que 2000 mm. Una vez realizada la conexion,
verifique que el tubo metalico flexible no permanezca en
contacto con partes méviles o no quede aplastado.

I Utilice exclusivamente tubos y juntas estancas conformes
a la Normas Nacionales en vigencia.

Control de la estanqueidad

! Finalizada la instalacion, controle la perfecta estanqueidad
de todas las uniones utilizando una solucion jabonosa pero
nunca una llama.

Adaptacion a los distintos tipos de gas

Para adaptar la encimera a un tipo de gas diferente de aquel
para el que fue fabricada (indicado en la etiqueta fijada en la
parte inferior de la encimera o en el embalaje), es necesario
sustituir los inyectores de los quemadores efectuando las
siguientes operaciones:

1. quite las parrillas de la encimera y extraiga los
quemadores.

2. desenrosque los inyectores utilizando una llave tubular
de 7mm. y sustitiyalos por los que se adapten al
nuevo tipo de gas (ver tabla 1 “Caracteristicas de los
quemadores e inyectores”).

3. vuelva a colocar las piezas realizando las operaciones
en sentido contrario.

4. al finalizar la operacion, sustituya la anterior etiqueta de
calibrado con la correspondiente al nuevo gas que se va
a utilizar, disponible en nuestros Centros de Asistencia
Técnica.

* Regulacioén de aire principal de los quemadores
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Los quemadores no necesitan de ninguna regulacion de
aire principal.

* Regulacién de los minimos
1. Lleve la llave hasta la posicion de minimo;

2.Quite el mando y accione el

2} tornillo de regulacién situado en

el interior o al costado de la varilla

@ de la llave hasta conseguir una
pequefia llama regular.

%@

3. Verifique que girando rapidamente el mando desde la
posicion de maximo hasta la de minimo, no se apaguen
los quemadores.

4. En los aparatos provistos del dispositivo de seguridad
(termopar), si dicho dispositivo no funcionara con los
quemadores al minimo, aumente la capacidad de los
minimos utilizando para ello el tornillo de regulacion.

5. Una vez efectuada la regulacion, vuelva a colocar los
precintos ubicados en los by-pass con lacre o un material
equivalente.

1 En el caso de gas liquido, el tornillo de regulacion debera
enroscarse a fondo.

! Al finalizar la operacion, sustituya la anterior etiqueta de
calibrado con la correspondiente al nuevo gas que se va a
utilizar, disponible en nuestros Centros de Asistencia Técnica.

! Cuando la presién del gas utilizado sea distinta de la
prevista (o variable), es necesario instalar, en la tuberia de
entrada, un regulador de presion conforme con las Normas
Nacionales en vigencia.

PLACA DE CARACTERISTICAS

Conexiones
eléctricas

C€

ver placa de caracteristicas

Este aparato es conforme con las
siguientes Normas Comunitarias:

- 2006/95/CEE del 12/12/06 (Baja Tension)
y posteriores modificaciones

- 2004/108/CEE del 15/12/04
(Compatibilidad Electromagnética) y
posteriores modificaciones

- 93/68/CEE del 22/07/93 y posteriores
modificaciones.

- 2009/142/CEE del 30/11/09 (Gas) y
posteriores modificaciones.

- 2002/96/CEE y posteriores
modificaciones successives.
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m Caracteristicas de los quemadores e inyectores

Tabla 1 Gas Liquido Gas Natural
Quemador Diametro | Potencia térmica By-pass Inyector Capac.® Inyector | Capac.®
(mm) kW (p.c.s.®) 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
(mm)
Nom. Red. W) (mm) i ** (mm)
Rapido 100 3.00 0.70 41 39 86 218 214 116 286
(Grande) (R) ' :
Semi Rapido
(Medio) (S) 75 1.90 0.40 30 28 70 138 136 106 210
Auxiliar 55 100 | 040 | 30 | 28 50 73 | 71 79 95
(Pequefio) (A) ' :
C Tripl
(T‘g‘)’"a pie 130 | 325 | 150 | 60 | 61 91 236 | 232 | 133 | 309
Presiones Nominal (mbar) 28-30| 37 20
de Minimo (mbar) 20 25 17
suministro Maximo (mbar) 35 45 25
* A 15°Cy 1013,25 mbar-gas seco
* Propano P.C.S. =50.37 MJ/Kg
i Butano P.C.S. =49,47 MJ/Kg
Natural P.C.S. =37.78 MJ/m?®

(1) Unicamente para aquellos aparatos con dispositivos de seguridad contra fugas de gas.

0
0|0 |e

— _ ¢ R

PI 640 PI1631 PI1 640 AST
P11 640 A PI1631 1B PIM 640 AST
P1 640 IB PI631A

PI1640 AS PI631AS

PI640 AR PIM 631 AS

P1640 S

PI640 AS R

PIM 640 AS

PIM 640 S

PIM 640 AS EX

PIM 640 A

I Es posible instalar la encimera Pl 640 AST/PIM 640 AST so6lo sobre hornos empotrados dotados de ventilacion.
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Puesta en funcionamiento y
uso

! En cada mando esta indicada la posicion del quemador a
gas o de la placa eléctrica* correspondiente.

Quemadores a gas
El quemador elegido se puede regular con el mando
correspondiente de la siguiente manera:

e Apagado
Maximo
6 Minimo

Para encender uno de los quemadores, acerque al mismo
una llama o un encendedor, pulse a fondo y gire el mando
correspondiente en sentido antihorario hasta la posicion de
maxima potencia.

En los modelos que poseen dispositivo de seguridad es
necesario mantener presionado el mando durante 2-3
segundos aproximadamente hasta que se caliente el
dispositivo que mantiene automaticamente encendida la
llama.

En los modelos que poseen bujia de encendido, para
encender el quemador elegido, primero pulse el boton de

encendido identificado por el simbolo , luego pulse a
fondo y gire el mando correspondiente en sentido antihorario
hasta la posicion de maxima potencia.

1 Si se apagara accidentalmente la llama del quemador,
cierre el mando y vuelva a intentar encenderlo después de
1 minuto, como minimo.

Para apagar el quemador es necesario girar el mando
en sentido horario hasta el apagado (correspondiente al

simbolo “e”).

Placas eléctricas*

La regulacion se puede realizar girando el mando
correspondiente en sentido horario o antihorario hasta 6
posiciones diferentes:

Posicion |Placa normal o rapida

0 Apagado

1 Potencia minima

Potencia intermedias

6 Potencia maxima

En todas las posiciones del mando diferentes a la
de apagado, se produce el encendido del piloto de
funcionamiento.

* Presente sélo en algunos modelos.

(1) inpesiT

Consejos practicos para el uso de los
quemadores

Si desea obtener el maximo rendimiento, es util recordar
lo siguiente:

« utilice recipientes adecuados para cada quemador (ver
la tabla) con el fin de evitar que las llamas sobresalgan
por el fondo de los recipientes.

« utilice siempre recipientes con el fondo plano y con tapa.

» cuando se produce la ebullicion, gire el mando hasta la
posicion de minimo.

Quemador @ Diametro Recipientes(cm)
Rapido (R) 24 - 26
Semi Rapido (S) 16 -22
Aucxiliar (A) 10 - 14
Corona Triple (TC) 24 - 26

Consejos practicos para el uso de las
placas eléctricas

Para evitar dispersiones de calor y provocar dafios a la
placa, es importante utilizar recipientes con fondo plano y
de un diametro igual o mayor que el de la placa.

Posicion| Placa normal o rapida

0 Apagado.

1 Coccién de verduras, pescados.

2 Coccién de papas (a vapor) sopas,
garbanzos, porotos.

3 Para continuar la coccion de grandes
cantidades de alimentos, minestrones.

4 Asar (mediano).

5 Asar (fuerte).

6 Dorar o alcanzar el hervor en poco tiempo.

! Antes de utilizarlas por primera vez, es necesario calentar las
placas de coccién a la maxima temperatura durante 4 minutos,
sin olla. Durante esta fase inicial, el revestimiento protector se
endurece y alcanza la maxima resistencia.
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en conformidad
con las normas internacionales de seguridad.

Estas advertencias se suministran por razones de seguridad
y deben ser leidas atentamente.

Seguridad general

* Este aparato se refiere a un aparato empotrable de
clase 3.

e Para su correcto funcionamiento, los aparatos a gas
necesitan un regular cambio de aire. Verifique que en
su instalacion se respeten los requisitos contenidos
en el parrafo correspondiente a la “Colocacion”.

e Las instrucciones son validas sélo para los paises
de destino, cuyos simbolos figuran en el manual y
en la placa de caracteristicas.

* El aparato ha sido fabricado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

» El aparato no se debe instalar al aire libre, tampoco si el
espacio esta protegido porque es muy peligroso dejarlo
expuesto a la lluvia y a las tormentas.

* No toque la maquina descalzo o con las manos y pies
mojados o humedos.

« El aparato debe ser utilizado para cocinar
alimentos, so6lo por personas adultas y siguiendo
las instrucciones contenidas en este manual.
Cualquier otro uso (como por ejemplo: calefaccion
de ambientes) se debe considerar impropio v,
por lo tanto, peligroso. El fabricante no puede ser
considerado responsable por los dafos derivados
de usos impropios, erréoneos e irracionales.

» Evite que el cable de alimentacion eléctrica de otros
electrodomeésticos entre en contacto con partes calientes
del horno.

* No obstruya las aberturas de ventilacion y de eliminacion
del calor.

* Controle siempre que los mandos estén en la posicion
“@”/“0” cuando no se utiliza el aparato.

* No desconecte el aparato de la toma de corriente tirando
del cable sino sujetando el enchufe.

* No realice la limpieza o el mantenimiento sin haber
desconectado primero el aparato de la red eléctrica.

¢ En caso de averia, no acceda nunca a los mecanismos
internos para intentar una reparacién. Llame al Servicio
de Asistencia Técnica (ver Asistencia).

» Verifique que los mangos de las ollas estén siempre
dirigidos hacia dentro de la encimera para evitar que
sean chocados accidentalmente.

* No cierre la tapa de vidrio (si existe) cuando los
quemadores o la placa eléctrica todavia estan calientes.

* No deje encendida la placa eléctrica sin ollas.

» No utilice ollas inestables o deformadas.

* No esta previsto que el aparato sea utilizado por
personas (nifios incluidos) con reducidas capacidades
fisicas, sensoriales o0 mentales, por personas inexpertas
o que no tengan familiaridad con el producto, a menos
que no sean vigiladas por una persona responsable
de su seguridad o que no hayan recibido instrucciones
preliminares sobre el uso del aparato.

» Evitar que los nifios jueguen con el aparato.

* EIl aparato no se debe poner en funcionamiento a

través de un temporizador externo o de un sistema
de mando a distancia.

Eliminacion

« Eliminacion del material de embalaje: respete las normas
locales, de esta manera los embalajes podran ser
reutilizados.

* En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que ser
recogidos selectivamente para optimizar la recuperacion
y reciclado de los componentes y materiales que los
constituyen, y reducir el impacto en la salud humanay el
medioambiente. El simbolo del cubo de basura tachado
se marca sobre todos los productos para recordar al
consumidor la obligacion de separarlos para la recogida
selectiva.

El consumidor debe contactar con la autoridad local o
con el vendedor para informarse en relacion a la correcta
eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Mantenimiento y cuidados

Cortar la corriente eléctrica
Antes de realizar cualquier operacién, desconecte el
aparato de la red de alimentacion eléctrica.

Limpiar el aparato

! Evite el uso de detergentes abrasivos o corrosivos como
los quitamanchas y productos anticorrosivos, jabones en
polvo y esponjas con superficie abrasiva: pueden rayar
irremediablemente la superficie.

! No utilice nunca limpiadores a vapor o de alta presion
para la limpieza del aparato.

« Para un mantenimiento ordinario, es suficiente lavar la
encimera con una esponja humeda, secandola luego con
un papel absorbente para cocina.

* Los elementos moéviles de los quemadores se lavan
frecuentemente con agua caliente y detergente tratando
siempre de eliminar las incrustaciones.

* En las encimeras que poseen encendido automatico, es
necesario realizar frecuentemente una cuidadosa limpieza
de la parte terminal de los dispositivos de encendido
instantaneo electronico y verificar que los orificios de salida
del gas no estén obstruidos.

» Las placas eléctricas se limpian con un pafio himedo y se
untan con un poco de aceite cuando todavia estan tibias.

» Elaceroinoxidable puede quedar manchado si permanece
en contacto por largo tiempo con agua fuertemente
calcarea o con detergentes agresivos (que contengan
fésforo). Se aconseja enjuagar abundantemente y secar
después de la limpieza. Es ademas importante secar los
posibles derrames de agua.
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Mantenimiento de las llaves de gas

Con el tiempo puede suceder que una llave se bloquee o
presente dificultad para girar, en esos casos sera necesario
proceder a la sustituciéon de dicha llave.

! Esta operacion la debe efectuar un técnico
autorizado por el fabricante.

Anomalias y soluciones

Puede suceder que la encimera no funcione o no funcione
bien. Antes de llamar al servicio de asistencia técnica,
veamos qué se puede hacer. Antes que nada verifique que
no hayan interrupciones en las redes de alimentacion de
gasy eléctrica, y en particular, que las llaves de gas, aguas
arriba del aparato, estén abiertas.

El quemador no se enciende o la llama no es uniforme.

Controle si:

* Los orificios de salida de gas del quemador estan
obstruidos.

» Se han colocado correctamente todas las partes moviles
que componen el quemador.

» Hay corriente de aire en las cercanias de la encimera.

La llama no permanece encendida en los modelos
con seguridad.

Controle si:

* No ha presionado a fondo el mando.

* No ha mantenido presionado a fondo el mando por un
tiempo suficiente como para activar el dispositivo de
seguridad.

» Estan obstruidos los orificios de salida del gas a la altura
del dispositivo de seguridad.

El quemador en posicién de minimo no permanece
encendido.

Controle si:

» Estan obstruidos los orificios de salida del gas.

» Hay corriente de aire en las cercanias de la encimera.
» La regulaciéon del minimo es correcta.

Los recipientes no permanecen estables.

Controle si:

» El fondo del recipiente es perfectamente plano.

» Elrecipiente esta centrado en el quemador o en la placa
eléctrica.

+ Las parrillas fueron invertidas.

(1) inpesiT
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Instalacao

! E importante guardar este folheto para poder consulta-lo a
qualguer momento. No caso de venda, cessdo ou mudanga,
assegure-se que o mesmo permanece com o aparelho para
informar o novo proprietario sobre o funcionamento e sobre
as respectivas adverténcias.

! Leia com atencdo as instrucdes: ha informacdes
importantes sobre a instalagao, a utilizacado e a segurancga.

Posicionamento

! As embalagens néo séo brinquedos para as criangas e
devem ser eliminadas em conformidade com as regras de
colecta diferenciada (veja em Precaugdes e Conselhos).

! Ainstalacao deve ser realizada segundo estas instrugdes e
por pessoal profissional qualificado. Uma instalagéo errada
pode causar danos a pessoas, animais ou objectos.

I Este aparelho pode ser instalado e funcionar somente em local
permanentemente ventilado segundo a posigao de Normas em
vigor. Devem ser observados os seguintes requisitos:

* Olocal deve prever um sistema de descarga para o externo
dos fumos de combustéao, realizado mediante uma capa
ou um ventilador eléctrico que entre automaticamente em
fungéo cada vez que se acender o aparelho.

4

<=

Eﬂ
=

Em chaminé ou tubo de chaminé ramificado
(reservado aos aparelhos de cocgao)

Directamente
para fora

* Na cozinha deve haver um sistema que possibilite um
fluxo de ar necessario para uma combustéo regular. O
fluxo de ar necessario a combustéo nao deve ser inferior
a 3 m*/h para kW de poténcia instalada.

O sistema pode ser realizado

—— capturando o ar directamente

a desde a parte externa do edificio

Vi|Va através de um tubo de pelo menos

o 100 cm? de seccéo util que ndo se
Exemplos de aberture entupa acidentalmente.

de ventilagao

para ar comburente

Outro sistema possivel, seria o de
capturar o ar em forma indirecta,

Local a ser
ventilado

Local
adjacente

—_—— a partir de locais adjacentes que
?x; D W ndo constituam partes comuns do
A7 7l imovel, ambientes com perigo de

H e D D incéndio, nem quartos de dormir,

que possuam um conduto de
ventilagdo comunicadora com a
parte externa.

Aumento da fenda entre
porta e soalho

* Os gases de liquefeitos de petréleo, mais pesados do
que o ar, estagnam-se embaixo. Portanto, as salas que
contiverem cilindros de GLP devem possuir aberturas
para fora, de maneira que possibilitem o escoamento
para baixo dos eventuais escapes de gas. Portanto
os cilindros de GLP, mesmo vazios ou parcialmente
cheios, ndo devem ser instalados nem guardados em
lugares ou vaos a nivel mais baixo do que o solo (caves
etc.). E oportuno deixar na cozinha apenas o cilindro
sendo utilizado, colocado de maneira a ndo ser sujeito
a acgao directa de fontes de calor (fornos, chaminés,
esquentadores etc.) capazes de chegar a temperaturas
superiores a 50°C.

Encaixe

Os planos de gas e mistos sédo predispostos com grau

de protecgao contra aquecimento excessivo de tipo X,

portanto € possivel instala-lo ao lado de moéveis cuja

altura ndo ultrapasse a do plano de trabalho. Para instalar

correctamente o plano de cozedura é necessario obedecer

as seguintes regras:

+ Os moveis situados ao lado, com altura superior aquela
do plano de trabalho, devem ser situados ao menos 600
mm do bordo do mesmo plano.

+ Os exaustores devem ser instalados segundo os
requisitos indicados nos livretes de instrugdes dos
proprios exaustores e, em todo o caso, a uma distancia
minima do top de 650 mm (veja a figura).

» Posicionar as partes suspensas adjacentes a capa em
uma altura minima do top de 420 mm (veja a figura).

Se o plano de cozedura for instalado
embaixo de uma prateleira, esta
devera estar pelo menos a 700 mm
do plano de trabalho.

420mm min.

650mm min.

* O vao do movel devera ter as medidas indicadas na
figura.
Ha ganchos prendedores que possibilitam prender o
plano sobre um top desde 20 até 40 mm. de espessura.
Para prender bem o plano é aconselhavel utilizar todos
0s ganchos que houver.

555 mm

& ]
& 3

e
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Esquema para prender os ganchos

Posi¢ao do gancho
para H=20mm

q

Posig¢ao do gancho
para H=30mm

Frente
T, oo S

Posigao do gancho
para H=40mm

! Utilize os ganchos fornecidos dentro da “embalagem dos
acessorios”.

» Se o plano de cozedura néo for instalado sobre um forno
de encaixar, € necessario inserir um painel de madeira
como isolamento. O mesmo devera ser posicionado a uma
distancia minima de 20 mm da parte inferior do plano.

Ventilagao

Para garantir uma boa ventilagao € necessario eliminar
a parede traseira do vao. E preferivel instalar o forno de
maneira que apoie-se sobre duas ripas de madeira, ou
sobre uma tabua com uma abertura de pelo menos 45 x
560 mm. (veja as figuras).

No caso de instalagdo sobre um forno de encaixar sem
ventilagao forcada de arrefecimento, para consentir uma
adequada ventilagéo no interior do mével devem ser
asseguradas tomadas de ar de entrada e saida (veja as
figuras).

60cm’

— 7 120 cm’
I

L)L)

N < [[e”180cm’

(1) inpesiT

! E possivel instalar o plano Pl 640 AST/PIM 640 AST
somente sobre fornos de encaixe equipados com ventilagdo
de arrefecimento.

Ligacao eléctrica

Os planos equipados com cabo de alimentagéo de trés
polos sdo predispostos para o funcionamento com uma
corrente alternada na tenséo e a frequéncia de alimentagao
indicada na placa de identificagao (situada na parte inferior
do plano). Aligacao a terra do cabo distingue-se pelas cores
amarelo - verde. No caso de instalagdo acima de um forno de
encaixar, a ligacao eléctrica do plano e a do forno precisam
ser realizadas separadamente, seja por razbes de seguranca
eléctrica, seja para facilitar uma eventual remogéao do forno.

Ligagdo do cabo de fornecimento a rede eléctrica
Monte no cabo uma ficha em conformidade com as normas
para a carga indicada na placa de identificagéo.

No caso de uma ligacao directa a rede, sera necessario
interpor, entre o aparelho e a rede, um interruptor
omnipolar com abertura minima entre os contactos de 3
mm. na dimensao certa para a carga e em conformidade
com as normas em vigor (a ligagédo a terra ndo deve ser
interrompida pelo interruptor). O cabo de alimentagao deve
ser colocado de maneira que em nenhum ponto ultrapasse
de 50°C a temperatura do ambiente.

1 O técnico instalador é responsavel pela realizagao certa da
ligacao eléctrica e da obediéncia das regras de seguranca.
Antes de efectuar a ligacao, certifique-se que:

* a tomada tenha uma ligagdo a terra e seja em
conformidade com a legislacao;

* a tomada tenha a capacidade de suportar a carga
maxima de poténcia da maquina, indicada na placa de
identificacao;

* atensao de alimentacéo seja entre os valores da placa
de identificagao;

* a tomada seja compativel com a ficha do aparelho.
Em caso contrario, substitua a tomada ou a ficha; n&o
empregue extensdes nem tomadas multiplas.

! Depois de ter instalado o aparelho, o acesso ao cabo
eléctrico e a tomada da corrente deve ser facil.

1 O cabo néo deve ser dobrado nem comprimido.

! O cabo deve ser verificado periodicamente e substituido
somente por técnicos autorizados (veja a Assisténcia Técnica).

I A empresa exime-se de qualquer responsabilidade se
estas regras nao forem obedecidas.

Ligacao do gas

Aligacao do aparelho a tubagem ou a botija do gas devera
efectuar-se conforme prescrito pelas Normas Nacionais em
vigor, somente apos ter controlado que o mesmo esteja
regulado para o tipo de gas com o qual sera alimentado.
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Em caso contrario, efectuar as operagdes indicadas no
paragrafo “Adaptagéo a diferentes tipos de gas”.

Em caso de alimentagao com gas liquido de botija, utilizar
reguladores de pressao em conformidade com as Normas
Nacionais em vigor.

I Para garantir um funcionamento seguro, uma utilizagéo
de energia apropriada e maior duragéo da aparelhagem,
assegurar-se que a pressao de alimentagao respeite
os valores indicados na tabela 1 “Caracteristicas dos
queimadores e dos bicos”.

Ligagdao com tubo rigido (cobre ou ago)

I Aligacéo do sistema de gas deve ser realizada de maneira
a nao provocar solicitagbes de nenhum género ao aparelho.
Na rampa de alimentac¢ao do aparelho ha uma junta em “L”
dirigivel, cuja retencdo € assegurada por uma guarnigao.
Se for preciso girar a unido sera absolutamente necessario
trocar a guarnigao de vedagao (fornecida com o aparelho).
A junta de entrada de gas no aparelho tem rosca de 1/2
gas macho cilindrica.

Ligagcdao com tubo flexivel de ago inoxidavel de
parede continua com engates de rosca

A junta de entrada de gas no aparelho tem rosca de 1/2
gas macho cilindrica.

A instalacdo destes tubos deve ser efectuada de maneira
que o seu comprimento, em condigdbes de maxima
extensdo, ndo seja maior de 2.000 mm. Quando a ligagao
estiver terminada, assegure-se de que o tubo metalico
flexivel nao entre em contacto com as partes méveis ou
fique amassado.

I Utilize exclusivamente tubos em conformidade com os
regulamentos e guarni¢des de retengédo em conformidade
com os regulamentos nacionais em vigor.

Controle da vedagao
I Ao terminar a instalagéo controlar a vedagéo de todas as
juntas utilizando uma solugéo de sab&o e nunca uma chama.

Adaptacao aos diferentes tipos de gas

Para adaptar o plano de cozedura a um tipo de gas diferente
ao para o qual estiver preparado (indicado na etiqueta
presa na parte inferior do plano ou na embalagem), sera
necessario trocar os bicos dos queimadores mediante as
seguintes operagoes:

1. tire as grades do plano e solte os queimadores do lugar.

2. desparafusar os bicos utilizando uma chave a tubo de
7mm, e substitui-los com aqueles apropriados para
0 novo tipo de gas (ver tabela 1 “Caracteristicas dos
queimadores e dos bicos”).

3. monte outra vez as partes, realizando estas operacgoes
na ordem contraria.

4. no final da operagéao, troque a velha etiqueta de
calibragem por outra corresponda ao novo tipo de gas
utilizado, que se encontram nos nossos centros de
assisténcia técnica.

* Regulagao do ar primario dos queimadores

Os queimadores ndo necessitam de qualquer regulagao
de ar primario.

* Regulacdo dos minimos
1. Coloque a torneira na posi¢cdo de minimo;

2.Retire o selector e ajuste o

Qgé parafuso de regulacgdo situado

no interior ou ao lado da haste da

@ torneira até obter uma pequena
chama regular.

%@

3. Verifique se ao girar rapidamente o botdo da posigéao de
maximo até a de minimo, os queimadores nao se apagam.

4. Nos aparelhos equipados com dispositivo de seguranca
(termopar), em caso de nao funcionamento do dispositivo
com os queimadores no minimo, aumente a capacidade
dos préprios minimos mediante o parafuso de regulagéao.

5. Depois de realizar a regulagéo, restabeleca os lacres
situados nos ‘by-pass’ com cera lacre ou materiais
equivalentes.

I No caso dos gases liquidos, o parafuso de regulagao deve
ser atarraxado até o fundo.

! Ao terminar a operagao substitua a velha etiqueta de
calibragem com a que corresponde ao novo gas utilizado
que se acha nos nossos Centros de Assisténcia Técnica.

! Se a presséo do gas utilizado for diferente (ou variavel)
daquela prevista, € necessario instalar na tubagem de
entrada um regulador de pressdo (conforme as Normas
Nacionais em vigor).

PLACA DAS CARACTERISTICAS

Ligagoes

S e ver quadro das caracteristicas
eléctricas

Este aparelho € em conformidade com as
seguintes Directivas da Comunidade Europeia:
- 2006/95/CEE de 12/12/06 (Baixa Tensao) e
posteriores modificagdes

- 2004/108/CEE de 15/12/04 (Compatibilidade
Electromagnética) e posteriores modificagdes
- 93/68/CEE de 22/07/93 e posteriores
modificagdes.

- 2009/142/CEE de 30/11/09 (Gas) e
posteriores modificagdes.

- 2002/96/CEE e posteriores modificagdes.

g3
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Caracteristicas dos queimadores e bicos

(1) inpesiT

Tabela 1 Gas Liquido Gas Metano
Queimador Diametro Poténcia By-pass Bico Capacidad* Bico Capacidad*
(mm) térmica 1/100 1/100 g/h 1/100 I/h
kW (p.c.s.) (mm)
Nomin. Reduz. (1) (mm) o > (mm)
Rapido (R) 100 3.00 0.70 39 41 86 218 | 214 116 286
Semi Rapido (S) 75 1.90 0.40 28 30 70 138 | 136 106 181
Aucxiliar (A) 55 1.00 0.40 28 30 50 73 71 79 95
Coroa Tripla (TC) 130 3.25 1.50 61 57 91 236 | 232 133 309
Pressées Nominal (mbar) 28-30| 37 20
de Minima (mbar) 20 | 25 17
alimentagao Maxima (mbar) 35 45 25
* A 15°C e 1013,25 mbars-gas seco
** Propano P.C.S. = 50,37 MJ/Kg.
b Butano P.C.S. = 49,47 MJ/Kg.
Natural P.C.S. =37,78 MJ/m?

(1) Unicamente para aquellos aparatos con dispositivos de seguridad contra fugas de gas

=

& —

Pl 640

PI 640 A

P1 640 IB

Pl 640 AS
PI640 AR
PI 640 S
PI640 ASR
PIM 640 AS
PIM 640 S
PIM 640 AS EX
PIM 640 A

m)

ox
@ o

@ Aoi

P1 631

PI1 631 IB
PI631A
P1631AS
PIM 631 AS

Pl 640 AST
PIM 640 AST

=

| E possivel instalar o plano Pl 640 AST/PIM 640 AST somente sobre fornos de encaixe equipados com
ventilacao de arrefecimento.
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Inicio e utilizacao

! Em cada selector esta indicada a posi¢cao do queimador
de gas ou da chapa eléctrica* correspondente.

Queimadores a gas
O queimador escolhido pode ser regulado mediante o
respectivo botdo da seguinte maneira :

e Apagado
Maximo
6 Minimo

Para acender o queimador aproxime do mesmo a chama
de um isqueiro, fosforo ou acendedor automatico, pressione
e faga girar o selector escolhido no sentido anti-horario até
a posigao de maxima poténcia.

Nos modelos dotados de dispositivo de seguranca, €
necessario manter cerca de 2-3 segundos pressionado
o selector até aquecer-se o dispositivo que mantém
automaticamente acesa a chama.

Nos modelos dotados de vela para acender, para acender
o queimador escolhido, em primeiro lugar pressionar o
selector, identificado pelo simbolo em seguida pressionar
e girar o selector correspondente no sentido anti-horario
até a posicao de maxima poténcia.

! Se apagar-se acidentalmente a chama do queimador
feche o botdo de comando e tente acender novamente
somente apdés um minuto no minimo.

Para apagar o queimador & necessario rodar o selector

(correspondente ao simbolo “e”) na direcgdo horaria até
que se apague.

Chapas eléctricas*
A regulacéo pode ser efectuada girando o selector
correspondente no sentido horario ou anti-horario em 6
diferentes posigoes:

Posicao |Placa normal ou rapida
0 Apagado
1 Poténcia minima
2-5 Poténcias intermediarias
6 Poténcia maxima

Para qualquer posigdo do selector diferente daquela de
desligado, o indicador luminoso de funcionamento ira ligar-se.

* Ha somente em alguns modelos.

Conselhos praticos para utilizagao dos
queimadores

Para obter a maxima performance é bom lembrar-se do
seguinte:

» utilize recipientes adequados para cada um dos
queimadores (veja a tabela) com o objectivo de evitar
que as chamas ultrapassem o fundo dos recipientes.

« utilize sempre recipientes de fundo chato e com tampa.

* no momento em que comecar a ferver, rode o botao para
a posi¢ao de minimo.

Queimador @ Diametro Recipientes (cm)
Rapido (R) 24 - 26
Semi Rapido (S) 16 - 22
Auxiliar (A) 10-14
Coroa Tripla (TC) 24 - 26

Conselhos praticos para a utilizagao das
chapas eléctricas

Para evitar dispersao de calor e danos as chapas é bom
utilizar recipientes com fundo chato e de didmetro néo
inferior ao da chapa.

Posicao | Placa normal ou rapida

0 Apagado.

1 Cozedura de legumes, verdes ou de peixe.

2 Cozedura de batatas (em vapor), sopas,
gréo de bico, feijao.

3 Para continuar a cozedura de grandes
quantidad de alimentos , minestroni.

4 Estufar (médio).

5 Estufar (forte).

6 Tostar ou ferver em pouco tempo.

! Antes da primeira utilizagao, é necessario aquecer as chapas
de cosedura na temperatura maxima durante aproximadamente
4 minutos, sem panela. Durante esta fase inicial, o forro de
proteccao endurece-se e obtém a maxima resisténcia.
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Precaucoes e conselhos

1 Este aparelho foi projectado e fabricado em conformidade
com as normas internacionais de seguranca. Estas
adverténcias sao fornecidas por razdes de seguranca e
devem ser lidas com atencgao.

S

eguranga geral

Este aparelho refere-se a um aparelho de encaixar
de classe 3

Para os aparelhos a gas funcionarem correctamente
€ necessario uma troca de ar regular do ambiente.
Assegurar-se que sejam respeitados os requisitos
do paragrafo “Posicionamento” no momento da
instalacao”.

As instrugoes sdo validas somente para os paises
de destino para os quais os simbolos constam no
livrete e na placa de identificagdo do aparelho.
Este aparelho foi concebido para utilizagdo de tipo nao
profissional no ambito de moradas.

Este aparelho néo deve ser instalado ao ar livre, mesmo
num sitio protegido, porque é muito perigoso deixa-lo
exposto a chuva e temporais.

Nao toque na maquina se estiver descalco, ou se as
suas maos ou pés estiverem molhados ou humidos.

O aparelho deve ser utilizado para cozinhar alimentos,
somente por pessoas adultas e conforme as instrugoes
contidas neste livrete. Qualquer outro uso (como
por exemplo, aquecedor de ambientes) deve ser
considerado impréprio e portanto perigoso. O
fabricante nao pode ser considerado responsavel
por eventuais danos derivados de usos improéprios,
errados e irrazoaveis.

Evite que o cabo de alimentacdo de outros
electrodomésticos encoste-se em partes quentes do
forno.

Nao tape as aberturas de ventilagdo e de eliminagao de
calor.

Assegure-se sempre que os selectores estejam na
posicao “e”/“o” quando nao estiver a utilizar o aparelho.
N&o puxe pelo cabo para desligar a ficha da tomada
eléctrica, pegue pela ficha.

N&o realize limpeza nem manutencao sem antes ter
desligado a ficha da rede eléctrica.

Se houver avarias, em nenhum caso mexa nos
mecanismos internos para tentar repara-las. Contacte
a Assisténcia Técnica (veja a Assisténcia técnica).
Certifique-se que as pegas das panelas fiquem sempre
viradas para o lado interno do plano de cozedura para
evitar batidas acidentais.

Nao feche a tampa de vidro (se presente) com os
queimadores ou a chapa eléctrica ainda estiverem
quentes.

Nao deixe acesa a chapa eléctrica sem panelas.

N&o utilize panelas instaveis ou deformadas.

N&o é previsto que este aparelho seja utilizado por
pessoas (incluso criangas) com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais, por pessoas inexperientes
ou que nao tenham familiaridade com o produto, a nao
ser que seja vigiadas por uma pessoa responsavel
pela sua seguranga ou que tenham recebido instru¢des
preliminares sobre o uso do aparelho.

(1) inpesiT

* Nao permita que as criangas brinquem com o aparelho.
* O aparelho nao é destinado a ser colocado em

funcionamento por meio de um temporizador externo
ou por um sistema de comando a distancia separado.

Eliminagao
* Eliminagdo do material de embalagem: obedeca as

regras locais, de maneira que as embalagens possam
ser reutilizadas.

» A directiva Europeia 2002/96/CE referente a gestéo de

residuos de aparelhos eléctricos e electronicos (RAEE),
prevé que os electrodomésticos ndo devem ser escoados
no fluxo normal dos residuos sélidos urbanos. Os aparelhos
desactualizados devem ser recolhidos separadamente
para optimizar a taxa de recuperacgédo e reciclagem dos
materiais que os compdem e impedir potenciais danos para
a saude humana e para o ambiente. O simbolo constituido
por um contentor de lixo barrado com uma cruz deve ser
colocado em todos os produtos por forma a recordar a
obrigatoriedade de recolha separada.

Os consumidores devem contactar as autoridades
locais ou os pontos de venda para solicitar informagéo
referente ao local apropriado onde devem depositar os
electrodomésticos velhos.

Manutencao e cuidados

Desligar a corrente eléctrica
Antes de realizar qualquer operagéao, desligue o aparelho
da alimentagéo eléctrica.

Limpeza do aparelho

! Evite o emprego de detergentes abrasivos ou corrosivos,
tais como tira-manchas e produtos contra ferrugem,
detergentes em pd e esponjas com superficie abrasiva.
podem arranhar irremediavelmente a superficie.

! Nunca utilize equipamento de limpeza a vapor ou de alta
pressao para limpar a aparelhagem.

Para a manutengao ordinaria, é suficiente lavar o plano
com uma esponja humida e, em seguida, enxugar com
papel absorvente de cozinha.

Os componentes méveis dos queimadores precisam ser
lavados frequentemente com agua quente e detergente,
tome cuidado para eliminar as eventuais crostas.

Nos planos com acendimento automatico, é necessario
proceder frequentemente a uma limpeza cuidada da
extremidade dos dispositivos de acendimento electrénico
instantaneo e é também necessario verificar que os
orificios de saida do gas néo estejam entupidos.

Limpe as chapas eléctricas com um trapo humido e
unte-as com um pouco de 6leo quando ainda estiverem
mornas;
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* O agoinoxidavel podera manchar-se se ficar em contacto

durante muito tempo com agua fortemente calcaria
ou com detergentes agressivos (contendo fésforo). E

aconselhado enxaguar com agua abundante e enxugar

depois da limpeza. Para mais € bom enxugar eventuais
vazamentos de agua.

Manutencao das torneiras do gas

Com o tempo pode ocorrer o caso de uma torneira que se
bloqueie ou apresente dificuldades na rotagéo, portanto sera
necessario substituir a torneira mesma.

I Esta operagdo deve ser efectuada por um técnico
autorizado pelo fabricador.

Anomalias e solucoes

Pode acontecer do plano nao funcionar ou ndo funcionar
bem. Antes de chamar a assisténcia técnica, vejamos o
que é possivel fazer. Antes de mais nada, verifique que
nao haja interrupgdes nas redes de alimentacdo de gas e
electricidade, especialmente se as torneiras do gas antes
do plano estao abertas.

O queimador nao se acende ou a chama nao é
uniforme.

Foi controlado se:

» Estao entupidos os furos de saida do gas do queimador.

» Estdo instalados correctamente todos os componentes
moveis que compdem o queimador.

* Ha correntes de ar nas proximidades do plano.

A chama nao permanece acesa nas versoes com
seguranca.

Foi controlado se:

* O botéo nao foi premido até o fundo.

» Nao foi mantido premido até o fundo o botdo durante um
tempo suficiente para activar o dispositivo de segurancga.

» Estdo entupidos os furos de saida do gas em
correspondéncia ao dispositivo de seguranca.

O queimador em posigao de minimo ndo permanece
aceso.

Foi controlado se:

» Estéo entupidos os furos de saida do gas.

* Ha correntes de ar nas proximidades do plano.
* Aregulagdo do minimo nao esta correcta.

Os recipientes sao instaveis.

Foi controlado se:

» O fundo do recipiente é perfeitamente plano.

» Orecipiente esta no centro do queimador ou na da chapa
eléctrica.

* As grades foram invertidas.
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Installation

! Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung bitte sorgfaltig
auf, damit Sie sie jederzeit zu Rate ziehen kénnen. Sorgen
Sie dafir, dass sie im Falle eines Verkaufs, eines Umzugs
oder einer Ubergabe an einen anderen Benutzer das Gerat
stets begleitet, damit auch der Nachbesitzer die Mdglichkeit
hat, darin nachschlagen zu kénnen.

I Lesen Sie bitte folgende Hinweise aufmerksam durch, sie
liefern wichtige Informationen hinsichtlich der Installation,
dem Gebrauch und der Sicherheit.

! Die Kochmulden sind werkseitig fiir den Betrieb mit (siehe
Typenschild und Gaseinstellungsschild des Gerates):
Erdgas Kategorie [I2E+3+ eingestellt.

Aufstellung

I Verpackungsmaterial ist kein Spielzeug fiir Kinder. Es ist
entsprechend den Vorschriften zur getrennten Mullsammlung
zu entsorgen (siehe Vorsichtsmaliregeln und Hinweise).

! Die Installation ist gemaf den vorliegenden Anweisungen
und von Fachpersonal durchzufuihren. Jede unsachgemafe
Installation kann Menschen und Tiere gefahrden oder
Sachschaden verursachen.

! Dieses Gerat darf nur in standig bellfteten, und den
Vorschriften der einschlagigen Norm:

NBN D51-003 und NBN D51-001 entsprechenden Raumen
installiert und in Betrieb genommen werden. Folgende
Anforderungen missen gegeben sein:

* Der Raum muss mit einem Abluftsystem fir die bei der
Verbrennung entstehenden Abgase ausgestattet sein;
dies kann entweder Uber einen Abzugsschacht, oder
durch einen sich bei der Inbetriebnahme des Gerates
automatisch einschaltenden Elektroventilator erfolgen.

N

044

In Abzugsschachte oder Kamine mit Direkt ins Freie Direkt ins
Abzweigungen (ausschlieBlich fiir Kochgerate bestimmt) Freie

* Der Raum muss auRerdem mit einem fiir eine einwandfreie
Verbrennung notwendigen Beluftungssystem ausgestattet
sein. Das erforderliche Luftvolumen darf 2 m%h pro kW
der installierten Leistung nicht unterschreiten.

R
7
il
Y
[ =]
=]
Esempi di aperture di

ventilazione
per I'aria comburente

Das System kann mittels eines
Bellftungsschachtes, mit
Luftaufnahme direkt aus dem
Freien, mit einem Nutzquerschnitt
von mindestens 100 cm? verwirklicht
werden, der so ausgelegt sein
muss, dass ein unabsichtliches
Verstopfen vermieden wird.

DANENY
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Oder auf indirekte Weise durch
angrenzende Raume, die mit
einem ins Freie fihrenden
Bellftungsschacht, wie oben
angegeben, versehen sind, bei
denen es sich nichtum Gebaudeteile
gemeinsamen Gebrauchs, noch
um Raumlichkeiten, in denen
Brandgefahr bestehen kann oder
um Schlafzimmer handeln darf.

Locale
da ventilare

Locale
adiacente

Maggiorazione della fessura
fra porta e pavimento

» Die Flissiggase, die schwerer als Luft sind, stauen sich
im unteren Raumbereich. Raume, in denen Gasflaschen
mit GPL-Flussiggas gelagert werden, missen demnach
in Bodenhdhe mit geeigneten Abzugsoéffnungen ins
Freie ausgestattet werden, damit das Gas im Falle
eventueller Gasverluste nach unten hin abziehen
kann. Demnach dirfen GPL-Flussiggasflaschen nicht
in Raumlichkeiten, die unter der Erde liegen (Keller
usw.) installiert oder gelagert werden, auch dann nicht,
wenn sie bereits leer oder nur noch halb gefiillt sein
sollten. Es ist empfehlenswert, nur die in Verwendung
befindliche Gasflasche im Raum zu bewahren, und diese
so aufzustellen, dass sie keiner direkten Einwirkung von
Warmequellen (Backofen, Kamine, Ofen usw.), die einen
Temperaturanstieg von mehr als 50°C bewirken konnten,
ausgesetzt wird.

Einbau

Die Gas- und Kombi-Kochmulden sind mit einem
Schutzgrad des Typs X gegen Uberhitzen ausgelegt und
kdnnen somit neben Schranke installiert werden, deren
Hoéhe die der Arbeitsplatte nicht tGberschreiten. Um eine
korrekte Installation der Kochmulde zu gewahrleisten, sind
folgende Vorsichtsmalregeln zu beachten:

* Angrenzende Schranke, deren Hohe die der Arbeitsplatte
Uberschreiten, missen einen Abstand vom Rand der
Kochmulde von mindestens 600 mm aufweisen.

* Dunstabzugshauben sind gemafll den in den
Gebrauchsanleitungen der Dunstabzugshaube
aufgefiihrten Anweisungen zu installieren und zwar in
einem Abstand von mindestens 650 mm bestehen (siehe
Abbildung).

« Die an die Dunstabzugshaube angrenzenden
Hangeschranke sind in einem Abstand von mindestens
420 mm von der Arbeitsplatte aufzuhangen (siehe
Abbildung).

Sollte die Kochmulde unter einem
Hangeschrank installiert werden,
muss zwischen Hangeschrank
und Arbeitsplatte ein Abstand von
mindestens 700 mm bestehen.

| 60ommmin. |

650mm min.
420mm min. |]

53



Der Schrankausschnitt muss die auf der Abbildung
angegebenen Abmessungen aufweisen.

Die Kochmulde wird mit Hilfe von Haken auf der zwischen
20 und 40 mm starken Arbeitsplatte befestigt. Um eine
optimale Befestigung der Kochmulde zu gewahrleisten,
sollten samtliche zur Verfigung stehenden Haken
verwendet werden.

555 mm

Rl

&6‘

%
s 3

| |

Haken-Befestigungsschema

475

J

Position der Haken fir
Arbeitsplatten H=20mm

Position der Haken fir
Arbeitsplatten H=30mm

Vorne
P, o ==

4\

Position der Haken fur
Arbeitsplatten H=40mm

I'Verwenden Sie die im Beipack “Zubehdr” befindlichen Haken.

* Wird die Kochmulde nicht tber einem Einbaubackofen
installiert, ist unter der Kochmulde eine Holzplatte zur
Isolierung anzubringen. Dabei muss ein Mindestabstand von
20 mm von der Kochmuldenunterseite eingehalten werden.

Beluftung

Um eine einwandfreie Belliftung zu gewahrleisten, muss
die Rickwand des Schrankumbaus abgenommen werden.
Der Backofen sollte méglichst so installiert werden, dass
er auf zwei Holzleisten oder aber auf einer durchgehenden
Flache aufliegt, die Uiber einen Ausschnitt von mindestens
45 x 560 mm verflgt (siehe Abbildungen).

Bei Installation tUber einem Einbaubackofen ohne
Kihlsystem-Zwangsbeliftung missen Ab- und
Zuluftéffnungen vorgesehen werden, um eine geeignete
Bellftung im Innern des Umbauschrankes zu gewahrleisten
(siehe Abbildungen).

===

60cm’

f }] p — 7 120 e’
L)oo
\ - 360c? lV\—<_Ejl"/180cm’

! Die Kochmulde Pl 640 AST/PIM 640 AST darf nur dann
Uber Einbaubackofen installiert werden, wenn diese Uber
ein Kuhlgeblase verflugen.

Elektroanschluss

Die mit einem Dreileiterkabel ausgeristeten Kochmulden sind
flr den Betrieb mit Wechselstrom bei der auf dem Typenschild
(befindlich auf der Unterseite der Kochmulde) angegebenen
Versorgungsspannung und -frequenz ausgelegt. Der Erdleiter
des Kabels ist gelb/grin. Wird die Kochmulde tber einem
Einbaubackofen installiert, miissen der Elektroanschluss der
Kochmulde sowie der des Backofens getrennt voneinander
vorgenommen werden. Dadurch wird eine ausreichende
elektrische Sicherheit gewahrleistet und das Herausziehen
des Backofens erleichtert.

Anschluss des Versorgungskabels an das Stromnetz
Versehen Sie das Netzkabel mit einem Normstecker fir
die auf dem Typenschild angegebene Belastung (siehe
nebenstehende Tabelle).

Wird das Gerat direkt an das Stromnetz angeschlossen,
ist zwischen Stromnetz und Gerat ein allpoliger, der
Last und den einschlagigen Vorschriften entsprechender
Schalter mit einer Mindestoéffnung der Kontakte von 3 mm
zwischenzuschalten. (Der Erdleiter darf vom Schalter nicht
unterbrochen werden.) Das Versorgungskabel muss so
verlegt werden, dass es an keiner Stelle einer Temperatur
ausgesetzt wird, die 50°C Uber der Raumtemperatur liegt.

I Der Installateur ist fur den ordnungsgemalfen elektrischen
Anschluss sowie die Einhaltung der Sicherheitsvorschriften
verantwortlich.

Vor dem Anschluss stellen Sie bitte sicher, dass:

+ die Steckdose geerdet ist und den gesetzlichen
Bestimmungen entspricht;

+ die Netzsteckdose fur die auf dem Typenschild
angegebene maximale Leistungsaufnahme des Gerates
ausgelegt ist;
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» die Netzspannung im Bereich der auf dem Typenschild
angegebenen Werte liegt;

» die Netzsteckdose mit dem Netzstecker kompatibel ist.
Sollte dies nicht der Fall sein, wechseln Sie bitte die
Netzsteckdose oder den Netzstecker aus; verwenden
Sie keine Verlangerungen und Mehrfachsteckdosen.

! Netzkabel und Steckdose miissen bei installiertem Gerat
leicht zuganglich sein.

! Das Netzkabel darf nicht gebogen oder eingeklemmt
werden.

! Das Kabel muss regelmafig kontrolliert werden und darf
nur durch autorisiertes Fachpersonal ausgetauscht werden
(siehe Kundendienst).

! Der Hersteller lehnt jede Verantwortung ab, falls diese
Vorschriften nicht eingehalten werden sollten.

Anschluss an die Gasleitung

Der Anschluss des Gerates an die Gasleitung oder an die
Gasflasche muss gemaf den Vorschriften der gultigen
Richtlinien (NBN D04-002) erfolgen und nur nachdem
man sich vergewissert hat, dass es auf die Gasart, mit der
es betrieben wird, eingestellt ist. Sollte dem nicht so sein,
dann befolgen Sie bitte die Anleitungen des Abschnitts
“Anpassung an die verschiedenen Gasarten”. Bei Betrieb
mit Flissiggas aus Gasflaschen sind normgerechte
Druckmesser zu verwenden.

Zum Anschluss des Gerates an

die Erdgasleitung (I12E+3+) ist in

erster Linie das Anschlussstick

“‘R” (auf Anfrage erhaltlich in

Ariston-Kundendienststellen) mit

der entsprechenden Dichtung “G”

an den am Gaszuleitungsschlauch

befindlichen Anschluss “L” (siehe

Abbildung) zu montieren. Bei dem

Anschlussstiick handelt es sich um einen kegelférmigen

1/2-Gas-Gewindezapfen.

Der Anschluss ist mittels eines:

- starren Rohres (gemaf der Norm NBN D51-003)

- oder mittels eines durchgehenden und mit
Anschlussverschraubungen versehenen Inox-
Stahlschlauches vorzunehmen.

Zwischen Gerat und Gasleitung ist ein gut zuganglicher

Gashahn (der Marke A.G.B.) zu installieren.

Anschluss mittels eines starren Anschlussrohres
(Kupfer oder Stahl)

! Der Anschluss an die Gasleitung muss so durchgefiihrt
werden, dass das Gerat keinerlei Zugspannungen
ausgesetzt wird.

Auf der Zuleitung zum Gerat befindet sich ein
orientierbares,“L”-formiges Anschlussstick, dessen
Dichtheit durch einen Dichtring gewahrleistet wird. Muss
das Anschlussstiick verdreht (in eine andere Richtung
gedreht) werden, ist es absolut erforderlich, den Dichtring
(im Beipack) auszutauschen. Bei dem Anschlussstiick fur

(1) inpesiT

den Gaseingang handelt es sich um einen zylindrischen
1/2 Gas-Gewindezapfen.

Anschluss mittels Inox-Schlauchen mit hermetischen
Waiénden

Bei dem Anschlussstlick fir den Gaseingang handelt es sich
um einen zylindrischen 1/2 Gas-Gewindezapfen.

Der Anschluss bzw. das Verlegen dieser Schlauche muss so
erfolgen, dass sie bei grof3ter Ausdehnung eine Lange von
2000 mm nicht Uberschreiten. Stellen Sie nach erfolgtem
Anschluss bitte sicher, dass der Inox-Schlauch nicht mit
beweglichen Teilen in Berlihrung kommt oder an irgendeiner
Stelle eingedriickt wird.

! Verwenden Sie ausschlieBlich Schlauche und
Dichtringe, die den jeweilig giiltigen inlandischen
Normen entsprechen.

Kontrolle auf Dichtheit

! Nach Abschluss der Installationsarbeiten Uberprufen Sie
bitte alle Anschliisse auf Dichtheit; verwenden Sie hierzu
auf keinen Fall eine Flamme, sondern eine Seifenldsung.

Anpassung an die verschiedenen Gasarten

Wird die Kochmulde auf eine andere Gasart eingestellt,
als die, fur die sie vorgesehen wurde (ersichtlich aus
dem Etikett auf der Kochmuldenunterseite oder auf der
Verpackung), mussen die Dusen der Brenner auf folgende
Weise ausgetauscht werden:

1. Nehmen Sie die Kochmuldenroste ab und ziehen die
Brenner aus ihren Sitzen heraus.

2. Schrauben Sie die Disen mit Hilfe eines 7 mm
Steckschliissels ab und ersetzen Sie sie durch die
entsprechenden Diisen der neuen Gasart (siehe Tabelle
1 “Merkmale der Brenner und Dusen”).

3. Setzen Sie samtliche Teile in umgekehrter Reihenfolge
wieder ein.

4. Ersetzen Sie anschlief3end das Etikett der alten Eichung
mit dem in unseren Kundendienst-Zentren erhaltlichen
Etikett der neu eingestellten Gasart.

 Einstellung der Brenner-Primarluft

An den Brennern ist keine Primarlufteinstellung erforderlich.

* Minimumeinstellung

1. Drehen Sie den Brenner auf Minimum;

2} 2.Ziehen Sie den Reglerknopf ab

und verstellen Sie dann die innen

Wl] % oder seitlich der Gashahnstange

befindliche Einstellschraube, bis
eine kleine, gleichmaRige Flamme
erreicht wird.
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3. Vergewissern Sie sich, dass bei raschem Drehen von
Maximum auf Minimum die Flamme des Brenners nicht
erlischt.

4. Bei den mit einer Sicherheitsvorrichtung (Thermoelement)
ausgestatteten Geraten muss bei Nichtfunktionieren der
Vorrichtung bei auf Minimum eingestellten Brennern der
Durchfluss der Minimumleistung (durch Regulieren der
Einstellschraube) erhoht werden.

5. Nach erfolgter Neuregelung sind die auf den Bypass-
Linien angebrachten Siegel mit Siegellack oder
ahnlichem Material zu erneuern.

! Bei Flissiggasen muss die Einstellschraube ganz
angezogen werden.

I Ersetzen Sie anschlieRend das Etikett der alten Eichung
mit einem der neuen Gasart entsprechenden Etikett (in
unseren Kundendienstzentren erhaltlich).

! Sollte der Gasdruck der Anlage von den vorgesehenen
Werten abweichen, oder nicht konstant sein, muss das
Zuleitungsrohr mit einem geeigneten Druckregler (gemafi
den national gultigen Normen und Vorschriften) installiert
werden.

TYPENSCHILD
Elektrischer

siehe Typenschild

Anschluss
Dieses Geréat entspricht den folgenden
EG-Richtlinien:
- 2006/95/EWG vom 12/12/06
(Niederspannung) und nachfolgenden
Anderungen

- 2004/108/EWG vom 15/12/04
(elektromagnetische Vertraglichkeit) und
nachfolgenden Anderungen
- 93/68/EWG vom 22.07.93 und
nachfolgenden Anderungen.

- 2009/142/CEE vom 30.11.09 (Gas) und
I nachfolgenden Anderunge.
- 2002/96/EC und nachfolgenden
Anderunge.

56



Merkmale der Brenner und Diisen

(1) inpesiT

Tabelle 1 Fliissiggas Erdgas
Brenner Durch- Warme- By-pass Dise Menge* Duse Menge*
messer leistung 1/100 1/100 g/h 1/100 I’h
(mm) | kW (p.c.s.¥) (mm)
Nom.| Red. | (1) (mm) |Butan|Propan| (mm) | G20 | G25
Starkbrenner (GroR) (R) 100 3.00 [ 0.70 | 39 41 86 218 | 214 116 286 | 332
Mittelstarker Brenner (Mittel) (S) 75 190 |1 040 | 28 30 70 138 | 136 106 181 | 210
Hilfsbrenner (Klein) (A) 55 1.00 | 0.40 | 28 30 50 73 71 79 95 1M1
Dre Flammenkrénze (TC) 130 325|150 | 61 57 91 236 | 232 133 309 | 360
Nominal (mbar) 28-30| 37 20 25
Versorgungs-druck Minimum (mbar) 20 25 15 15
Maximum (mbar) 35 45 25 30

* Bie 15°C und 1013,25 mbar-Trockengas
Propangas oberer Heizwert = 50,37 MJ/kg
Butan oberer Heizwert = 49,47 MJ/kg
Erdgas G20  oberer Heizwert = 37,78 MJ/m?
Erdgas G25 oberer Heizwert = 32,49 MJ/m?

(1) Nur fiir Gerate, die mit einer Sicherheitsvorrichtung gegen Gasverluste ausgeriistet sind.
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PI1 640 AST
PIM 640 AST

! Die Kochmulde Pl 640 AST/PIM 640 AST darf nur dann liber Einbaubackofen installiert werden, wenn diese
tiber ein Kiihlgebladse verfiigen.
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Inbetriebsetzung und Gebrauch

I Auf jedem Reglerknopf ist gekennzeichnet, welcher
Gasflamme oder Elektroplatte* er entspricht.

Gasbrenner
Der gewahlte Brenner kann mittels des entsprechenden
Reglerknopfes auf folgende Einstellungen gedreht werden:

e AUS
Maximum
6 Minimum

Zum Anziinden einer Gasflamme filhren Sie ein brennendes
Streichholz oder einen Gasanziinder an den Brenner,
dricken den entsprechenden Reglerknopf fest ein,
und drehen diesen dann gegen den Uhrzeigersinn auf
Hochstleistung.

Bei den mit einer Sicherheitsvorrichtung ausgestatteten
Brennern muss der Reglerknopf fur ca. 2-3 Sekunden
gedruckt werden, bis die Vorrichtung, dank derer die
Flamme automatisch geziindet wird, heif3 wird.

Bei den mit Zindkerze ausgestatteten Modellen muss, zur
Zundung des gewahlten Brenners, zuerst die durch das

Symbol , gekennzeichnete Ziindtaste gedrickt werden.
Daraufhin driicken Sie den entsprechenden Reglerknopf
bis zum Anschlag ein und drehen ihn auf Hochstleistung.

! Sollte der Brenner ungewollterweise erléschen, drehen
Sie den Reglerknopf auf Position ‘AUS’ und versuchen ein

Praktische Hinweise zum Gebrauch der
Brenner

Um optimale Leistungen zu gewahrleisten, ist Folgendes
zu beachten:

» Verwenden Sie die fiir den jeweiligen Brenner geeignete
TopfgroRe (siehe Tabelle) um zu vermeiden, dass die
Flammen Uber den Topfboden herausschlagen.

» Benutzen Sie ausschlief3lich Kochgeschirr mit flachem
Boden und mit Deckel.

* Drehen Sie den Brenner auf klein, sobald das Gargut
kocht.

Brenner @ Kochgeschirrdurchmesser (cm)
Starkbrenner (R) 24 -26
Mittelstarker Brenner (S) 16 - 22
Hilfsbrenner (A) 10-14
Drei Flammenkrénze (TC) 24 - 26

Praktische Ratschlage fiir den Gebrauch
der Elektroplatten

Um zu groRe Warmeverluste und Schaden an der
Elektroplatte zu vermeiden, sollten Sie Topfe und Pfannen
mit glattem Boden verwenden, deren Durchmesser nicht
kleiner ist, als der der Elektroplatte.

erneutes Anzinden erst nach Verstreichen von mindestens Einstellung. | Normal- oder Schnellkochplatte
1 Minute.
0 Ausgeschaltet.
Zum Ausschalten des Brenners wird der Reglerknopf im 1 Garen von Gemuise. Fisch.
Uhrzeigersinn auf die Position ‘AUS’ (“e”) gedreht.
2 Kartoffeln (ddmpfen) GemUsesuppen,
Elektroplatten* Kichererbsen, Bohnen.
Die 6 verschiedenen Stufen kdnnen jeweils durch Drehen 3 Weitergaren von Eintopfgerichten und
des entsprechenden Schalterknopfes im Uhrzeigersinn oder Gemuisesuppen.
gegen den Uhrzeigersinn eingestellt werden.
4 Braten (maBige Hitze).
Einstellung |Normal- oder Schnellkochplatte 5 Braten (starke Hitze).
0 Ausgeschaltet 6 Anbraten von Fleisch und rasches
Aufkochen von Speisen.
1 Niedrigste Leistung (Minimum)
2-5 Mittlere Leistungen ! Vor erstmaligem Einsatz sollten die Elektroplatten
6 Héchste Leistuna (Maximum (ohne Kochgeschirr) fir 4 Minuten auf Hochsttemperatur
9 ) eingeschaltet werden. Hierbei hartet sich die Schutzschicht

Bei jeder beliebigen Einstellung, abgesehen von der der
Position ‘AUS’, schaltet sich die Kontrollleuchte ein.

* Nur bei einigen Modellen.

und erreicht so ihre maximale Festigkeit.
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VorsichtsmaRregeln und Hinweise

! Das Gerat wurde entsprechend den strengsten
internationalen Sicherheitsvorschriften entworfen
und gebaut. Nachstehende Hinweise werden aus
Sicherheitsgriinden geliefert und sollten aufmerksam
gelesen werden.

Allgemeine Sicherheit

* Dieses Gerat bezieht sich auf ein Einbaugerat der
Klasse 3.

* Gasgerate erfordern eine ordnungsgemafe Beliiftung
um einen einwandfreien Betrieb zu gewahrleisten.
Vergewissern Sie sich deshalb davon, dass bei
der Installation die im Abschnitt “Aufstellung”
aufgefiihrten Anforderungen gegeben sind.

+ Die Anweisungen gelten nur fur die
Bestimmungslander, deren Symbole im Handbuch
und auf dem Typenschild angegeben sind.

» Dieses Geratist fur den nicht professionellen Einsatz im
privaten Haushalt bestimmt.

» Das Gerat darf nicht im Freien aufgestellt werden, auch
nicht, wenn es sich um einen geschiitzten Platz handelt.
Es ist gefahrlich, das Gerat Gewittern und Unwettern
auszusetzen.

« Beruhren Sie das Gerat nicht mit nassen oder feuchten
Handen oder Fuflen und auch nicht, wenn Sie barfu®
sind.

» Das Gerat darf nur von Erwachsenen und gemaR den
Hinweisen der vorliegenden Bedienungsanleitung
zur Zubereitung von Lebensmitteln verwendet
werden. Jeder andere Einsatz (zum Beispiel: zum
Beheizen von Raumen) ist als unsachgemaR und
gefahrlich anzusehen. Der Hersteller haftet nicht fur
eventuelle, durch unsachgemaRen, falschen oder
unangemessenen Gebrauch verursachte Schaden.

* Vermeiden Sie, dass die Stromkabel anderer Elektrogerate
in Kontakt mit heil’en Backofenteilen gelangen.

» Die zur Bellftung und Warmeableitung vorgesehenen
Offnungen diirfen nicht zugestellt bzw. abgedeckt
werden.

* Vergewissern Sie sich stets, dass sich die Reglerkndpfe
auf der Position “e”/“0” befinden, wenn das Gerat nicht
in Betrieb ist.

» Ziehen Sie den Netzstecker nicht am Netzkabel aus der
Steckdose, sondern nur am Netzstecker selbst.

« Ziehen Sie vor der Reinigung oder vor
WartungsmafRnahmen stets den Netzstecker aus der
Steckdose.

* Bei etwaigen Stérungen versuchen Sie bitte nicht,
Innenteile selbst zu reparieren. Kontaktieren Sie den
Kundendienst (siehe Kundendienst).

» Stellen Sie Stieltdopfe und Pfannen immer mit nach innen
gerichteten Griffen auf die Kochstelle, um jegliches Risiko
durch unbeabsichtigtes Anstof3en auszuschlieRen.

» SchlieRen Sie die Glasabdeckung (falls vorhanden) nicht,
wenn die Gasbrenner oder die Elektroplatte noch heil®
sind.

+ Lassen Sie die Elektroplatte bitte nicht eingeschaltet,
wenn kein Kochgeschirr darauf steht.

+ Gebrauchen Sie bitte kein unstabiles oder verformtes
Kochgeschirr.

(1) inpesiT

* Das Gerat ist nicht zur Verwendung durch Personen
(einschlieRlich Kinder) mit eingeschrankten kérperlichen,
geistigen oder Wahrnehmungsfahigkeiten oder aber
ohne ausreichende Erfahrung und Produktkenntnis
geeignet, sofern sie nicht durch eine fiir ihre Sicherheit
verantwortliche Person beaufsichtigt werden oder zuvor
Anleitungen zum Gerategebrauch erhalten haben.

» Kinder diirfen nicht mit dem Gerat spielen.

+ Dieses Gerat kann nicht mit einem externen Timer
oder einem getrennten Fernsteuerungssystem
betrieben werden.

Entsorgung

» Entsorgung des Verpackungsmaterials: Befolgen Sie
die lokalen Vorschriften; Verpackungsmaterial kann
wiederverwertet werden.

« Gemal der Europaischen Richtlinie 2002/96/EC

Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
durfen Elektrohaushalts-Altgerate nicht tGber den
herkdmmlichen Haushaltsmdllkreislauf entsorgt werden.
Altgerate mussen separat gesammelt werden, um die
Wiederverwertung und das Recycling der beinhalteten
Materialien zu optimieren und die Einflisse auf die
Umwelt und die Gesundheit zu reduzieren. Das Symbol
~durchgestrichene Milltonne* auf jedem Produkt erinnert
Sie an lhre Verpflichtung, dass Elektrohaushaltsgerate
gesondert entsorgt werden mussen.
Endverbraucher kénnen sich an Abfallamter der
Gemeinden wenden, um mehr Informationen (ber die
korrekte Entsorgung ihrer Elektrohaushaltsgerate zu
erhalten.

Reinigung und Pflege
Abschalten lhres Gerates vom Stromnetz

Vor jeder Reinigung und Pflege ist das Gerat vom Stromnetz
Zu trennen.

Reinigung lhres Gerates

! Der Einsatz von Scheuermitteln oder scharfen oder
chemischen Reinigungsmitteln, wie Backofensprays,
Fleckenentferner, Rostentfernungsmittel, Reiniger in
Pulverform und Scheuerschwamme, die die Oberflache
der Kochmulde hoffnungslos beschadigen wirden, ist zu
vermeiden.

! Verwenden Sie zur Reinigung der Kochmulde keine
Dampf- oder Hochdruckreinigungsgerate.

+ Zur taglichen Pflege genlgt es, die Kochmulde mit einem
feuchten Schwamm abzuwischen und mit Kiichenpapier
abzutrocknen.

» Die abnehmbaren Teile missen regelmafig mit warmem
Wasser und Spulmittel gereinigt und von eventuellen
Verkrustungen befreit werden.
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* Bei den mit automatischer Zindung versehenen
Kochmulden missen die Spitzen der elektronischen
Zindvorrichtungen haufig sorgfaltig gereinigt werden,
wobei zu kontrollieren ist, dass die Locher der
Flammenkranze nicht verstopft sind.

* Reinigen Sie die Elektroplatten mit einem feuchten
Tuch und reiben Sie sie mit etwas Ol ein, wenn sie noch
lauwarm sind.

* Auf den Edelstahlteilen konnen Flecken hinterbleiben,
wenn stark kalkhaltiges Wasser oder scharfe
(phosphorhaltige) Spulmittel fur langere Zeit darauf
stehenbleiben. Es ist ratsam, diese Teile nach der
Reinigung gut nachzuspulen und trockenzureiben.
Ubergekochtes Wasser muss ebenfalls beseitigt werden.

Wartung der Gashahne

Im Laufe der Zeit kdnnte der Gashahn blockieren oder sich
nur schwer drehen lassen. In einem solchen Fall ist der
Hahn auszutauschen.

! Diese Arbeit darf nur durch einen vom Hersteller
anerkannten Techniker durchgefiihrt werden.

Storungen und Abhilfe

Bevor Sie bei eventuellen Betriebsstérungen den
Kundendienst anfordern, sollten einige Kontrollen vorab
durchgefiihrt werden. Vergewissern Sie sich in erster
Linie, dass auch keine Unterbrechung in der Strom-
bzw. Gaszufuhr lhrer Anlage besteht, vor allem, ob der
Gashaupthahn auch aufgedreht wurde.

Der Brenner ziindet bzw. halt die Flamme nicht.

Bitte kontrollieren Sie, ob:

» die Gasaustritts6ffnungen der Gasbrenner verstopft sind;

« alle abnehmbaren Brennerteile ordnungsgemafl montiert
wurden;

* Durchzug in Kochmuldennahe besteht;

Bei den mit Sicherheitsvorrichtungen versehenen
Modellen erlischt die Flamme.

Bitte kontrollieren Sie, ob:

+ der Reglerknopf auch bis zum Anschlag durchgedrtickt
wurde;

» der Reglerknopf lange genug gedriickt wurde, um die
Aktivierung der Sicherheitsvorrichtung zu ermoglichen;

« die direkt an der Sicherheitsvorrichtung befindlichen
Gasaustritts6ffnungen verstopft sind.

Bei Einstellung des Brenners auf Minimum erlischt
die Flamme.

Bitte kontrollieren Sie, ob:

» die Gasaustrittso6ffnungen verstopft sind;
» Durchzug in Kochmuldennahe besteht;
* das Minimum korrekt eingestellt ist.

Das Kochgeschirr steht nicht sicher.

Bitte kontrollieren Sie, ob:

» der Topfboden auch vollstéandig eben ist;

» der Topf auch genau auf die Brennermitte gestellt wurde;
» die Kochmuldenroste vertauscht wurden.
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Het installeren

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele verdere
raadpleging. Wanneer u het product weggeeft, verkoopt,
of wanneer u verhuist, dient u dit boekje bij het apparaat
te bewaren zodat alle nodige informatie voorhanden blijft.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er
staat belangrijke informatie in over installatie, gebruik en
veiligheid.

De apparaten zijn gebruiksklaar gemaakt in de fabriek voor
de functies (zie typeplaatje en plaatje van de gas instelling
van het apparaat) :

* Natuurlijk gas Categorie 1I2E+3+ voor Belgie;

» Natuurlijk gas Categorie 12L voor Nederland.

Het is dus niet nodig verdere regelingen uit te voeren.

Plaatsing

! Het verpakkingsmateriaal is niet bestemd voor kinderen
en dient daarom te worden weggegooid volgens de
geldende normen voor gescheiden afvalverzameling ( zie
Voorzorgsmaatregelen en advies).

! De installatie moet worden uitgevoerd door een bevoegde
installateur en volgens de instructies van de fabrikant. Een
verkeerde installatie kan schade berokkenen aan personen,
dieren of dingen.

! dit apparaat mag alleen geinstalleerd worden en
funktioneren in goed geventileerde vertrekken volgens de
voorschriften van de van kracht zijnde Normen:

+ NBN D51-003 e NBN D51-001 (voor Belgié);

* NEN-1078 (voor Nederland).

De volgende eisen moeten in acht genomen worden:

* Het vertrek moet voor de verbrandingsrook over
een afvoersysteem naar buiten toe beschikken. Dit
kan gebeuren door middel van een afzuigkap of een
elektrische ventilator die automatisch aangaan elke keer
als het apparaat wordt aangezet.

Direkt ins
Freie

In Abzugsschachte oder Kamine mit Direkt ins Freie
Abzweigungen (ausschlieBlich fiir Kochgerate bestimmt)

* Het vertrek moet een luchttoevoersysteem hebben dat
dient voor de normale verbranding van het gas. De
luchttoevoer die nodig is voor een normale verbranding
moet niet minder dan 2 m3h zijn per kW geinstalleerd
vermogen.

(1) inpesiT

Dit systeem kan worden uitgevoerd
door lucht direct van buiten te
onttrekken door middel van een
buis met een doorsnede van
minstens 100 cm? en die zodanig
is geplaatst dat hij niet per ongeluk
verstopt kan raken.

R
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=]
Esempi di aperture di

ventilazione
per l'aria comburente

Een andere manier is door op
indirecte wijze lucht te onttrekken
aande aangrenzende vertrekken die
door middel van een ventilatiebuis,
zoals boven beschreven, met
buiten zijn verbonden en die geen
gemeenschappelijke delen zijn van
het huis en ook geen ruimtes met
hoog brandgevaar of slaapkamers.

Locale
da ventilare

Locale
adiacente

Maggiorazione della fessura
fra porta e pavimento

* (voor Belgi€) De gassen van vloeibaar gemaakte
gasmengsels (LPG) zijn zwaarder dan lucht en blijven
laag hangen. Om deze reden moeten vertrekken waar
LPG-flessen staan laag geplaatste ontluchtingsopeningen
hebben voor het afvoeren van eventueel ontsnapt gas.
Lege of halfvolle LPG-flessen mogen dus niet worden
geinstalleerd of bewaard in vertrekken die lager liggen
dan de vloer (kelders, enz.). Het is beter alleen de in
gebruik zijnde fles in het vertrek te bewaren, zodanig
geplaatst dat hij niet in rechtstreeks contact staat met
warmtebronnen (oven, open haard, kachel, enz.) die
hem tot temperaturen van meer dan 50°C zouden kunnen
brengen.

Inbouw

Het gasfornuis en het gemengde fornuis hebben een
beschermingsgraad tegen oververhitting van het type X.
Het is daardoor mogelijk het apparaat naast meubels te
plaatsen die niet hoger zijn dan het keukenblad. Voor een
juiste installatie van de kookplaat moeten de volgende
voorzorgsmaatregelen in acht worden genomen:

* De meubels die direct naast de kookplaat staan en
hierboven uitsteken, moeten op minstens 600 mm van
de rand van de plaat staan.

» Een afzuigkap moet worden geinstalleerd volgens de
voorschriften die u kunt vinden in het instructieboekje
van de afzuigkap zelf en in ieder geval op een afstand
van minstens 650 mm van het keukenblad bevinden (zie
afbeelding).

* Hang de keukenkastjes naast de kap op een minimum
hoogte van 420 mm van het keukenblad (zie afbeelding).

Als de kookplaat onder een
keukenkastje wordt geplaatst,
moet deze zich op een afstand
van minstens 700 mm van het
keukenblad bevinden.

420mm min.

650mm min.

NL
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» De opening van het meubel moet de afmetingen hebben
die in de afbeelding zijn aangegeven.
De bevestigingsklemmen maken een bevestiging
mogelijk van de kookplaat aan een keukenblad van
tussen de 20 en 40 mm dik. Voor een goede bevestiging
raden wij u aan alle bijgeleverde haken te gebruiken.

555 mm

&

& 7
)

E 3

| |

Schema voor de bevestiging van de haken

By

475

Stand haak voor
keukenblad H=20mm

Stand haak voor
keukenblad H=30mm

Voor

Stand haak voor
keukenblad H=40mm

I Gebruik de haken die u vindtin de “toebehorenverpakking”

* Als de kookplaat niet boven een inbouwoven wordt
geinstalleerd, moet u een houten isolatieplank aanbrengen.
Deze moet op een minimum afstand van 20 mm van de
onderkant van de kookplaat worden geplaatst.

Ventilatie

Om een goede ventilatie te bereiken moet u de achterkant
van het meubel verwijderen. Het verdient de voorkeur de
oven op twee houten balken te plaatsen, of eventueel op
een enkele plank die een opening heeft van tenminste 45
x 560 mm (zie afbeeldingen).

Als de kookplaat wordt geinstalleerd boven een inbouwoven
die niet beschikt over een afkoelmechanisme met ventilator,
moet de nodige ventilatie binnen het meubel worden bereikt
door het creéren van openingen voor de toe- en afvoer van
de lucht. (zie afbeeldingen).

60cm’

Ly 2
f }1 , cm
\ - 360t N < [[e«”180cm’

I Het is alleen mogelijk de Pl 640 AST/PIM 640 AST
kookplaat boven inbouwovens te installeren als deze zijn
voorzien van afkoelingsventilatie.

Elektrische aansluiting

De kookplaten met driepolige voedingskabel werken met de
wisselstroom, spanning en frequentie die aangegeven zijn
op het typeplaatje (aan de onderkant van de kookplaat). De
aarding van de kabel wordt aangegeven door de kleuren
geel-groen. Als het fornuis wordt geinstalleerd boven een
inbouwoven moeten de elektrische aansluitingen van fornuis en
oven apart worden uitgevoerd, zowel voor veiligheidsredenen
als voor het eventueel makkelijker verwijderen van de oven.

Het aansluiten van de voedingskabel aan het
elektrische net

Gebruik voor de voedingskabel een stekker die
genormaliseerd is voor de lading aangegeven op het
typeplaatje.

Wanneer het apparaat rechtstreeks op het net wordt
aangesloten moet u tussen het apparaat en het net een
meerpolige schakelaar aanbrengen met een afstand
tussen de contacten van minstens 3mm, aangepast aan
het elektrische vermogen en voldoend aan de geldende
normen (de aarding mag niet worden onderbroken door
de schakelaar). De voedingskabel moet zodanig worden
geplaatst dat hij nergens een temperatuur bereikt van 50°C
hoger dan de kamertemperatuur.

! De installateur is verantwoordelijk voor een correcte
elektrische aansluiting en het in acht nemen van de
veiligheidsnormen.

Voor het aansluiten moet u controleren dat:

* het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende
normen;

* het stopcontact in staat is het maximale vermogen
van het apparaat te dragen, zoals aangegeven op het
typeplaatje;

* de spanning zich bevindt tussen de waarden die staan
aangegeven op het typeplaatje;

* het stopcontact en de stekker overeenkomen. Als
dat niet zo is, dient u ofwel de stekker ofwel het
stopcontact te vervangen; gebruik geen verlengsnoeren
of dubbelstekkers.
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! Wanneer het apparaat geinstalleerd is moeten het snoer
en het stopcontact gemakkelijk te bereiken zijn.

! De kabel mag niet worden gebogen of samengedrukt.

! De kabel moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd en
mag alleen door erkende monteurs worden vervangen (zie
Service).

! De fabrikant kan nergens aansprakelijk voor worden
gesteld als deze normen niet worden nageleefd.

Gasaansluiting

De aansluiting van het apparaat aan de gasbuizen moet
worden uitgevoerd zoals voorgeschreven door de geldende
normen, en nadat men er zeker van is dat het fornuis is
ingesteld voor het type gas dat men gaat gebruiken. In
het omgekeerde geval (voor Belgi€) gaat u te werk zoals
beschreven in de paragraaf “Aanpassing aan verschillende
types gas”.

Om het apparaat aan de gasbuizen
aan te sluiten (II2E+3+ voor Belgie
en 12L voor Nederland), dient men
eerst de verbinder te monteren.”R”
(Deze is op aanvraag verkrijgbaar
bij de technische-service-dienst
Ariston) Tevens dient men zijn
pakking op de verbinder “G”,die
er uit ziet als een “L” , van de
voedings-struktuur te monteren. De verbinder is gedraad:
rond mannelijk 1/2 gas.
De aansluiting voert men uit met behulp van:
- een onbuigbare buis (voor Belgie volgens de normen
NBN D51-003)
- of met een flexibile buis van roestvrij staal die in de muur
zit en voortzet met bedradingsverbinder.
Daarbij dient het apparaat uitgerust te zijn van een
gaskraantje (voor Belgie A.G.B.) die gemakkelijk draaibaar
dient te zijn. Voor Nederland dient dit gaskraantje aan de
huidige Nationale Normen te voldoen.

Aansluiting met onbuigzame buis (koper of staal)

! De aansluiting aan de gasleiding moet zodanig worden
uitgevoerd dat het apparaat niet beweegt.

Op de voedingsstructuur van het apparaat bevindt zich een
“L”-vormig, richtbaar verbindingsstuk waarvan de afdichting
is verzekerd door een pakking. Als het verbindingsstuk
gedraaid moet worden is het absoluut noodzakelijk de
pakking te vervangen (bij het apparaat geleverd). Het
verbindingsstuk waardoor het gas toegang krijgt tot het
fornuis is voorzien van schroefdraad: 1/2 gas cilindrische
schroefbout.

Aansluiting met een roestvrije stalen flexibele

buis aan een onafgebroken wand voorzien van
aanhechtingen met schroefdraad.

Het verbindingsstuk waardoor het gas toegang krijgt tot het
fornuis is voorzien van schroefdraad: 1/2 gas cilindrische
schroefbout.

De in werking stelling van deze buizen moet zodanig
worden bewerkstelligd dat hun lengte in uitgerolde toestand
niet meer dan 2000 mm is. Nadat de aansluiting heeft

(1) inpesiT

plaatsgevonden moet u controleren dat de flexibele metalen
buis niet in contact komt met de beweegbare delen of dat
hij vastgekneld raakt.

! Gebruik uitsluitend buizen en afdichtingen die voldoen
aan de geldende landelijke normen.

Controleren gasdichtheid

! Nadat het installeren heeft plaats gevonden moet de
perfecte gasdichtheid van alle verbindingsstukken worden
gecontroleerd met een zeepoplossing en nooit met een viam.

Aanpassen aan de verschillende soorten gas (voor
Belgié€)

Voor het aanpassen van de kookplaat aan een ander soort
gas dan waarvoor hij is bestemd (aangegeven op het
typeplaatje aan de onderkant van de kookplaat of op de
verpakking), moeten de straalpijpjes van de branders op
de volgende wijze worden vervangen:

1. verwijder de roosters van de kookplaat en schuif de
branders uit hun plaats.

2. schroef de straalpijpjes los met een steeksleutel van
7mm en vervang ze met de straalpijpjes geschikt voor
het nieuwe type gas (zie tabel 1 “Kenmerken van de
branders en de straalpijpen”).

3. zet de onderdelen weer op hun plaats door de
handelingen in omgekeerde volgorde uit te voeren.

4. aan het einde van deze handelingen moet u het oude
etiket dat de gasinstelling aangeeft vervangen met het
etiket dat overeenkomt met het nieuwe gas dat u gaat
gebruiken, verkrijgbaar bij onze Technische Service
Centers.

» Regelen primaire lucht van de straalpijpjes (voor Belgié)

De branders hebben geen regeling van de primaire lucht
nodig.

* Het regelen van de minimumstand (voor Belgi€)
1. Zet het kraantje op de minimumstand;
Q)g; 2.Verwijder de knop en draai aan

het regelschroefje in of naast de

spil van het kraantje totdat u een
kleine, regelmatige vlam bereikt.

[

(C

3. Controleer of de brander aanblijft als u de knop snel van
hoog naar laag draait.

4. Als bij de apparaten met een veiligheidsmechanisme
(thermo-element) dit systeem niet werkt als de branders
op de minimum stand staan, moet u het minimum
verhogen door aan de stelschroef te draaien.
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5. Als de regeling voltooid is moet u de zegels op de bypass
schroefjes weer op hun plaats brengen met zegellak of
dergelijk materiaal.

I Bij vloeibaar gas moet het regelschroefie geheel dicht
worden geschroefd.

! Aan het einde van deze handelingen moet u het oude
etiket van de gasinstelling vervangen met het etiket dat
correspondeert met het nieuwe gas, verkrijgbaar bij onze
Technische Service Centers.

I Als de gasdruk van het gebruikte gas verschillend (of
variabel) is dan hetgeen is voorzien, moet op de toevoerbuis
een drukteregelaar worden aangebracht die voldoet aan de
geldende landelijke normen.

TYPEPLAATJE

Elektrische
aansluitingen

zie typeplaatje

Dit apparaat voldoet aan de volgende EU

Richtlijnen:

- 2006/95/EEG van 12/12/06
(Laagspanning) en daaropvolgende
wijzigingen

- 2004/108/EEG van 15/12/04
(Elektromagnetische Compatibiliteit) en
daaropvolgende wijzigingen

- 93/68/EEG van 22/07/93 en
daaropvolgende wijzigingen.

I | 2009/142/EEG van 30/11/09 (Gas) en
daaropvolgende wijzigingen.

- 2002/96/EC en daaropvolgende
wijzigingen.
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Merkmale der Brenner und Diisen

Tabel 1 (Voor Belgie)

(1) inpesiT

Vloeibaar gas

Natuurlijk gas

Branders Doorsenee| Thermisch By-pass Straal. Bereik* Straal. Bereik*
(mm) vermogen 1/100 1/100 g/h 1/100
kW (p.c.s.”) (mm)
Nom.| Ger. | (1) (mm) i ** (mm) | G20 | G25
Snel (Groot) (R) 100 3.00 | 0.70 | 39 41 86 218 | 214 116 286 | 332
Half snel (Medium) (S) 75 190 |1 040 | 28 30 70 138 | 136 106 181 | 210
Hulp (Klein) (A) 55 1.00 | 0.40 | 28 30 50 73 71 79 95 111
Drievoudige ring (TC) 130 325|150 | 61 57 91 236 | 232 133 309 | 360
Nominale (mbar) 28-30| 37 20 25
Spanning van voeding Minimum (mbar) 20 25 15 15
Maximum (mbar) 35 45 25 30
Tabel 1 (Voor Nederland) Natuurlijk gas
Gaspit Doorsenee Thermisch Vermogen Straal. Bereik*
kW (p.c.s.”) 1/100 (I/n)
(mm) Nom. Gered. (mm) G25
Snel (R) 100 3,00 0,70 116 332
Half Snel (S) 75 1,90 0,40 106 210
Hulp (A) 55 1,00 0,40 79 111
Drievoudige Ring (TC) 130 3,25 1,50 133 360
Spanning Nominale (mbar) 25
van Minimum (mbar) 20
voeding Maximum (mbar) 30
* A 15°C et 1013,25 mbar-gaz sec
Propane P.C.S. =50,37 MJ/kg
Butane P.C.S. =49,47 MJ/kg

Naturele G20 P.C.S.=37,78 MJ/m?
Naturele G25 P.C.S. =32,49 MJ/m?

(1) Allen voor apparaten met veiligheidsmechanisme om gaslekkages te voorkomen.
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P1 640
PI640 A

P1 640 IB
P1640 AS
PIG40 AR
P1640 S
PI640AS R
PIM 640 AS
PIM 640 S
PIM 640 AS EX
PIM 640 A

I De kookplaat Pl 640 AST/PIM 640 AST kan worden geinstalleerd boven een ingebouwde oven op voorwaarde
dat deze voorzien is van afkoelingsventilatie.

PI1631
PI1631 1B
PI631A
PI631AS
PIM 631 AS

e 0

@ o

—

ES

PI1 640 AST
PIM 640 AST
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Starten en gebruik

1 Op iedere knop staat aangegeven waar de gasbrander of
de elektrische plaat* zich precies bevindt.

Gasbranders
De gekozen brander kan met de betreffende knop als volgt
worden geregeld:

e Uit
6 Maximum
6 Minimum

Om een van de branders aan te steken dient u er een vlam
of aansteker bij te houden, de knop stevig in te drukken en
tegen de klok in te draaien tot u het maximum vermogen
heeft bereikt.

In de uitvoeringen die zijn voorzien van een
veiligheidsmechanisme moet u de knop circa 2-3 seconden
lang ingedrukt houden totdat het element dat automatisch
de vlam ontstoken houdt, warm wordt.

In de uitvoeringen voorzien van een bougie moet u om
de gekozen brander aan te steken om te beginnen de

ontstekingsknop (aangegeven door het symbool )
indrukken, dan de betreffende knop stevig indrukken en
tegen de klok indraaien tot u het maximum vermogen heeft
bereikt.

I Mocht een gasbrander per ongeluk uitgaan, draai dan de
knop uit en wacht minstens 1 minuut voordat u hem weer
probeert aan te steken.

Om de brander uit te doen moet u de knop geheel met de
klok meedraaien totdat hij niet meer verder kan (tot aan
het symbool “e”).

Elektrische kookplaten*

U kunt de kookplaten regelen door de overeenkomstige
knop met de klok mee of tegen de klok in te draaien, op 6
verschillende standen:

Positie |Normale of snelle plaat
0 Uit
1 Minimum sterkte
2 -5 |Middelsterkten
6 Maximum sterkte

Als de knop niet op uit staat zal het controlelampje aangeven
dat de kookplaat in werking is.

* Slechts op enkele modellen aanwezig.

(1) inpesiT

Praktisch advies voor het gebruik van de
branders

Voor een optimaal rendement dient u het volgende te
onthouden:

» gebruik voor iedere brander de pan die erop past (zie
tabel) om te vermijden dat de vlammen er onderuit
vandaan komen.

» gebruik alleen pannen met een platte bodem en met een
deksel erop.

» draai de knop op het minimum zodra het kookpunt is
bereikt.

Brander @ Diameter pan (cm)
Snel (R) 24 -26
Half-snel (S) 16 - 22
Spaarbrander (A) 10-14
Drievoudige Ring (TC) 24 - 26

Praktisch advies voor het gebruik van de
elektrische kookplaten

Om warmteverlies en schade aan de kookplaten te
vermijden kunt u het beste pannen gebruiken met een
platte bodem en met een diameter die niet kleiner is dan
die van de kookplaat.

Positie | Normale of snelle plaat

0 Uit.

1 Groenten en vis.

2 Aardappelen (gestoomd), soep, capucijners,
bonen.

3 Doorkoken van grote hoevelheeden,
minestroni enz.

4 Braden (medium).

5 Braden (hard).

6 Bruin bakken of snel aan de kook brengen.

1'VV6or het eerste gebruik moeten de kookplaten ongeveer 4
minuten lang op de maximale stand worden gezet, zonder
pannen erop te plaatsen. Gedurende deze beginfase
wordt de beschermlaag hard en bereikt hij zijn maximale
weerstand.
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Voorzorgsmaatregelen en
advies

! Dit apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens de
geldende internationale veiligheidsvoorschriften. Deze
aanwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid en u dient
ze derhalve goed door te nemen.

Algemene veiligheidsmaatregelen

* Dit is een inbouwapparaat van klasse 3.

* Gasfornuizen hebben voor een goede werking
behoefte aan een regelmatige luchtverversing.
Controleer dat bij het installeren aan de vereisten
wordt voldaan beschreven in de paragraaf
“Plaatsing”.

* Deze instructies gelden alleen voor de landen
wiens symbolen in de gebruiksaanwijzing en op het
typeplaatje staan.

» Dit apparaat is vervaardigd voor niet-professioneel
gebruik binnenshuis.

* Het apparaat dient niet buitenshuis te worden geplaatst,
ook niet in overdekte toestand. Het is erg gevaarlijk als
het in aanraking komt met regen of onweer.

* Raak het apparaat niet blootsvoets aan of met natte
handen of voeten.

* Het apparaat dient gebruikt te worden om voedsel
te bereiden. Het mag uitsluitend door volwassenen
worden gebruikt en alleen volgens de instructies
die in deze handleiding beschreven staan. Elk
ander gebruik (bv.: verwarming van ruimten) is als
oneigenlijk te beschouwen en dus gevaarlijk. De
fabrikant kan niet aansprakelijk worden gesteld
voor eventuele schade die te wijten is aan onjuist,
verkeerd of onredelijk gebruik.

* Voorkom dat elektrische snoeren van andere kleine
keukenapparaten op warme delen van de oven
terechtkomen.

» Laat de ventilatieopeningen en warmteafvoer vrij.

» Controleer altijd dat de knoppen in de stand “e”/“0” staan
als de oven niet wordt gebruikt.

* Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan het
snoer te trekken maar door de stekker zelf beet te
pakken.

* Maak de oven niet schoon of voer geen onderhoud uit
als de stekker nog in het stopcontact zit.

* Als de oven defect is, mag u nooit aan het interne
systeem sleutelen om een reparatie proberen uit te
voeren. Neem contact op met de Technische Dienst (zie
Service).

* Richt de handvaten van de pannen altijd naar de
binnenzijde van de kookplaat zodat u er niet per ongeluk
tegenaan stoot.

* Doe het glazen deksel (waar aanwezig) niet omlaag als
de gasbranders of de elektrische platen nog warm zijn.

» Laatde elektrische plaat niet werken als er geen pannen
op staan.

* Gebruik geen instabiele of vervormde pannen.

» Dit apparaat mag niet worden gebruikt door personen
(kinderen inbegrepen) met een beperkt lichamelijk,
sensorieel of geestelijk vermogen of personen die niet de
nodige ervaring of kennis hebben met het apparaat, tenzij
onder toezicht van een persoon die verantwoordelijk is
voor hun veiligheid of nadat hun is uitgelegd hoe het
apparaat werkt.

* Voorkom dat kinderen met het apparaat spelen.

 Het apparaat is niet geschikt om te worden
ingeschakeld m.b.v. een externe timer ofwel door
een gescheiden afstandsbedieningssysteem.

Afvalverwijdering

» Verwijdering van het verpakkingsmateriaal: houd u aan
de plaatselijke normen, zodat het verpakkingsmateriaal
hergebruikt kan worden.

» De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernietiging
van Electrische en Electronische Apparatuur (WEEE),
vereist dat oude huishoudelijke electrische apparaten
niet mogen vernietigd via de normale ongesorteerde
afvalstroom. Oude apparaten moeten apart worden
ingezameld om zo het hergebruik van de gebruikte
materialen te optimaliseren en de negatieve invloed op
de gezondheid en het milieu te reduceren. Het symbool
op het product van de “afvalcontainer met een kruis
erdoor” herinnert u aan uw verplichting, dat wanneer u
het apparaat vernietigt, het apparaat apart moet worden
ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de locale
autoriteiten voor informatie over de juiste wijze van
vernietiging van hun oude apparaat.

Onderhoud en verzorging

De elektrische stroom afsluiten

Sluit altijd eerst de stroom af voordat u tot enige handeling
overgaat.

Schoonmaken van het apparaat
I'Vermijd het gebruik van schuurmiddelen of bijtende middelen,
zoals vlekkenmiddelen en roestverwijderende producten,
schoonmaakmiddelen in poedervorm of schuursponzen: deze
kunnen het oppervlak onherstelbaar krassen.

! Gebruik nooit stoom- of hogedrukreinigers voor het
reinigen van het apparaat.

» Voor normaal onderhoud moet u de kookplaat met een
vochtige spons reinigen en afdrogen met keukenpapier.

« De vlamverspreiders moeten regelmatig in een warm
sopje worden gewassen zodat eventuele etensresten
makkelijker kunnen worden verwijderd.

« Bij kookplaten die zijn voorzien van een automatische
ontsteking moet het uiteinde van de elektronische
ontstekingselementen regelmatig worden gereinigd en
moet u controleren dat de gaatjes van de vlamverspreiders
niet verstopt zijn.
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* De elektrische kookplaten moeten worden schoongemaakt
met een vochtige doek en met een beetje olie worden
ingesmeerd als ze nog lauw zijn.

* Roestvrij staal kan vlekken gaan vertonen als er
voor langere tijd kalkhoudend water of agressieve
schoonmaakmiddelen (fosforhoudend) op hebben
gelegen. Spoel en droog het dus na het schoonmaken
goed af. Droog watervlekken altijd gelijk af.

Onderhoud gaskranen

Met verloop van tijd kan een kraan stroef worden of vast
blijven zitten; in dat geval is het noodzakelijk hem te
vervangen.

I Dit moet worden uitgevoerd door een door de fabrikant
bevoegde installateur.

Storingen en oplossingen

Het kan gebeuren dat het kookvlak niet (afdoende)
functioneert. Voordat u de servicedienst belt dient u te
controleren of u het euvel zelf kunt oplossen. Verifieer om
te beginnen of er een correcte stroom- en gastoevoer is, en
in het bijzonder of de hoofdgasleiding open staat.

De brander gaat niet aan of de vlam is niet
gelijkmatig.

Heeft u gecontroleerd of:

» De openingen van de vlamverspreiders niet verstopt zijn.
» Alle onderdelen van de brander goed in elkaar zitten.

» Het niet tocht dichtbij het kookvlak.

De vlam blijft niet aan in de uitvoeringen met

veiligheidsmechanisme.

Heeft u gecontroleerd of:

* U de knop goed heeft ingedrukt.

» U de knop lang genoeg heeft ingedrukt voor het activeren
van het veiligheidsmechanisme.

* De gaten van de vlamverspreiders dichtbij het
veiligheidsmechanisme niet verstopt zijn.

De brander blijft niet aan als hij op minimum staat.
Heeft u gecontroleerd of:

* De gaten van de vlamverspreiders niet verstopt zijn.
» Het niet tocht dichtbij het kookvlak.

* De minimum stand niet goed is ingesteld.

De pannen zijn wankel.

Heeft u gecontroleerd of:

* De bodem van de pan helemaal plat is.

* De pan in het midden van de brander of de kookplaat
staat.

* De roosters niet zijn verwisseld.

(1) inpesiT
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YcTaHoOBKa

! BaxHO coxpaHuUTb JaHHOe pPyKOBOACTBO AMNSA €ro
nocneaymwlmnx koHcynbTaumm. B cnyyae npopaxu,
nepefayn Msnenus Unm npu nepeesge Ha HoOBOe MECTO
XXUTENbCTBa HEOOXOAMMO NPOBEPUTL, YTOOLI PYKOBOACTBO
0CTaBarocb BMECTe C U3fenvnem, 4si Toro YTodbl ero HOBbIV
BrazerneL, Mor 03HaKOMUTLCS C NMPaBUIaMmn 3KcrnyaTaumm
U C COOTBETCTBYIOLLUMY NPEAYNPEXOEHNSIMMN.

! BHumatenbHo npovnTanTe MHCTPYKUUN: B HUX COOepXaTCA
BaXKHble cBegeHus ob yCTaHOBKe, 3Kcnnyatauun un
BesonacHocTn usgenus.

PacnonoxeHue

! He paspewanTe AeTaM urpaTb C yNaKOBOYHbIMU
MaTepuanamn. YnakoBoYHble MaTtepunarnbl OOJDKHbI ObITb
YHUYTOXEHbI B COOTBETCTBUM C MpaBuiiami pasgesibHoro
cbopa mycopa (cM. [NpeaoCToOpOXXHOCTM U peKOMeHAALMN).

! MoHTax nsgenusa npov3BoaUTCSA B COOTBETCTBUMU
C AAHHBIMU MHCTPYKUUSAMWU KBANMAULUPOBAHHBIMU
cneunanuctamn. HenpasunbHbI MOHTaX U30ENUS MOXET
cTaTb NPUYMHOWN MOBPEXOEHNS MMYLLECTBA U MPUYUHUTD
yLiep6 nogam n JoOMallHUM XUBOTHbIM.

[aHHOe n3genmne MoXeT ObITb yCTaHOBIEHO M UCMONb30BaTLCS
TONbKO B MOMELLEHUAX C MOCTOAHHOU BEHTUNALMEN B
COOTBETCTBMU C NONMOXEHMAMN AencTBYOLWNX HopmaTmeoB.
Heobxogumo cobniogath criegytowmne TpeboBaHmns:

* B NOMeLLeHUN OOomkHa ObITb NpeaycMoTpeHa cuctema
AbiMoyaaneHuss B aTMocdepy, BbiNOMIHEHHAA B
BMAE BbITSHXKHOrO 30HTa WU 3NEKTPOBEHTUNATOPA,
aBTOMATUYECKM BKMOYAKLMXCS KaxdblM pas, koraa
BKIIOYAETCH U3aenme.

=
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7 / g

[eoto]
(= =
| |
B KaM1H Un1 B AbIMOXOA C MEAHbIM MOKPbITUEM HenocpepcTaeHHo
(ANA KYXOHHBIX YCTPOVICTB ANA MPUrOTOBNEHNA MALLY) B aTMoCcbepy

* B nomelwieHnmn gomkHa 6bITb NpegycMoTpeHa cuctema,
obecneyvmBaroLasi 4OCTaTOYHbIN NPUTOK BO3Ayxa Ans
HagnexaLllero ropeHusi. Pacxoq Bo3ayxa, Heobxoanmoro
ONs ropeHust, AomKkeH OblTb He MeHee 2 M<+>3/yac Ha
KBT ycTaHOBNEHHON MOLLHOCTMW.

MpuTok BO3AYyXa MOXeET
obecneunBaTbCs HEeMocpeCTBEHHO

%xj CHapyXun 3gaHua depes
AN BO3[1yXOBO/, MOME3HbIM CeYeHnem
I He meree 100 cm? 1 anameTtpom,
Npraep: seHTURALMOHHAX MCKMOYaWwmmM BO3MOXKHOCTb
OTBOPCTUI AT NPUTOKA Cry4anHOro 3acopeHus.

BO3/yXa ANA ropeHna

Cwexvos  Bewmummpyewoe | VITTM K€ BO3Ayx03abop MoxeT
fovewenne _novewerne OCYLLECTBMNATLCA U3 CMEXHbIX

noOMeuweHNn, oCHaWeHHbIX
BEHTUMALMOHHBIM OTBEPCTUEM,
coobLwarLmnmes ¢ ynuuen, Kak
onucaHo Bbille, NpPU ycrnoBuu,

YsenuueHue sazopa YTO 3TO He 06L|.L|/|e 30HbI 30aHnA,
HeTay RaepRio v nono NoXapoonacHble NoOMeLLEeHUs U
He cranbHU.

CXMXXEeHHbIN ra3 nponaH-0yTaH TsXernee Bo3dyxa U
cnefoBaTenbHO 3actavMBaeTcsl BHM3Y. [1o aTom npuymHe
NMOMELLIEHUS], B KOTOPbIX yCTaHOBMeHbl 6annoHsl ¢ CHI
(CKMXKEHHBbIM HaTypasnbHbIM ra3oM) LOMKHbI UMETb
BEHTUNSILMOHHbIE OTBEPCTUS BHM3Y, coobLuatomecs ¢
ynuuew, ons yaaneHusi BO3MOXHbIX yTeyek rasa. [Moatomy
6annoHbl ¢ CMNI™ AomkHbI 6bITb ONMOPOXXHEHDBI UM OCTaBaTLCA
YaCTUYHO 3aMOSTHEHHbLIMW; OHW HE AOMKHbI Pa3MeLLaTbCS
W XPaHUTBLCS B MOA3EMHbIX NMOMELLIEHUSIX 1 XPaHUULLLAX
(nogBanax, nt.n.). Cnegyet aepxatb B MOMELLEHNN TOMBKO
OOVH paboyunm 6annoH, pacnonoXXeHHbIV TakuM 06pa3oMm,
4TOOblI OH HE nogBeprarncsa NPsMOMy BO34EUCTBUIO
WCTOYHMKOB Tensa (neveun, KaMUHOB 1 T.4.), KOTopble MoryT
npuBecCTY K Harpey GannoHa cabiwe 50°C.

BcTpoeHHbIM MOHTaX

[a3oBble U raso-snekTpuyeckme BapOYHble NaHenu
OCHalLleHbl CUCTEMOM 3aLLMTbl OT YpE3MEPHOTro neperpesa
knacca X, NO3TOMY KyXOHHas niauMTa MoxeT ObiTb
YCTaHOBMEHa PAAOM KyXOHHbIMU MEBENbHBIMU 3NeMeHTamu,
BbICOTa KOTOPbIX HE MPEBbILLAET YPOBEHb BAPOYHOW MAaHENN.
[1ns npaBMnbHOrO MOHTaXXa Bapo4HOM NaHenn HeobxoamMmMo
cobntogate cnegyoLwme mepbl NPeSOCTOPOXKHOCTH:

KyXOHHble 3MeMeHTbl, PacnofoOXeHHbIE PAAOM C
KYXOHHOMW MIIUTOM, BbICOTa KOTOPbIX MPEBbILLAET YPOBEHb
BapOYHOU NaHeNu, 4OMKHbI HAXOQUTLCS Ha PacCTOsIHNE
He meHee 600 MM OT Kpasi BApOYHOM NaHenu.

BbITsxxKa AomkHa ObITb ycTaHOBMEHa B COOTBETCTBUM
C PYKOBOACTBOM MO 3KCMyaTaLmm BbITSXKA U B o6om
cryyae Ha BblcoTe He MeHee 650 MM OT KyxOHHOro Tona
(CM. pVCYHOK).

PacnonoxunTte HaBecHble wWKadbl, NpunerawLwmne K
BbITSDKKE, Ha BbicOTe He MeHee 420 MM oT paboyen
MOBEPXHOCTU KYXHU (CM. PUCYHOK).

Ecnn BapodyHas naHensb
[ \ yCTaHaBnNuBaeTCA Mo HaBEeCHbIM

650mm min.

wkadom, nocreaHnn LOMXeH
pacnonaratbCs Ha BblCOTE He
MeHee 700 MM OT KyXOHHOrO Tona.

420mm min.

Paamepbl HULWKM KYXOHHOrO 3fieMeHTa LOJTIXKHbI
COOTBETCTBOBATb PUCYHKY. B KpenexHbi KOMMnekT
BXOAAT KpenexHble KPHKU ANS KPEenneHUs BapoyYHOu
naHenu Ha KyxoHHOU paboyen NOBEPXHOCTU TOMLLMHON
oT 20 go 40 mm. [Ona HageXxXHoro KpenneHus
BapO4YHOM MaHenM pekoMeHOYeTCs MCNonb30BaTb BCE
npunararoLLmMecs: KPoKu.
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Cxema KpenrneHusa KprKoB

30

MOoHTaxK KptoKa 4715t ONOPHBIX
6pyckoB H=20mm

RN

MOoHTaxK KptoKa 4715t ONOPHbIX
6pyckoB H=30mm

Cnepegu
T, .o S a——

MoHTax Kptoka st oropHbIX  C3agm
6pyckoB H=40mm

! Vicnonb3ynte KproKM M3 KOMMeKTa «BcrnomorarternbHble
NPUHAANEXHOCTUY

* Ecnn BapouyHas naHenb He ycTaHaBMMBaEeTCs CBEPXY
BCTPOEHHOrO OyXOBOro Lwkada, HeobXxoanmo BCTaBUTb
[epeBsHHYI0 NaHenb B Ka4ecTBe M3onaumn. dta naHernb
[OOrkHa ObITb YCTAHOBIIEHA Ha pacCcTosHUM He MeHee 20
MM OT HVDKHEW YacTW BapO4YHOM NaHernm.

BeHTUNAUuA

[nsa obecneyeHns Hagnexaien BeHTUNsaumMmM Heobxoammo
CHATb 3aHIO0 NaHenb HULIN KYXOHHOrO aneMeHTa.
PekomeHayeTcsa ycTaHOBUTbL AyXOBOW WKad Ha ABa
AepeBsHHbIX Bpycka Mnu Ha CnnowwHoe OCHOBaHue C
oTBeEpcTUEM AnameTpom He mMeHee 45 x 560 mm (cm
yepTexun).

‘&

(1) inpesiT

Ecnu BapoyHas naHenb ycTaHaBnuBaeTCHA CBepXy
BCTPOEHHOro AyXOBOro lwkada, He OCHalleHHOro
MPUHYANTENBHOWN OXMaAuTeNbHOU BeHTURsuMen, Ans
Haanexalien BeHTUMAUMN BHYTPU KYXOHHOrO 3arneMeHTa
HeobxoAvMo npofenaTtb BEHTUMNSALMOHHbIE OTBEPCTUS ANs
LIMPKYnSLMmY Bo3gyxa (CM YepTexn).

60cm’
I — f"'uocm’
f } f
! t
\ - E%’ssocm’ N - ¢/180t:m2

! BapoyHas naHenb | 640 AST/PIM 640 AST moxeT 6biTb
yCTaHOBMEHa TONMbKO Hag BCTpauvBaeMbiMU AYXOBbIMM
WwKkadammn ¢ oxnaguTenbHON BEHTUNSLUMEN.

3neKprqecxoe nogkn4yeHue

BapoyHble naHenu, ocHaLleHHbIe TPEXMONAPHbIM CETEBLIM
kabenem, pacunTaHbl Ha PYHKLMOHMPOBaHWE C NEPEMEHHbLIM
TOKOM C HamnpsiKeHWeM K 4acTOTOM ANeKTPONUTaHus,
yKa3aHHbIMU Ha NacrnopTHOU Tabnuuke (pacrnonoXeHHou
CHM3Y BapovHou naHenwu). [poBoa 3a3emneHust ceTeBoro
kabens MMeeT enTo-3eneHbin LBeT. B crnyyae ycTtaHoBKU
BapOYHOM MaHEenn CBepXy AyXOBOro Lukadha, BCTPOEHHOrO
B KYXOHHbIN 3MEMEHT, 3MeKTpuyeckoe noacoeauHeHue
BapOYHOW MaHenu 1 AyxoBoro Lwkada AOMMKHO BbIMOMHATLCS
pasgenbHO No npuyvHam 6e3onacHoCTH, a Tak xe Ans
Nerkoro cbema AyxoBoro Likada.

MoacoennHeHWe ceTeBOro WHypa U3penus K cetTu
3NeKTPoNnUTaHuA

YcTaHOBMTE Ha ceTeBOM kabernb HOpManuM3oBaHHYHO
LUTENCENbHYH BUIKY, pPAaCYUTaHHYO Ha HarpysKy, ykasaHHyo
Ha nacnopTHoM Tabnnuke. B cnyyae npsiMoro Nnogkmto4eHns
K CEeTU 3NeKTPonuTaHua Mexay Usgenvem U ceTblo
HeoOX04MMO YCTaHOBUTL MHOTOMOMIOCHBIM BbIKIOYaTENb
C MMHUMAaIbHbIM PacCTOsTHUEM MeXAY KOHTakTamu 3 Mm,
pacUUTaHHbIM Ha OaHHYK Harpysky M COOTBETCTBYHOLLNU
OeuNCTBYOLWMUM HopMaTuBaM (BblKNtoYaTerb He [AOKeH
pa3mblkaTb NpoBof 3a3emrieHus). CeTeBon kabenb JOMmKeH
ObITb PacnonoXeH TakMm 06pasom, YTOObI HY B OOHOM TOYKE
€ero TemnepaTypa He npeBblLana Temnepatypy NoMeLleHns
bonee yeM Ha 50°C.

! SJ'IeKTpOMOHTep HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a npaBuiibHOe
noaknw4yeHne nsanenna K ariekTpundyeckon cetnm m 3a
cobnogeHue npasun 6e3onacHocTu.

Mepen NOOKMOYEHNEM U3OENUA K CeTU 3NeKTPONUTaHus
npoBepLTe crieaytoLLee:

* po3eTKka AOoJhKHa ObITb COeAMHEHa C 3a3eMsieHeM U
COOTBETCTBOBATbL HOpMaTUBaM;

e ceTeBas po3eTka [A0MXKHa ObliTb paccuutaHa Ha
MakcMmarnbHy NoTpeGrnsaemMyio MOLLHOCTb M3aenus,
yKasaHHYI0 B TabnuLe TEXHUYECKUX XapaKTepUCTuK;
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* HanpdaxXeHune M 4acToTa TOKa CeTu AOOJIXHbI
COOTBETCTBOBATb ANIEKTPUYHECKUM JaHHbIM U3aenua,

e ceTeBad po3eTKa AOJIXKHa OblTb COBMEcCTUMAa CO
LiTencenbHon BuUNKou mnsgenusa. B NPOTUBHOM Clly4ae
3aMeHNTe pPO3eTKy UK BUIKY; HE UCNONb3yuUte
YONMUHUTENN N TPOUHUKN.

! Miagenve JomkHO ObiTb YCTAaHOBMNEHO Takum obpasom,
4YTOObI 3MEKTPUYECKUN NPOBOA M CETEBasi po3eTka Obinn
Nerko AOCTYMHbI.

! GﬂeKTpI/NeCKVIVI npoBo4 nsaenna He ormkKeH ObITb COrHyT
nnn cxart.

! PerynapHo npoBepsante coctossHue kabeng
3NEeKTPOnUTaHUa U B cnyyae HeobXxoanMocTu nopy4dnTte
€ro 3aMeHy TOSMbKO YMOMHOMOYEHHbIM TEXHUKaM (CM.
TexHn4eckoe obecnyxnsaHue).

! NMponsBognTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
nocneacTBusi HECOONOAEHNS NEPEYNCIIEHHbIX BblllE
TpeboBaHuu.

NMoacoeauHeHue K razonpoBoay

OJaHHOoe wu3genve MOXeT ObiTb YyCTAaHOBMEHO W
MCNONb30BaTbCSA TOJNbKO B MOMELLEHMAX C MOCTOSHHOM
BEHTUMSALMEN B COOTBETCTBUM C NOTNOXEHUSIMU IEUCTBYHOLLINX
HopmaTtnBoB, TONMbKO Nocne nNpoBepKU COOTBETCTBUSA
usgenus Tuny rasa, K KOTOPOMY OH NopcoeauHsieTcs. B
crnyyae HeCOOTBETCTBUS BbIMOMHUTL ONepaLum, ONUCaHHbIe
B naparpade «Hactpouka Ha pasnuyHble Tunbl rasa». B
crny4ae MCnonb30BaHUSA CXWXKEHHOro rasa m3 bannoHa
MCMonb30BaTh PerynaTopbl AaBIEHNs, COOTBETCTBYOLLME
HOpMaTMBaMM 1 UX MNOCEeayoLLUM NonpaBKam.

! Ina HagexHoro (PyHKUMOHMPOBaHUS, paunoHanbHOro
NCNONb30BaHMsA aHeprum u bonee ANUTENbHOrO Cpoka
CNyX0bl 3MEeKTPUYECKOro M3genus npoBepbTe, YToObI
[aBneHne nogayn rasa COOTBETCTBOBAsNIO 3HAYEHUSIM,
yKasaHHbIM B Tabnuue 1 «XapakTepUCTUKMU ra3oBblX
ropenok 1 OPCYHOK».

NopcoeanHeHve nNpy NoMoLM TBepAOU TPyGKM
(MegHOM UNK cTanbHoOM)

! MoacoeanHeHne K ra3onpoBody He AOMMKHO OKasbiBaTb
Kakmnx-nnbo Harpy3ok Ha uagenve.

Ha natpybke nopgayu rasa B usgenus nMmeetcs
BpaLLatoLLeecs KoneHo “L” ¢ ynnoTHUTENbLHOW NPOKaaKou.
Mpu Heob6XxoAMMOCTU MOBEPHYTbL KONeHo obsA3aTenbHo
3aMeHVTe YNNOTHUTENbHY NPOKNagKy (mpunararoweTcs
K n3genuio). Matpybok nogaym rasa B usgenve umeet
LMMMHAPUYECKYIO HAapYXHYto pe3bby 1/2 ras.

MoacoeguHeHue Npyu NOMoOLLU rMOKOU TPYOKMu 13
HepXXaBeloLlen cTanm co CNIOWHbIMU CTEeHKaMu ¢
pe3b60BLIMU COeAUHEHUSIMN.

MaTpy6ok nogayv rasa B Usgenme MMeeT LMIMHAPUYECKYHO
HapyHyto pe3bby 1/2 ras.

MopcoeanHeHne TakMx LUMAHIOB OOMKHO NPOM3BOAUTLCS
Takum obpasom, 4YTobbl MX ANMHA NPU MakCUMarbHOM
pacTtskeHun He npesbiwana 2000 mm. Mo 3aBepLueHumn
NoACoeaNHEHUS MPOBepLTE, YTOOLI METANNNYECKUN TMOKUA

LUNaHr He Kacancs NoABMXHbIX YacTen UNn He GbIN cxKar.
Vcnonb3oBaTb UCKIMOYMTENBHO TPYOKU, COOTBETCTBYIOLLME
HopmaTuBy, M ynnoTHUTENbHble MNpoOKMagku,
COOTBETCTBYHOLNE AEUCTBYIOLWNM rOCYyAapCTBEHHbIM
HopMaTMBaM.

MpoBepka ynnoTHeHus

! Mo 3aBepLUeHN NOACOEANHEHNSI MPOBEPLTE MPOYHOCTD
YNIOTHEHNS BCeX NaTpyOKOB Mpu MOMOLLU MbIIBHOTO
pacTBopa, HO HUKOrAda He MamMeHeMm.

MoaroToBKa K pa3nU4YHbIM TUNaM rasa

[na nepeocHalleHWs Bapo4YHOM NaHenu Ans rasa,
OTNINYaKOLWEMYCA OT rasa, Ha KOTOpbIY BapoyHasi naHernb
pacuyMTaHa M3HavanbHO (yKasaH Ha 3TVKeTKe Ha BepxHewu
YyacTu BapO4YHOWM MaHEeNM UM Ha ynakoBKe), HeobXxoanMo
3aMeHUTb hOPCYHKM KOHPOPOK criedyroLLmm obpasom:

1. CHAMWUTE C BapOYHOM MaHEmNu OMOpPHbIE pPEeLIeTKU 1
BbIHbTE KOH(DOPKM 13 CBOUX FHE3A.

2. OTBUHTUTE (POPCYHKM NPW NOMOLLM NOSION OTBEPTKM
7 MM N 3aMeHUTe UX Ha POPCYHKU, pacyUTaHHble Ha
HOBbIV TVM ra3a (CMoTpuTe Tabnuuy 1 «XapakTepucTukm
KOH(OPOK 1 POPCYHOKY ).

3. BOCCTAHOBMUTbL AeTanu Ha CBOM MecTa, BbINOMHSAS
onepauuu B obpaTtHOM nopsigke.

4. o 3aBepLUeHWM onepaLmm 3aMeHNTe CTapyro STUKETKY
TapuMpoBaHMs Ha HOBYIO, COOTBETCTBYHOLLYID HOBOMY
TUMNY MCNOMb3yEMOro rasa. OTUKETKY MOXHO 3aKka3aTb B
Hawwmx LleHTpax TexHnyeckoro O6cnyxuBaHus.

 Perynsumsi nepBUYHOro Bo3ayxa KOH(OPOK

KoHdopkn He HyxgakTcsa B Kakou-nubo perynauunm
NnepBMYHOrO BO3adyxa.

® Perynﬂuvm MWHUMalbHOIO niiamMmeHu

1. MoBepHNTE PYKOATKY-PErynaTop B MONOXeHue
MWUHMMarbHOro NnameHu;

2CHUMUTE PYKOSITKY ¢
noBepHUTE perynaumoHHbIN BUHT,
PaCMONOXEHHbIM BHYTPU UMK
ggé PSLIOM CO CTEPXXHEM KpaHa, BMNoThb

~ A0 nony4vyeHunda ctabunbHoro

Maroro nnameHu.
3. MNpoBepbTe, 4TOOLI NPY PE3KOM MOBOPOTE PYKOATKN U3
NONOXEHMS MaKCMMarbHOrO NriaMeHn Ha MUHUMarbHOoe,
KOHDOPKM He racnu.

-

4. B n3genusix, oCHalleHHbIX 3alMUTHbIM YCTPOUCTBOM
(Tepmonapou), B criy4ae HeEUCNpaBHOCTU 3TOrO
YyCTPOMCTBA MNPV MUHMMAanbHOM MiiamMeHun KOH(OPOK
yBENUYbLTE pacxoq rasa MUHMMAaNbHOIO NiaMeHn npu
NMOMOLLY PErYFSILMOHHOIO BUHTA.
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(1) inpesiT

5. Mo 3aBepLueHMn perynsaumnm BOCCTaHOBUTE CYpryyHble
nnun nogoObHble NNombbl Ha 06BOAHOM ra3onpOBOAE.

! B cnyyae uMcnonb30oBaHUSA CXUXEHHOro rasa

PEerynsaumMoHHbIM BUHT AOMKEH ObITb 3aBMHYEH 0 ynopa.

! Mo 3aBepLueHUM onepaumn 3aMeHUTe CTapyto 3TUKETKY
TapyMpoBaHWSA Ha HOBYHD, COOTBETCTBYHOLLYIO HOBOMY TUMY
MCronb3yemoro rasa. ATUKETKY MOXHO 3aka3aTb B HalLMX
LleHTpax TexHudeckoro O6CnyxmBaHums.

! Ecnu gaBrneHve Mcnonb3yeMmoro rasa otnuMvyaertcs
OT NMPeAyCMOTPEHHOro AaBrieHus (Unu Bapbupyert),
HeobXoAMMO YCTaHOBUTb Ha NUTaloLweM rasonposofe
COOTBETCTBYIOLWMNM perynatop gaBneHus (cornacHo
HopmaTuBy «Perynsatopbl Ans KaHanM3MpoBaHHbIX ra30B»).

AlO 77

3ABOJICKASA TABJTMYKA

AnekTponuTaHue | CM. 3aBOACKYHO Tabruuky

[aHHoe usgenve cooTBeTcTBYET
cnepyowmum fupektusam
EBponeiickoro CoobLuecTea:
2006/95/CEE ot 12/12/06 (Huskoe
HanpskeHne) ¢ nocrneayLwmMm
nameHeHusimu - 2004/108/CEE ot
15/12/04 (OnekTpomarHuTHasa
COBMECTUMOCTb) C nocreayowmumm
nameHeHusimu - 93/68/CEE ot
22/07/93 ¢ nocnegyrowmmm
nameHeHusimu. - 2009/142/CEE ot
30/11/09 (Ma3) c nocneayWUMM
o nameHeHuamu; - 2002/96CEE ¢
nocnegynLwumMmn N3MeHEeHUSIMN
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m XapakTeprucTnkm KoHOpPoK u popcyHOK

Tabnuua 1 CXXWXeHHbIN ras MpupoaHbIN ras
KoHdopka Onametp| TennoTtBopHas Bavnac dopcyHka Pacxon* dopcyHka| Pacxog* |[PopcyHka Pacxon*
(Mm) €nocobHoCTb 1/100 1/100 r/qac 1/100 nfyac 1100 | nfvac
kBT (p.c.s.*) (mm)
HomuH. |Cokpal. (1) (mm) e ** (mm) (mm)
BeicTpas
100 3.00 0.70 41 39 86 218 | 214 116 286 143 286
(Bonbwas)(R)
Mony6bicTpas
75 1.90 0.40 30 28 70 138 136 106 181 118 181
(Cpepnsin)(S)
BcnomoratenbHas
55 1.00 0.40 30 28 50 73 71 79 95 80 95
(Manas) (A)
TpowHas
(TC) 130 3.25 1.50 60 61 91 236 | 232 133 309 150 309
JasneHue HomuHanbHoe (mMbap) 28-30 | 37 20 13
nogaun MuHumanbsHoe (m6ap) 20 25 17 6,5
MakcumanbHoe (Mbap) 35 45 05 18
* Mpun Temnepartype 15°C u aaBnenun 1013,25 mbap — cyxom ras
b MponaH TennorBopHasa cnocobHocTb = 50,37 MIx/kr
bl ByTtaH TennoTBopHasi cnoco6HocTb = 49,47 MIOx/kr

MpupoaHbIn ras

TennorBopHasa cnocobHocTb = 37,78 M k/m<+>3

(1) Tonbko Ansa n3genumn, OCHalWEeHHbIX 3aWMUTHbLIM YCTPOMCTBOM NPOTUB YTEYKU rasa.

=

N

—

P1 640
PI640 A

P1 640 IB

P1 640 AS
PIG40AR
PI 640 S
PIG40AS R
PIM 640 AS
PIM 640 S
PIM 640 AS EX
PIM 640 A

Pl 631

PI1 631 1B
PIG31A
PI631AS
PIM 631 AS

Pl 640 AST
PIM 640 AST

! BapouHas naHenb Pl 640 AST/PIM 640 AST moxeT 6bITb YCTaHOBIIeHa TONIbKO Haf, BCTpanBaeMbIMU

OYyXOBbIMM WKad)amMu ¢ OXNaguTeNnbHOW BeHTUNALMNEN.
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BknroyeHue n akcnnyaTtauums

! Ha kaxpgou pykosiTke Mokas3aHO MNoNoXeHue
COOTBETCTBYIOLLIEV KOH(DOPKM Ha BAPOYHOM MaHenu.

[a3oBble KOHhOPKKU
Mpn nomoLM COOTBETCTBYHOLLEro pPerynsatop MOXHO
BblIOpaTh OAVH U3 CNeayoLLMX PEXMMOB KOHOPKU:

e  BblkntoyeHo
MakcumarnbHasi MOLLHOCTb

6 MuHUManbHbIN

[Ona 3axuraHna ogHou M3 KOH(OPOK MOHECUTE K Heu
3AHOKEHHYHO CMIMYKY UMK 3aXKUrasky, HaXXmMuTe o ynopa u
NoBEPHUTE MPOTUB HYacOBOW CTPENKM COOTBETCTBYHOLLYHO
PYKOSITKY B MOSIOXXEHNE MaKCUMarnbHOMo NMriaMeHu.

B mopgensax, oCHalWeHHbIX 3aWWUTHBIM YCTPOUCTBOM,
HeobxoanMo gepx)aTb PYKOATKY KOH(OPKM HaxkaTtou
NpYMepHO 2-3 cekyHAbl 4O TeX Mnop, noka He Harpeetcs
YCTPOWCTBO, aBTOMATUYECKN MOAAEPXKMBAIOLLEE ropeHne
nnameHu.

B mMopensx, ocHalleHHbIX CBEYOWU 3axuraHud, ons
3aXUraHust HY>XHOW KOHJOpKM HeobxoouMmo cHavana

HaaTb KHOTMKY BKIOYEHUs, 0603HAYEHHY CUMBOIOM

, 3aTeM HaxkaTb [0 ynopa v NoBepHYTb NPOTMB YacoBOU
CTPENKM COOTBETCTBYIOLLYIO PYKOSITKY B MONOXEHMue
MaKCUMarnbHOro MramMeHu.

HekoTopble MOAENM OCHALLEHbl YCTPOUCTBOM 3aXUraHus,
BCTPOEHHbIM BHYTPY PyKOATKU. B 3TOM crydyae BapoyHas
naHenb OCHaLLEeHa CBEYOW 3aXKWUraHusl, a He kKHonkow. [ns
BKITHOUYEHUST HY>KHOM KOH(POPKM OOCTATOMHO HaxaTb [0
yrnopa COOTBETCTBYHOLLYYIO PYKOSITKY 1 TOBEPHYTh €€ NPOTUB
4acoBOW CTPETKM B MONIOXEHNE MakCManbHOro niaMeHu,
yOepXK1Basi ee HaxaTou BMfoTh [0 3aXuUraHus ninamMeHu.

! Mpw cnyyanHoM ralueHum nnameHn KOHGOPKM NOBEPHUTE
PYKOSITKY yNpaBreHUusi B MOSIOXEHWEe BbIKITIOYEHO U
nonbiTauTeCcb BHOBb 3a)e4yb KOH(MOPKY TOMbKO MO
NpoLIecTBUN 1 MUHYTbI.

Ons BbIKNOYEHUA KOHMOPKM NMOBEPHUTE PYKOATKY
MO YacoBOMW CTPefke BMMOTb A0 raleHus nrnameHu
(nonoxeHne, 0603Ha4EHHOE CMMBOSIOM “@”).

OnekTpuyeckmne KoHpopku*

Perynauus nponssoanuTcs BpalleHMEM COOTBETCTBYIOLLEN
PYKOSITKM MO MIN NPOTUB YaCOBOW CTPESKUN B 6 pasnnyHbIX
MONOXEHWMU:

Mos. HopmanbHas 1 6bicTpas koHdopka
0 BbikntoveHo
1 MuHMManbHas MOLWHOCTb

2-5 CpenHue moLHoCTH
6 MakcumManbHas MOLHOCTb

B nto6oM NonoxxeHum pyKosSiTKA, OTIIMYHOM OT BbIKITHOYEHHOTO,
3aropaetcsl pabouny UHAMKATOP.

(1) inpesiT

lNMpakTuyeckue coBeThbl NO IKCNsyaTaumm
ra3oBbiX roperiok
[na makcrMarnbHoW OTAaum nsgenust crnegyet NoMHUTb:

e [ANA KaXAou KOHMOPKU UCMOMb3ynUTe MOAXOASLLYHO
nocyay (CMoTpu Tabnuuy) ¢ TeM, 4Tobbl Mnams KOHOPKU
He BbIXOAUIO M3-Nof AHA NOCyAb.

BCeraa Mcnonb3yuTte nocyay € NioCKUM OHOM U C
KPbILLKOW.

* B MOMEHT 3akmnaHua noBepHUTE PYKOATKY B MOJIOXXEHNE
Manoro nnamMeHu.

KKoHcbopka w AunameTp kacTptonu (cm)
BbicTpas (Bonbwas)(R) 24 - 26
CpegHsisa (S) 16-22
Manas (A) 10-14
TpomHas (TC) 24 - 26

[ns onpepeneHus Tuna KOHAOPKM CMOTPUTE PUCYHKM B
naparpade «XapaKkTepucTuKn KOHOPOK 1 POPCYHOK.

MpakTnyeckme pekomeHgaUMm no
3KCnyaTauum areKTpU4ecKux KoHopokK

Bo nsbexaHune auncnepcun tTenna U noppexageHumd
KOHCpOpOK criegyet ncnosrb3oBaTb EMKOCTU C NJTOCKMM HOM
aonameTpoMm, He MeHblle gnamMeTpa KOHq)OpKVI.

Mo3uuma |O6bIYHasA unu 6bicTpas KoHdopKa

0 BbikntoyeHo

MpurotoBneHue oBoLLen, pbidbI

Bapka kapTodpens, cynos, ropoxa, caconu

TyweHne 6onblwmnx 06 bLEMOB NULLM

>KapeHbe (cpegHsis Temnepartypa)

XapeHbe (TemnepaTypa Bhblille CpefHero)

Ol | W DN =

Ons 6bICTpOFO noKapmeaHua N KUNAYEHUA

! Mepen nepBbIM NCMOMNB30BaHNEM AMNEKTPUYECKNX KOHGIOPOK
HeobXOAMMO NPOrpeThb KX MPU MakcMarbHOU TemnepaType
NPYMEPHO B TeHeHWe 4 MUHYT 6e3 kacTpronu. B npouecce aton
HayarnbHOW orepaLmn 3alUTHOE MOKPbITUE 3aTBepaeBaeT U
OOCTUraeT MakcyMarnbHOW NMPOYHOCTH.

* VimeeTtcs Tonbko B HEKOTOpbIX Moaernsx.
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MpenocTopoXHOCTU U
pekomMmeHaaummn

! agenve cnpoekTpoBaHO U N3rOTOBMNEHO B COOTBETCTBUN
C MexayHapoaHbIMU HopMaTMBamu no 6e3onacHoCTu.
Heobxoaumo BHMMAaTENbHO NMpo4YUTaTh HacTodAllne
npeaynpexaeHus, cocTaBneHHble B LUenax Baweu
©e30nacHOCTU.

O6wme TpeboBaHUA K 6e3onacHOCTH

e [laHHOe YyCTPOMUCTBO fAABNAETCA BCTpauBaeMbIM
ObITOBbIM 3neKkTponpubopom knacca 3.

e OnA ucnpaBHOro (pbyHKLUMOHUPOBAHUA ra3oBbIX
YyCTPOUCTB Heobxogumo oTperynupoBaThb
BO3ayxoo6meH. MpoBepbTe, 4TOOLI NPpU yCTaHOBKE
3TUX YCTPOUCTB cobnioganucb TpeboBaHuUA,
onucaHHble B naparpade «PacnonoxeHuex.

* MHCTPYKUUM OTHOCATCH TONbKO K CTpaHam,
00603Ha4YeHuUs1 KOTOpbIX NpUBeAeHbl B PYKOBOACTBE
M Ha NnacnopTHOM Tabnuyke usgenus.

» [laHHOe u3genue npegHasHadaeTcsa Ans
HenpodgeccnoHanbLHOro UCNonb30BaHWUA B AOMAaLUHUX
YCINOBUSIX.

» 3anpelyaeTcs ycTaHaBNMBaThb U3genve Ha ynuue, gaxe
Nnof, HaBeCOM, TaK Kak BO3AEUCTBME Ha HEro JoXas v
rpo3bl ABMSIETCA YPE3BbIYANHO OMACHbIM.

* He npukacautecb k M3genuio BRaXHbIMU pykKamu,
©OCMKOM MK C MOKPbIMU HOramu.

* U3pgenune npeaHa3HayeHoO ANA NPUroTOBIIEHUA
nuweBbIX NPOAYKTOB, MOXET ObITb UCMOSIb30BaHO
TONbKO B3POCHbIMU NiMLaMU B COOTBETCTBUMU
C WHCTPYKUUAMU, NPUBEOAEHHbIMU B [AaHHOM
TexHM4YeckoMm pykoBopacTtBe. Jln6oe Apyroe
ero mcnonb3oBaHue (Hanpumep: oTonsieHue
noMelweHUA) cYnTaeTcss HeHaanexawum u
cnepoBaTenbHO onacHbiM. lNMpousBoauTenb He
HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a BO3MOXHbIN yLuepo,
BbI3BaHHbIA HeHagnexawuM, HenpaBUNbHbIM U
Hepa3yMHbIM UCMONIb30BaHUEM U3OeNus.

* Cnegute, 4TObbl ceTeBble LUHYPbl APYruX OGbITOBbIX
3MEeKTPONpPMOOPOB HE MpUKacanuchb K ropsvyMm 4acTsm
AyXOBOro Lwkada.

* He 3akpbiBanuTe BEHTUNALMOHHbIE PELLETKM U OTBEPCTUS
paccevBaHus Tenna.

» Bcerga npoBepsiuTte, YTOObLI PErynaTopbl HAXOAUIUCH B
nonoxeHun “’/*Y” | koraa nsgenue He UCMONb3yeTcs.

* He TaHuTe 3a ceTeBoM kabenb ANs OTCOEANHEHUS BUKU
n3genvs U3 ceTeBou PO3ETKU, BO3bMUTECH 3a BUIKY
pyKowW.

 [lepen Ha4anom YNCTKM MU TEXHUYECKOro 06Cy>K1BaHKSA
n3genus Bcerga BbIHUMAUTE LUTEMCENbHY BUIKY U3
CETEBOU PO3ETKN.

* B cny4yae HemcnpaBHOCTU KaTErOPUYECKM 3anpeLLaeTcs
OTKPbIBaTb BHYTPEHHNE MEXaHU3Mbl U30enus C Lenbio
nX camocTosiTenbHoro pemoHTa. Obpaiyantecs B LieHTp
CepaucHoro obcnyxusaHus (cM. TexobenyxmBaHue).

* CnepguTte, 4TObbI PY4KM KacTpHOSb Ha BapOYHOU MaHenu
ObIny Bcerga NoBepHyThbI TakMM 00pa3oM, YTOObI Bbl He
MOFTIM Cry4arHO 3a4€eTb UX.

* He 3akpblBanTe CTEKMNAHHYHO KPbILLKY BapOYHOW NaHenm
(ecnv oHa umeeTcs), eCnm ra3oBbIE UKW AMEKTPUYECKNE
KOHPOpPKY eLLe ropsiune.

* He nonb3yuteck HecTabunbHOM Unn 4edOPMUPOBAHHOU
nocygowu.

* He ponyckaeTtcs akcnnyataumsi u3genus nuuamun c
OrpaHMyYeHHbIMU (PU3NYECKMMU, CEHCOPUANbHbIMM
UM YMCTBEHHBIMW CMOCOBHOCTAMM (BKIOYas geten),
HEOMbITHBIMA NMLAMU UMK NULAMWU, HEODYYEHHbIMU
obpalleHuto ¢ n3gennem 6e3 KOHTPOMsi CO CTOPOHbI
nvua, OTBETCTBEHHOTO 3a KX 6e3onacHOCTb Unu nocne
Haanexatlero obyyeHns obpaLleHnto C 3aenuem.

* He paspewante getam urpatb C ObITOBbIM
3MeKTPONnpMGopOM.

* W3pgenue He paccunTaHo Ha BrOYEHUE NOCPEeACTBOM
BHEWHEro CUMHXpOHU3aTopa UNu oTAeNbHOMN
cucTeMbl ANCTAaHLMOHHOIO ynpaBreHus

YTunusaumsa

*  YHMYTOXEHME YNaKOBOYHbIX MaTepuarnos: cobnogavTe
MECTHble HOpMaTWBbI C LEeNb MNOBTOPHOTO
MCMONb30BaHUSA YNaKOBOYHbIX MaTEpPUanos.

* CornacHo Eponeuckon Oupektuse 2002/96/CE
KacaTernbHO yTUNn3aumm 3NeKTPOHHbIX U ANEKTPUYECKMX
anekTponpubopoB anekTponpubopbl He OOMXHbI
BblOpackiBaTbCA BMeCTe C OObIYHbIM ropoaCKUM
MycOpoM. BbiBeAeHHble 13 CTposi Npubopbl JOMKHBI
cobupaTtbCst OTAENBHO ANA ONTUMM3ALIMK UX YTUNU3ALUN
W pekynepaLmmn COCTaBMSLLMX UX MaTEPUAroB, a Takke
anst 6e30nNacHOCTU OKpyXatoLlen cpedbl U 300pOBbS.
CumBoON 3a4epkHyTast MycopHasi KOp3uHKa, MMEIOLLMNCS
Ha Bcex npubopax, CNyXUT HaNnOMUHaAHUEM 00 ux
OTAENbHOM YyTUNMU3auum.

Crtapble O6bITOBblEe 3anekTponpnbopbl MOryT 6biThb
nepefaHbl B OOLLECTBEHHbIM LEHTP yTUnusauumu,
OTBE3€eHbl B CneunanbHble MyHULMUNANbHbIE 30HbI
Unu, ecnu 3To NPeayCMOTPEHO HaLMOHaNbHbIMU
HOpMaTMBaMu, BO3BpALLEHbl B MarasuH npu mnokynke
HOBOrO M3Jenusi aHanorMyHoro Tuna.

Bce BegyLLme npon3BoauTenin GbITOBLIX 3NEKTPONPUGOpoB
COOEVCTBYIOT CO3aHMIO U YNPaBMNeHno cuctemamMm no
cbopy 1 yTMnm3aumm ctapbix 3NeKTponproopos.

TexHn4yeckoe
obcnyxunBaHue U yxon

Ob6ecTouuBaHune nsgenus
Mepen Havanom kakon-nndo onepawmm No 06CNyXMBaHUO
WM YNCTKE OTCOEQUHUTE U3LOENNE OT CETU SNIEKTPOMNUTaHMS.

Yuctka nagenus

! He cnegyet nonb3oBaTbcs abpa3uBHbIMU UMK
KOPPO3MBHLIMU YNCTALWMMM CpeacTBamMu TakMMK Kak
BbIBOAUTENMN NATEH UNWU CpeacTBa ANSA yAaneHus
pP>XaBYMHbI, MOPOLIKOBbLIMM YUCTSALWUMU cpeacTBamMu
unu abpasmBHbIMKU Ty6KaMu: OHM MOryT HeobpaTuMo
nouapanaTb NOBEPXHOCTb U3AENNS.
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! Hukorga He ncnonb3ynte napoBbie YNCTALLKME arperartbl
nnwn arperatbl No4d BbICOKMM AaBrieHnemM Ana YncTkKu
n3nenna.

* B kauecTtBe perynspHoro yxoga [OCTaTOMHO BbIMbITb
BapPOYHYI0 MaHerb BraHou rybkou 1 3atem npoTepeTb
HaCyXx0 KyXOHHbIM ByMaXHbIM MOMOTEHLEM.

* Heob6xoOuMmMo perynsapHo MbiTb CbeMHble 4acTu
KOH(OPOK ropsiyen BOAOU C MOKLLIUM CPeaCcTBOM,
TUlATENbHO yAansas BCe BO3MOXHbIe HaneThbl.

* Ha BapouyHbIx NaHensx, OCHaLLEHHbIX aBTOMaTUYECKUM
3aXUraHueMm, crielyeT perynsipHO YACTUTb HAKOHEYHMKM
YCTPOUCTB MIHOBEHHOTO 3fIEKTPOHHOIO 3aXXWUraHust u
NpoBepsiTb, YTOObI OTBEPCTUS ra3oBbIX KOH(OPOK He
ObInn 3acopeHbl.

* Hapetanaxus HepxxaBetoLLeun cTany MoryT obpasoBaTbcs
NATHA, €CNN OHM OCTaKTCA B TEYEHME ANUTENbHOro
BPEMEHW B KOHTaKTe C BO,OM MOBbILLEHHOW KECTKOCTU UMK
C arpeccyBHbIMM MOKLLMMU CPeaCcTBaMU (CoAepKaLLMMum
docdop). MNocne YncTkm pekoMmeHayeTcs TwaTenbHO
yoanuTtb OCTaTKM MOIKLLEro CpeAcTBa BIaXHOU
TPSAMNKOWM U BbICYLUNTb OYXOBKY. Kpome Toro cnepyet
He3amMeanuTerNbHO yaansiTb BO3MOXHbIE YTEYKM BOAbI.

Yxopn 3a pyKosiTkamMu ra3oBou BapoO4YHOM
naHemnu

Co BpeMeHeM PYKOSITKM BapOYHOU MaHemnu MoryT
3abrnokupoBaTbCa UMM BpawatbCa ¢ TPYAOM, NO3TOMY
NoTpebyeTcsi NPON3BECTH UX BHYTPEHHIOK YNCTKY U 3aMeHyY
BCEU PYKOSATKY.

! NaHHan onepauua AoJMHKHa BbINONTHATLCA TEXHUKOM,
yNofTHOMO4Y€eHHbIM NpousBoauTesrieM.

HeuncnpaBHoOCTU U MeTOAbI
UX YCTpaHeHus

Ecnun Baw xonogunbHuk He pabotaeT. lNpexae vyem
obpatutbca B LleHTp CepBucHoro obcnyxmneaHus,
NpoBepbTE, MOXHO N YCTPaHUTb HEUCMPABHOCTb,
ncrnonb3ys pekoMeHgauuu, npuBegeHHble B CneayoLemM
nepeyHe.

Ecnu HeucnpaBHOCTb He MOXeT ObiTb ycTpaHeHa,
BbI30BUTE TEXHMKA 3 YNONHOMoYeHHoro Cepauca: EanHbIn
HaumoHanbHbln HoMep: 199.199.199 (makcumanbHas
CTOMMOCTb 3BOHKOB C JoMallHero TenedoHa 0,1426 EBpo).

KoHdhopka He 3axkuraetcs, unm niams roput
HepaBHOMEPHO.

@opcyHKU 2a3080U KOHGHOPKU 3acCOpUIUCH.

* Bce cbeMHble YacTy KOHPOPKM AOKHbI ObITh YCTAHOBMEHI
npaBumbHO.

» CKBO3HSIKM PSIAOM C ra30BOM BAPOYHOM MaHenbHo.

(1) inpesiT

B mMogernsix Bapo4HOU NaHernu, OCHAaLLEHHbIX 3aLMTHBIM
YCTPOUCTBOM, KOH(hOPKa 3aropaeTcs U cpasy racHer.

Pykosimka KOHgbopKu Haxxama He 00 yriopa.

+ PykosiTka Oblna HaxaTa B TeYeHUe BPEeMEeHM,
HEeO0CTaToO4YHOro ArA BKIo4YeHUA 3aLllTHOIo yCTponucTBa.

*  3acopeHbl hOpCyHKU ra30BOM KOHGOPKY, PACTONOXKEHHbIE
HanpoTmB 3aLllMUTHOIo yCTpoucTBea.

KoHdbopka racHeT B NONoXXeHUn Manoro niiameHu.

BacopeHbl omeepcmusi nodaqu 2a3a 8 KOHGHOPKe.
* CKBO3HSIKM PSIAOM C ra30BOM BapOYHOU NaHenbIo.
° HenpaanbHo oTperynumposaHo MMHUMaribHOE nrams.

HecTabunbHble KacTpronu

JIHo kacmpronu OomKkHO 6bimb udearibHO MIOCKUM.

» KacTtptonsa gonxHa OblTb yCTaHOBMEHa MO LEHTPY
ra3oBOM UIN 3NEKTPUYECKON KOHAOPKMU.

» OnopHble peLLeTKM Ha Bapo4HOM NaHenu yCTaHOBIEHbI
HenpaBWUIlbHO.
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YcTaHoOBKa

! Mepen noyaTkom ekcnnyatauii Bawoi HOBOI nAuTw,
fyaobnacka, NpoYnMTanTe yBaXHO LI iHCTPYKLUIitO
NMOBMKOPUCTaHHIO. BoHa MIiCTUTb Baxnusy iHopMaLito
36e3neYyHoi ekcnnyaTadii, MOHTaXy Ta 4ornaay 3a nimToto.

! Byob nacka, 36epirante Ut iIHCTPYKLUilO AOCTYMNHO
ananoganblimMx KOHcynbTauin B manbytHbomy. Y pasi
nepegadininTu HOBMM BriacHUKaMm, HeoOXigHO TakoX
nepegaTy iM LIOIHCTPYKLtO.

BcTtaHOBMEeHHA

! Tpumante nakyBaneHi maTepianu B HeQOCTYMHOMY
anagiten micdi. Lle moxe npusBectn A0 yayLIEHHS
(amBiTbCcaA3anobixHi 3axogn Ta nopaan).

!' Mpunag noBuHeH O6yTW BCTAHOBMEHUMN
KBanigpikoBaHnMm@axisLem BigMoOBIAHO A0 iHCTPYKUIN.
HenpasunbHayctaHoBKka MOXe 3aBAaTh LUKOAMW MOAAM i
TBapuHaMm abomoxe NpM3BECTU A0 NOLUKOMKEHHSA ManHa.

!' Us nnuta mMoxe O6yTum BCTaHOBNeHa i
BUKOPUCTOBYBATUCATINIbKM B MOCTIMHO MPOBITPOBAHNX
npumMiweHHax 3rigHo 3bpuTtaHcbkum CTaHgapToMm
ByaisenbHnx Hopm i Mpasun:b6.C. 6172 / B.C. 5440,
Map. 2 B.C. 6891 MNoTtoyHi BuaaHHa.Bumorn, siki NOBMHHI
[oTpuMyBaTuUCS:

* MpumiweHHa mae 6yTn obnagHaHe cucTemoto
BUTSDKHOIBEHTUNALIT, WO Bunyyae Oyab-ski NpoayKTu
3ropsiHHA. Llemoxke 6yTn Butsxkka abo enekTpuyHum
BEHTUNATOP, AKMNABTOMATUYHO 3aMyCKaETbCS KOXHOMO
pasy, Konu nauTyyBIMKHEHO.
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BeanocepenHbo
Ha30BHi

B aumoxig abo Bigsig cuctemy AuMoxoais
(TiNbKK ANs KYXOHHWX Npunagis)

* B npumilleHHI TakoX MNOBUHHaA OyTwu
3abe3nevyeHanpaBunbHa LUMPKYNsLia NoBITPs, npwu
LibOMY NPOAYKTUTOPIHHS MOBUHHI BUIy4aTMUCH CBOEYACHO.
LLIB1akicTb NOTOKY NOBITPS NOBMHHA OyTW HE MeHLLe 2m3/
rog 3a kBT BCTaHOBMNEHOi MNOTY>XHOCTI.

Cuctema uwupkynaugii
NOBITPAMOXE OTpUMYyBaTK
nosiTpsbeanocepeHbo
3HABKOMULWIHLOIO cepeaoBuLLa
3agonomorotw Tpy6 3
BHYTpPiWHIMNepepi3omMm He
MeHwe 100cm?;0TBOPU He
NoBWHHI ByTuypasnuei go 6yab-
SAKOrobrnoKyBaHHs.
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Mpuknaan BEHTUNALAHNX
OTBOpIB Ansi BiABOAY NOBITPS 3
NPOAYKTaMu ropiHHS.

Cucrtema Moxe TakoxsabesneumTtu
MPUMILIGHHA WA BeHTWTIOBO HeobxigHMMNOBITpOoOOMiIH on4
— He MiCLeBOro3ropsHHsa, Yy
éx; D W BMNagKy konmaabpyaHeHe

“ g noBITPA HagXoAUTb3 CYCiAHIX
D D KiMHaT, AKi MalTbBUTAXHI
Tpyoun 3 umpkynsauieronosiTps,
Ak onucaHo Buwe.OagHak,
Ui KiMHaTW He MNOBUHHIBYTHK
KOMYHanbHUMW,CNanbHUMKU abo KiMHaTamu, SKiMOXYTb
npeacTaBnsaTn Hebe3neky Noxexi.

CycigHe MpuMiLLierHs, Lo

[ =]

36inblieHnin BeHTUNAUINHUIA
OTBip MiX BIKHOM i nmignoroto

* 3pigxeHun ras ocigae Ha nignory, Tak AK BiH
Ba)X4uni 3anoBiTps. Takum YMHOM, NMPUMILLEHHS, e
3HaxoasaTbCAOANOHN 3i 3piAXKEHNM ra3oM, NOBUHHI OyTH
obnagHaHiBEHTUNALINHAMK OTBOpamu, LWo6 BUNYyYUTM
ras y pasiBuToky. BHacnigok uporo 6anoHu, siki MicTaTb
3pigKeHnIras, YacTkoBO Y/ MOBHICTIO 3aMNOBHEHI, HE
MOBUHHI Oy TUBCTAHOBMEHI ab0 30epiratncs y NPUMILLIEHHSIX
abocxoBuiax, siki 3HaXO4ATbCA HUXKYE PIBHA 3eMni
(mipBanuTowo). banoH, AKMn BUKOPUCTOBYETLCH i
30epiraeTbCs BKiMHATI JOLINBHO pO3TaLLIOBYBATU Y MiCLyj,
[¢€ BiH He Byaenig BNAMBOM Tenna Bif 30BHILLHIX mxepen
(QyxoBKkM,kaMiHM, Nevi i T.4.), 9Ki MOXYTb MigBULLNTK
TemnepatypybanoHy Buile 50°C.

BcTtaHoBneHHA nnutu

[a30Bi i 3MiWaHi NANTM BUTOTOBMAKTHCA 3a TUMNOM

XnonoxeHHA 3axucTy Bif neperpiBy. HacTynHi

3anobixHizaxoan, ki HeobxigHO AoTpMMyBaTUCHA MpwU

BCTaHOBMEHHIMMUTHK:

*  KyxoHHi wacpu, npunerni 4o NAnTK i Hag Heto NOBUHHIOYTH
po3TalloBaHi Ha BiacTaHi He meHwe 600 mm Big
KparonnuTu.

* Butsxxkm noBuHHI ByTU BCTaAHOBMEHI BiANOBIAHO [0
IXIHCTPYKLiN 3 ekcrinyaTauii Ta yCTaHOBKM | Ha BifACTaHi
HemeHLe 650 MM Big NANTK (GMBITECAMArIOHOK).

* PosTawyBaHHA HACTIHHUX Wad Nopy4d 3 BUTSKKOIO
MaebyTn Ha BUCOTI He MeHwe 420 MM Big NOBEpPXHi
(auBiTbCAMANIOHOK).

AKLLO NnNuTa BCTAHOBMNIOETLCANIA
wadoto, Toai BiacTaHb MiXxLadgoro
i nnuToro mae By TuMiHiMym 700 Mm.

|_600mm min. |

650mm min.
420mm min. I]

e Micue gna BCTaAHOBMEHHSA NNUTM MNOBUHHO
BignoBigaTMpo3mipam, siKi BkasaHi Ha MarstoHKy.
KpinneHHa gna nnuTtu, 49Ki HagakwTbcd B
KOMMNMeKTigo3BondATs Bam 3akpinutun nnuty o
CTinbHUUi, 9ka maeToBlWMHY Big 20 go 40 mm. Ons
3abe3neyeHHst HagiHoiikcauii NAnTM 4O CTiNbHULI, MU
pekoMeHayeMo BaMBUKOPUCTOBYBaTH BCi KPIMMEHHS.
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Oiarpama cbikcauii kpinneHb

PosTtaluyBaHHS KpinneHHs
0o cTinbHUui H=20mm

PosTtaluyBaHHSs KpinneHHs
0o cTinbHUui H=30mm

Cnepep
yu lfn = =
]
T : \Qb’
| - &
= %
.-:‘-‘\& ] ‘o . — <

PostawwyBaHHS kpinneHHs  33agyans
0o cTinbHUuUi H=40mm

! BukopucTtoByinTe KpinneHHs, AKi HagawTbCca B
“komnnekTinoctaBkun”

* Y BuNagKy, SKWoO nig nnvTo He BCTaHOBMEHa
BOyaoBaHaayxoBKa, TO AN yTPUMaHHS Tenna HeobxigHo
BCTaHOBUTUAEPEB’'AHY NaHernb, sk ytenmnosay. BoHa
NnoBMHHa ByTMpo3milLeHa Ha BigcTaHi He meHwe 20 MM
Bid HXXHBbOTYACTUHU NIUTK.

BeHTunsauin

Onsa 3abe3nevyeHHa gocTaTHbOI BEHTUNALIT, HeobXigHO
3HATM3aAHI NaHernb wadu. baxaHo BCTAHOBUTU OyXOBKY
TakMM4MHOM, LWO6 BOHa cnupanacs Ha ABi nigctaBku 3
aepesa, aboHa abCcontoTHO MIOCKY NOBEPXHIO 3 pO3MipaMu
He MeHLwe 45x 560 MM(aMBITLCA MantoHKK).

Akwo nnuta BCTaAHOBMIWETbCHA Hapg nivyyw 6e3s
NPUMYCOBOIBEHTUNALIT Ta OXOMNOKEHHS CUCTEMU, AN
HeobxigHOronoBiTPoobMiHY BcepeauHi wadu NoBUHHIOYTH

(1) inpesiT

3abe3neveHi NOBITPsIHIi OTBOPU, Yeped ski MOBITPA
MOXENPONTU(AMBITLCH MaroHOK).

60cm’
— f"'uo:m’
t ! f
! t
\ -— E;’ssOcm’ N < [[e”180cm’

IMnuta PI640AST moxe OyTn BCTaHOBNEHa HaaBOYOOBaHO
JYXOBKOI TifNlbKM 3 MPUMYCOBOK CUCTEMOKOXONOKEHHS
Ta BeHTUnsau;i.

EnekTpuyHe niaKnoYeHHs

Mnuta obnagHaHa TpunonwcHUM kKabenem
XKMBMEHHANPU3HaAYeHUM Anst poboTu 3i 3MiHHUM CTPYMOM
npu Hanpysii YacToTi 3a3Ha4YeHux Ha Tabnuyui (BoHa
po3TalloBaHa HaHWXKHI YacTuHI npunaay). 3azemnoynii
OpiT B kKabeni Mae3eneHni i )XoBTUIA Konip. AKLLO pa3om 3
nnuTolo mMae OyTMBCTaHOBMEHa enekTpuyHa BOyaoBaHa
OYXOBKa, TO iXENeKTPUYHI NiAKNHOYEHHST NOBUHHI ByTK
BCTa@HOBIEHIOKPEMO, AK Ans enekTpobe3nekn Tak i Ang
GinbLU 3pYYHOTOBUITYHEHHS [yXOBKU.

MigknoyeHHA KaGento XUBMEHHA [0 MepexXi
BcTaHOBUTM CTaHOapTM30BaHW LWITENcenb BiANOBIgHO
OOHaBaHTaXeHHS, BKa3aHOro Ha Tabnuyui.baratonontocHui
BUMMKAY 3 MiHIManbHO BiACTAHHIO 3 MMMIiX KOHTaKkTamu,
BiMOBIOAHO OO ENEeKTPUYHOTOHABaAHTAXEHHS | MiCLLEBUMM
cTaHgapTamu,mae O6yTu pPO3MilLEHUN MiX MAUTOLO i
MEpexXer B pasinpsaMOro nigkmoYeHHsT 00 eneKTPUYHOI
Mepexi.Bumnkay noBuHeH OyTn npuagatHUM Ans
NiOKITIOYEeHHS OOMepeXi i MOBUHEH BignoBigaTy Aio4nm
npasunamenekTpobesnekn (NpoBig 3a3eMieHHs He
NMOBMHEHNEepepMBaTUCS BUMMKadYeM). Kabenb XUBMEHHS He
NMOBUHHIKOHTAKTYBaTK 3 MOBEPXHEID, SIka Mae Temnepatypy
BULLEe50°C.

!' MOHTaXHMK NOBWUHEH MNepeKkoHaTucsa Yy
NPaBUIbHOCTIENEKTPUYHMX 3’ €QHaHb, AKi Bynu nig’egHaHi i
LLIO BOHMBIAMOBIAAOTL NpaBuiamM TeXHIKM 6e3neku.

Mepeng nigkKNWYEeHHSAM Ao
KXUBIEHHS, MepekoHanTecs y ToMy, LLO:

axepena

» [lnuTa 3asemneHa i Bignosigae Aitounm Hopmaw;

- PoseTka noBuHHA OByTM po3paxoBaHa Ha
MaKCMMarnbHYCNOXUBaAHY MOTYXHICTb NAWTKU, Aka
BKasaHa B Tabnuui;

* Hanpyra Bignosifae gianasoHy 3HadeHb, 3a3Ha4YeHoro
BTabnmuj;

+ Po3eTka noBMHHa OyTW CyMmicHa 3 BUIIKOK MIUTK.
AkwoposeTka HecyMicHa 3 BUNKO, 3anutante
axiBUiB 3TEXHIYHOI MiaTPUMKK, WO6 3amMiHnTK Ti. He
BMKOPUCTOBYMTEMNOAOBXYBaYi Ta TPINHUKMN.
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I Kabenb XMWBMEeHHSA i po3eTkM MOBUHHI OyTU nerko
OOCTYIMHI,NiCNS BCTAHOBNEHHS NINTW.

! Kabenb He noBuHeH ByTu 3irHyTM abo 3aTUCHYTUM.

I KabGenb noBYHEH perynspHo NepeBipsaTvCS i nignsaratm3amii
TiNbKN YNOBHOBAXXEHUMW TEXHIKaMK (AMBITbCAlliATPUMKY).

1Y BunagKy HegoTprMMaHHS BULLLE BKa3aHMX 3axogisbesneku,
BUPOOHMK HE Hece HisiKoi BiAnoBiganbHOCTI.

MiaknoyeHHA rasy

Mnuta noBuMHHa OyTW nNigknYeHa AO OCHOBHOrO
MicusanocTayaHHs rasy abo rasosoro 6anoHa y
BiANOBIAHOCTI 34YMHHUM HaLUiOHaNbHMM 3aKOHOAABCTBOM.
[MNepenBrkOHaHHSM 3’€QHaHHS, NepekoHanTecs, Wo nnuTa
CyMiCHa 3rasom, skui Bu xodeTe BMKOpUCTOBYBaTU. HAKLLO
Le He TaK,JOTPUMYMNTECh IHCTPYKLINA, 3a3HAYEHNX Y MYHKTI
“ApanTtauisago pisHux Tunie rasy”. [pu BMKOPUCTaHHI
3pigxeHoro rady 36anoHa, HeobXigHO BCTAHOBUTHU
perynsaTop TUCKY, SKMBIANOBIAAE YUHHOMY HaLliOHaNbHOMY
3aKOHOAaBCTBY.

I NMepekoHanTecd, WO TUCK rasdy Bignoesigae
3HaYeHHsM,3a3HadYeHnm y Tabnuui 1 (“nanbHUKK i
Hacagkn”). Llepo3sonutb 3abe3neunTun HagiiHy poboTy i
[OBroBiyHiCTbBaLLOi nnnTn npu 36epexxeHHi eeKTUBHOIO
CroXMBaHHSAEHeprii.

3B’A30K 3 TBepAuMMU TpybGamm (Miab um cTanb)

! Migkno4YyeHHa OO0 ra3oBoi CUCTEMM MOBUHHI
34INCHIOBATUCATAKNM YMHOM, LLOO He Npu3BecTy 4O Oyab-
AKnX gedopmadinHa nnuTi.

IcHye perynboBaHi Tpyou L-chbopmum Ha pamni KUBNEHHANANTY,
SKi (PiKCYIOTBCSA NPOKNagkamu, Ans Toro Wwo63anobirti BUTIK
rasy. lNpoknaakn HeobXigHO 3aMiHUTU NICNANOBOPOTY TPyOM
(3a ymoBw cpikcauii 3 nnuToto). Bxig nogavirasy Ha nauTy
30INCHIETLCA Yepes LuniHapuYHy pisbboBy1/2 BXigHY
YaCTMHY OXOMNJIOBAHOIO 3’ €AHAHHS.

MigKkntoYeHHNA rHy4Koi 6e3LWoBHOI TPYOM 3
HepXkaBitoyoicTani 3 pi3b00BUM KpinneHHAM

Bxig nogayi rasy Ha nnuTy 34IMCHIOETBCSA Yepe3unniHapUYHY
pisabboBy 1/2 BXigHY 4YacTUHY OXOMMOBAHOrO3'€qHaHHS.
Lli Tpy6u matwTbe 6yt 3’egHaHi Tak, Wwob ixgoBXuHa B
PO3ropHyTOMY CTaHi He nepesuLlyBana 2000 Mm.AK Tinbku
38’930k OyB NpoBedeHUi, NepekoHanTecs, LWomeTanivyHa
Tpyb6a He CTUCKaeTbCS | He KOHTaKTye 3pyXOoMUMMU
YacTUHaMMU.

! BukopuctoBylhTe Tinbku Ti Tpybu Ta npoknagkwu,
SKiBI4NOBIgAOTb YMHHUM HaLiOHANbHUM HOPMaM.

MepeBipka repMeTUYHOCTI 3’€AHaHHA

! Konu npouec yctaHOBKM 3aBepLUMTLCSA, NepesipTedikcaLito
Tpyb6 3a gonomorotw MWUNbHOT piguHuK. Hikonwu
HEBMKOPUCTOBYINTE FrOPHOYi PEYOBUHM.

ApanTauif go pisHuMX TMNiB rasy

Ona apantayii nnutn go 6yab-siKOro iHWoro Buay
rasy, KpimkasaHoro Buay (Ue 3a3Ha4yeHO Ha Hakneunui
3xapakTepucTtmukamm Ha kopnyci nnutu abo Ha
yMaKoBLi),HacagKn NOBMHHI By TW 3aMiHEHI HACTYMHUM YUHOM:

1. SHIMITE pewiTky 3 NAUTK | BUTATHITb NaNbHUKKN 3i
CBOIXMiCLb.

2. BigkpyTiTb Hacagku 3a 4ONOMOrot 7 MM raikOBOTOKIIHo4a
i 3aMiHITb IX Ha Hacagkw, AKi NigXo4aTb 4NS HOBOroBMAY
rasy (auBiTbcsa Tabnuuto 1 “nanbHUKK | HacagKm).

3. 3aMiHiTb BCi KOMMNOHEHTMU, OOTPUMYIKYUCDH
iHCTPYKLU,i,3a3Ha4YeHOI BULLE B 3BOPOTHOMY MOPSAAKY.

4. [Micna HanawTyBaHHs NAUTKU, BOHa MOXe OyTMBMKOpUCTaHa
3 Oyab-SKMMK BuOaMu rady, 3aMiHiTb CTapiHaknenkun 3
XapakTepucTMKaMu Ha HOBI, BiANOBIAHO JOHOBOIO BUAY
rasy (Li HaKnemkn MoxHa OTpMMaTh BaBTOPU30BAHMX
LleHTpax TEXHIYHOI NiATPUMKN).

e [anbHWK NNUTU He BUMAarae perynwoBaHHA Ans
NepBUHHOINPOrOHKN NOBITPSA

PerynioBaHHA nanbHWKa NAUTUM NPU MiHIManbHUX
3a4aHNX3HAYEHHSIX:

1. MNoBepPHITb KpaH B MiHiMarnbHe BiOXUINEHHS;

2.3HiMiTb pyuKy i Bigperyntonte
FBVHT, SIKUIA 3HAXOAUTbCABCEPEAVHI
abo nopy4 3 KpaHOM nanbHUKa,
ggé MOKM NONyM siHEBENUKE | CTabinbHe.

3.MoKM nanbHWK TOPUTb, WBUAKO MNPOKPYTUTHU
PYYKY BiAMiIHIMyMY OO MakcMMyMy i Hasag Kinbka
pasiB,NepeKkoHaBLUNCh, LLOMOMYM'st He 3racro.

-

4. ledkKi NAUTU MawTbBCTAHOBNEHI
npucTpoibesnekn(TepmoenemeHT). Akwonnnta He
npaute, KonunansHUKMBIAPErynboBaHi Ha HeBenuke
nonym’s, To NiABULLMTY LIenonyMm’s MOXHa 3a OMOMOro0
PEryrorYoro rBuUHTa.

5.Micna kopuryBaHHs napameTpiB, HeoOXigHO
3aMiHUTUNPOKNaAKM BUKOPUCTOBYIOYN cypryy abo
aHanoriyHypeyoBUHY.

I Ak Tinbkn usa npouegypa 3akiHYNTbCS, 3aMiHiTb
CTapiHaKNenkn 3 xapakTepucTukamm Ha HOBI, BigNOBIOHO
OOHOBOro Buay rasy (Ui HakNewmknm MOXHa oTpumaTu
BaBTOPM30BAHUX LEHTPaxX TEXHIYHOI NiATPUMKMN).

I Akwo BMKOPUCTOBYHOTLCA Pi3HI TUCKM ra3y (abo BOHM
HedyXe BiApi3HATbLCSH) Bi4 PEKOMEHAOBAHOIO TUCKY,
NOBUHEHOYTN BCTAHOBMEHWUI BiANOBIAHUIA PErynsaTop TUCKY
Ha BxogiwnaHra (BignoBiAHO A0 YMHHUX HaLUioOHANbHMX
HOpM).
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Tabnuus
EnekTpuyHi | Hanpyra 220-230B ~ 50/60
3'egHaHHA | 'y abo 220-240B ~ 50/60

'y (auBiTECA TAGNUUIO) MakcumarnsHa
cnoxue4anoTyxHicTe 1500 BT

C€

[aHa nnuTa Bignosigae HacTynHUM
AVpeKTBam

€BpONEeNcLKOro EKOHOMIYHOTO
cniBTOBapu1CTBa:

- 2006/95/€EC Big 12/12/06 (Hn3bka
Hanpyra) iHacTynHi nonpasku

- 2004/108/€EC Bin15/12/04
(EnekTtpomarniTHa CyMicHicTb) Ta
HacCTyMHinonpasku

- 93/68/€EC Big 22/07/93 Ta HacTynHi
nonpaBKu.

- 90/336/€EC Big 29/06/90 (a3) i HacTymHi
3MiHW Ta JOMOBHEHHS.

- 2002/96/€C i HacTynHi 3MiHK Ta
[OMNOBHEHHS.

(1) inpesiT
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m XapaKkTepuCTUKM NanbHUKIB | HAcapoK

Tabnuus 1 3pigxeHnn as MpupopaHin Nas
ManbHuK HiameTp Tennosa BxigHui oteip |Hacagka MorTik* Hacagka| Motik*
(mm) NOTYXHiCTb KBT 1/100 1/100 g/h 1/100 I’h
(Tenn.srop.*) (mm)
Howmin. | [Hon. (1 (mm) i * (mm)
0 z
(FSMW 100 | 3.00 | 0.70 39 41 86 | 218 | 214 | 116 | 286
Hani .
(Sa)”'B”JB”ﬂK""" 75 1.90 | 0.40 28 30 70 138 | 136 | 106 | 181
J(J/S”OM""H""" 55 1.00 | 0.40 28 30 50 73 | 71 79 95
oToiiHMiA
(Togf 1A 130 | 325 | 150 | 1 57 | o1 236 | 232 | 133 | 309
BcTaHoBneHHs HowmiHanbHwuiA (M6ap) 28-30( 37 20
TUCKY MiHimanbHun (Mbap) 20 25 17
MakcumanbHuii (M6ap) 35 45 25
* Mpn 15 °C ta 1013,25 mbap - cyxuii ra3

MponaH Tenn.arop. = 50,37 MO / kr
ByTaHn tenn.3rop.= 49,47 MIx / kr
MpupopgHin ras Tenn.srop.= 37,78 MOx/m?

(1) Tinbku ANA NNUTKU 3 3acO60M Ge3neku.

=

e. 0
@ || |@ |0

8 - J_ J N —

PI1 640 AST
PIM 640 AST

P1 640

P11 640 A

P1 640 IB
PI1640 AS
PI640 AR
PI1640 S
PI640 AS R
PIM 640 AS
PIM 640 S
PIM 640 AS EX
PIM 640 A

PI1631
PI1631 1B
PI631A
PI631AS
PIM 631 AS

! Mnuta Pl 640 AST moxe 6yTu BCTaHOBNIeHa HaABOYAOBaHOK AYXOBKOK TiflbKM 3 NPUMYCOBOHO
CUCTEMOKOXONOMKEeHHA Ta BeHTUNALII.
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BBiMKHEHHS | BUKOPUCTaHHSA

! NMonoXxeHHA BiAMOBIAHUX Fa3oBUX NanbHUKIB
aboenekTpUYHUX NAUT * MOKa3aHO Ha KOXHin
py4LiynpaBriHHS.

[a30Bi NanbHUKK
KoxeH nanbHUK Moxe OyTu BCTAHOBMEHUWA Ha OOMH
3HaACTYMHMX NapameTpiB 3a AOMNOMOrow BiANOBIAHOT
PYYKMynpaBniHHS:

e  BukntoyeHun
MakcumanbHuin

6 MinimanbHun

LLlo6 3ananutn oguH 3 NanbHUKIB, NiABEaiTb 3ananeHUnCipHUK
abo 3ananbHU4Ky 6MM3bKO OO nanbHUKa i, B TOM Xe4ac,
HaTUCHITb | NPOKPYTITb BiAMNOBIAHY PY4KY NPOTUTOANHHUKOBOI
CTPINKW A0 MakCMMaribHOro 3HadyeHHs.Tak sK nanbHUK
3abe3nevyeHunit 3axXxMCHUM MPUCTPOEM, PyYKanOBMHHA
OyTn HaTUCHyTa MPOTAroM NpuGnM3Ho 2-3 CekyHA,wob
[03BOMUTY aBTOMaTUYHOMY NMPUCTPOIO NIATPUMATUNONYM S
00 3ananeHHs nanbHuka.llpu BUKOPUCTaHHI NNUTU 3
HaTMCKaHHAM KHOMKMW, MPUNEPLUIOMY HaTUCKaHHI KHOMKK

rasoBoro nanbHuKa(igeHTUdikoBaHoro , CUMBOJSIOM)
3aropsieTbCs CBiTNOOaXXaHOro nNanbHUKa, i ani HaTMckaum
BiANOBIOHYPYKOATKY Y Mipy MOXNMBOCTI MOBEPHYTU Ti
NPOTUrOAMHHWKOBOI CTPINIKM Ha MakcumarbHe BiOXWUITEeHHS.

! Ao nonym’s BUNaaKoBO racHe, BUMKHITb PyYKyynpaBiHHS
i noyekariTe 1 XBUnnHY, NepLU HK HamaraTmcasananmTi 3HOBY.

LLlo6 BMMKHYTU NanbHWK, MOBEPHITh PYyYKY 3aroqUHHUKOBOO
CTPINKO 40 ynopy (Npv AOCATHEHHI “e” no3uuir).
EnekTpuyHi nnutu*

BignoBigHY py4Yky MOXHa MNOBepHYTM 3a
rOOVHHMKOBOKCTPINKOK abo NpoTW rOQUHHWKOBOI CTPINKu
i BCTAHOBUTM YLLICTBOX Pi3HUX MONOXEHHSX:

HacTpoinka | 3BMuanHa a6o wBmnaka koHopka
0 BukntoyeHo
1 Hu3bka NoTyXHIiCTb
2-5 CepefHs NOTYXHiCTb
6 Bucoka noTyxHicTb

IHOMKaTop CBiTNa BBIMKHEHWI, KON pyyka 3HaXOAUTbCS
BOyAb-5IKOMY MOMNOXEHHI OKpiM “BurkntoyeHnn”.

* Tinbkv ANs OesikMX Moaene.

(1) inpesiT

MpakTnyHi nopagu no ekcnnyaradii NanbHUKa
[nsa 3abe3neveHHs edhekTUBHOT poOOTU NanbHUKIB:

* BukopuctoBynTe BignoBigHWW nocyn pAn4
KOXXHOronanbHUKa (OUBITbCA Tabnuuo), Tak Wob nonym's
HEBMXOOMITO 3a MEXi HUKHBbOT YaCTMHKU nocyay.

*  3aBXau BUKOPUCTOBYITE NOCYL 3 MIIOCKAM AHOM iKPULLIKOHO.

* Konu BMICT KacTpyni focarae TOYKWU KUMiHHA,
MOBEPHITLPYYKY A0 MiHIMYMY.

ManbHuK @ OiameTp nocyny (cm)
Weunakuin (R) 24 - 26
Haniswsungkui (S) 16 - 22
HonomixkHni (A) 10-14
MotpinHuia (TC) 24 - 26

MpakTn4yHi nopagm no ekcnyaradii
€NEeKTPUYHOINIUTN

Wo6 yHMKHYTM BTpaT Tenna i NOWKOAXEHHS
MnT,BUKOPUCTOBYNTE NOCYA 3 NIOCKUM OHOM, AiameTp
SIKOTO HEMEHLLIE, HXK PO3MIp NANTW.

HacTpowka | HacTpoiika
0 BuknioueHo
1 [oTyBaHHs1 oBouiB, pubu
2 [oTyBaHHs kapTonni (Ha napi), cynis,
ropoxy, 606is
3 npO,D,OB)!(?H.HH roTyBaHHs BEeNMKOol
KiNbKOCTI xi, 0BOYEBUIA CYn.
4 [nsa cmaxkeHHs (cepegHe)
5 FOnsa cmaxeHHs (BULLE cepeaHboro)
6 [ns nigpym’aHIOBaHHA 1 LWBUAKOMO 3aKMNaHHA

1Mepen BUKOPUCTaAHHAM MANT B NEPLUMIA pa3, BV MOBUHHIHArPITV
X 0O MakcumMarnbHOI TeMnepaTypu Ta yTpuMyBaTtm iinpoTsrom
Npu1bnmaHo 4 xBnnuH, 6e3 BCTaHOBMEHHS AKOro-HeByab nocyay
Ha HUX. Ha novatkoBoMy eTani, iX 3aXMCHENOKPUTTSA TBepaHe
i Aocsirae CBOro MakC1MaribHOrO Oropy.

3anobiXkHi 3axoau Ta nopaau

! Lla nnmTta Gyna po3pobneHa i BUroToBneHa BignoBigHo
OOMiXXHapoaHuX cTaHgapTie 6e3nekn. 3 meToro Bawoi
6e3neKknnoBuHHI ByTKU peTenbHO NMpoYMTaHi HacTyMHi
nonepeaKeHHs.

3aranbHi BUmMoru oo 6esneku

¢ [aHa BOyaoBaHa nnuTa BiGHOCUTbLCS A0 knacy 3.

e NazoBi NNUTU BuUMarawTb perynspHoro
NOBITPOOOGMiIHYANSA NIATPUMKM ii e(PeKTUBHOI POBGOTH.
Mpu ycTaHOBLINAUTU, 4OTPUMYMNTECH iHCTPYKLIN Y
NYHKTi”BCTaHOBIEHHA” NAUTW.
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Lli iHcTpyKuii giMcHi Tinbku Ana kKpaiH, cMMBOMNMU
AAIKUXBKa3aHi B Tabnuui 3 cepiiHUM HOMepoM.

Lle obrnagHaHHs1 po3pobneHe A5t N0y TOBOro BUKOPUCTAHHS
B JOMAaLLHIX yMOBaX i He Npu3Ha4eHe Ansi 3acToCyBaHHSA
Ha nignpuemcTBax NPOMUCIIOBOCTI Ta TOpriBni.

He ponyckaeTbcsa ycTaHOBKa npunagy nosa
NPUMILLEHHAM, HaBiTb Nig ykputTam. HagssnyamHo
Hebe3neyHo niggaBaTy NPUCTPIN Aii aowy i BiTpy.

He TopkanTecs o nnuTu 3 orofieHMMmn Horamu abo
3MOKpMMU abo BONOMMMU pyKamMu i Horamu.

Mpunaa noBMHEH BMKOPUCTOBYBATUCA TiNbKuU
NOBHOMITHIMKM ocobGamu, ANA NPUroTyBaHHSA
iXi BignoBigHO Ao iHCTPYKUi, HaBeJeHUX B
AincHoMy noci6HuKy. Byab-sike iHLIe BUKOPUCTaHHA
npucTtpor (Hanp. Ana ob6irpiBaHHA KiMHaTKH) €
HeBignoBiAHMM Ta HebGe3ne4yHUM. BUpPOOHUK He
Hece BignoBiganbHOCTI 3a OyAb-sike MNOLUKOAXKEeHHSA,
BUKJINKaHe HeBiANOBIAHMM Ta HenpaBUIILHUM
BUKOPUCTaHHAM NPUCTPOIO.

Mpunag noBMHEH BUKOPUCTOBYBaATUCSH TiNbKK
O0pOCAUMKN,ANA NPUroTyBaHHA K BignoBiAHO A0
IHCTPYKUIM Y LIbOMYMOCIOHMKY.

MepekoHanTecs, wWo kabeni XWBNEHHS iHWNUX
eneKkTpUYHUXNpunagis, He BCTynawTb B KOHTAKT 3
rapsi4ot0 YaCTUHOKNNTK.

OTBOpPMU, WO BUMKOPUCTOBYKOTLCA ANS BEHTUNAUIT
iBiABEOEHHS TeMMa HiKONW He MNOBUHHI ByTn 3aKpuTi.
3aBXam NepekoHyNTeCh Y TOMY, LLIO Py4Ky nepebyBatoTb
y “@”/“0” NONOXEeHHi, KOnn NAnTa He BUKOPUCTOBYETLCS.
[Mpwn BiAKMIOYEHHI NNUTU 3aBXAWN BUTATYWTE BUIKY
3pO3eTKN, ane He TArHITb 3a kabensb.

Hikonwu He npoBoasTe 04nCTKY abo TEXHIMHEOOCTYroByBaHHS,
nokv Bu He BUTArHYNM BUNKY 3 PO3ETKN.

Y BuMnagky HecnpaBHOCTI, Hi 3a AKMX oOCTaBWH
HeHamaramnTecsa peMOHTyBaTU npunag camMocCTilHO.
PeMoOHT3ainCHEHUI HeaoCBiAYEHMMIN ocobamMy Moxe
npu3BecTy AoTpaBmum abo BinbLUIOT HeCNpaBHOCTI Npuagy.
KoHTakTncepBicHOro LeHTpy (amitecsa MigTpumMka).
3aBXan NepeKkoHYMTECh, L0 PYYKM KacTpynb NOBEPHYTI
OOLEHTPY NnuTK, Wob YHUKHYTM BUNAAKOBMX OMIKIB.

He 3aKkpuBanTe CKNsiHy KPULLIKY (SIKLLIO € B HAsIBHOCTI),KOMNK
rasoBi NanbHWKN abo eneKTPUYHI NANTK BCE LLE rapsi.
He 3anuwanTte enekTpuYHi NANTU YBIMKHEHUMMU
©esnocyay, NOKNageHoro Ha HUX.

He BukopucToBylhTE HeECTiIkMn abo aedopmMoBaHUN
nocya.

JTroam 3 0BmeKeHMU Pi3NYHMMI | PO3YMOBMMM3AIOHOCTAMM
(Bkntoyaroum Aiten) Ta HepocBigyYeHi ocobu, TaxTo He
3HaVOMUI 3 NpaBUiaMm KOPUCTYBAHHS MITUTOO HEMOBUHHI
Heto kopucTyBaTucs. Ll ocoby NoBMHHI,NpUHaNMHI, ByTn
nig, KOHTponem Tux, xTo 6epe Ha cebesignoBiganbHICTb
3a ix 6esneky abo oTpumaT NonepeaHiiHCTPYKLUIi, Lo
CTOCYHOTbCSA pobOTH LiET NANTK.

He gossonsanTe gitam rpatmcs 3 NanToto.

BaxnuBa iHdopmauia npo 6e3neky Ha
puHKkyBenukoGpuTtaHii: 3BepHiTb yBary, wo uen
npunag HeobnagHaHMM NPUCTPOEM KOHTpPONIO
nonym’s. BiH Henpu3HayeHU Ansa ycTaHOBKM abo
BMKOPUCTaHHA BKBapTUpPax 3 BUCOKMMMU cTensiMm abo
6araTokiMHaTHMXOYAUHKIB. FKLWO Yy Bac € CyMHiBM
3BepTanTecsa gosapeectpoBaHoro iHxeHepy CORGI
ANsi KOHCYNLTaLin.

YTunisauisn

e Mpwn yTunizayii nakyBanbHWUX MaTepianis:
AOTPUMYATECbMICLEBMX HOPMATMB, AMNs X MOBTOPHOIO
BMKOPUCTaHHS.

e €Bponencbka [fOupektuBa 2002/96/EC 3
yTunizauiienekTpuyHoro Ta eneKkTpoHHOro obragHaHHA
(WEEE)Bumarae, wob crapi enektpornoOyToBi npunaam
BMKMOANMpPa3oM i3 3BUYANHMM MiCbkUM cMiTTaAM. CTapi
npunagumaroTs OyTu 3idpaHi okpemo Ansa onTumisauii
iX yTunisadiita nepepobku ix martepianis i 3MEHLUEHHSsI
BMVBY Ha3O0OPOB'S NMIOAUHWN | HABKONMULLHE cepedoBUILLE.
CumBon3akpecneHoro “cMiTTEBOro KoHTelnHepa” Ha
npunagi HaragyeBam npo Balwui 3000B’A3aHHs, Lwoao noro
oKpemHoiyTunizauii. Cnoxueadi NOBWHHI 3BEPHYTUCS O
MiCLIEBMXOpPraHiB abo NpoaaBLsA A4S OTPUMAHHS iHdhopmaLli
nponpasuWnbHY yTUMi3aLito CBOro CTaporo npunagy.

O6cnyroByBaHHA Ta gornsg

Biakno4yeHHs1 eNeKTPOoXUBIIEHHSA
BigknoudiTe NNnTy Big Mepexi enekTPOXWUBIIEHHSA
nepeanpoBedeHHsIM Oyab-sIKnx pobiT 3 Heto.

OunweHHs NPUCTpPOrO
I He BukopucToByiTe abpasneHi abo arpecrBHi Mutovisacooun,
Taknx K 3acobu ons BMBEOEHHS MMSIM,aHTUKOPO3iliHi
3acobu, npanbHi NOPOLLKM Ta abpasnBHiry6ku: BOHU MOXYTb
nogpsinaT NOBEPXHIO BUPOOY.

! Hikonu He BMKOPUCTOBYMTE ANt O4MCTKN NpUnagn 3BMCOKMM
TMUCKOM Ta He pobiTb OYNCTKY 3 BUKOPUCTaHHSMNAapMW.

* Ak npaBuno, AOCTaTHLO, BUMUTW NANUTY BOSIOrOH ryGKo
iNpoTEPTN Ti KYXOHHOIO FaH4ipKoLo.

e 3HIMHI YacTUHM nanbHUKIB HEObXigHO YacTo MUTK
TENOKBOAOK 3 MUMOM i BUAanATh byab-saki cnaneHi
PEYOBUHM.

e Ina nnunT dKi aBTOMaATM4YHO 3ananklTbCcH,
30BHILUHIYACTVHN €NEKTPOHHUX MPUCTPOIB OCBITNIEHHSA
HeoOXigHOYacTo O4YMLLATK | NEPEBIPATU HA HasIBHICTb
3abpyaoHeHb yoTBOpax Ans rasy.

* EnekTpuyHa nnuta noBuHHa 6yTuM ouymweHa 3a
[OMOMOrOHBOJIOrOi TKAHUHW | 3MalleHa HEeBENUKOH
KinbKicTo onii nokuwe Tenna.

* Ha Hepxasitouint cTani MOXyTb 3anULINTUCE PO3BOAM
BiAXXOPCTKOI BOAM, AKY 3anUWNAM Ha NOBEPXHI
NpoTAroMTpuBanoro 4acy, abo Big arpeCUBHUX MUKOYMX
3acobiB, womicTatb docdop. lMicna ounweHHs
i peTenbHOI cywknBMaaniTe Kpanmi Bogu, siki we
3anuLnnnChb.
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O6cnyroByBaHHA ra3aoBOro KpaHy
C3 yacom, kpaH Moxe 3acTpsrT abo BaXkKko NoBepTaTUCS.
AKLO Le cTaHeTbCs, KpaH HeobXiAHO 3aMiHUTW.

! Lis npoueaypa noBMHHa BUKOHYBaTUCA
KkBanicdikoBaHMM haxiBLueM, peKoMeHAOoBaHUM
CaMMUMBUPOGHUKOM.

YcyHeHHs1 HecrpaBHOCTEM

Moxxe Tpanutucsa Tak, WO npunag He npaue HanexXHUM
4nMHOM abo B3arani He npautoe. lNMepL HixX 3BepTaTUCA OO
CEpPBICHOrOLIEHTPY 3a AONOMOrO0, nepesipTe BCe, Wwo Bu
Moxerte. [lo-neplue, nepekoHanTecd, WO HEMaE HisiKnX
nepepB y rasi TanepesipTe enekTpoTexHiuHe obnagHaHHS,
i, 30Kpema, YK BiZKPUTi ra3oBi KranaHu y Mmepexi.

ManbHUK He ropuTb abo HaBiTb Hemae HOﬂyM’ﬂ HaBKoOIo
nanbHUKa.

lNepesipme:

* Yy He 3abuTi ra3oBi OTBOPM Ha NanbHUKY.

* Sono montate correttamente tutte le parti mobili che
compongono il bruciatore.

» Ci sono correnti d’aria nelle vicinanze del piano.

Monym’ss racHe B Mogensx 3 3anoGiXKHUM MPUCTPOEM.

lNepekoHalimecs 8 momy, Wo:

* Bwu HaTUCHYNM py4Ky 00 KiHUS.

* Bwn TpumaeTe pyuky HaTUCHYTOK OOCWMTb AOBrO, LIOG
aKTMByBaTK NPUCTpIN 6e3neku.

 [a3oBi 0oTBOPY He 3abriokoBaHi B 06nacTi po3TaLlyBaHHs
3anobiXXHOro NPUCTPOLO.

ManbHUK He ropuTb, KON BCTAHOBIIEHUM MiHIMyM.

lNepekoHalimecs 8 momy, Wo:

» [a3oBi oTBOpPU, HE 3abrnokoBaHi.

* Yu e npotarn nobnumay namTu.

* MiHiManbHa yctaHoBka Oyna HanalToBaHa HaneXxHUm
YMHOM.

MocyAa HecTiNKuMA.

lNepekoHatimecss 8 momy, Wo:

» [Ho nocyny abcomntoTHO Nrocke.

* [locyn 3HaxoouTbCs B MPaBUITbHOMY MOSOXKEHHI B LIEHTPI
nanbHuKa.

* Pewitka gonga nigTpumMkn nocyny 3HaxoAuTbCS B
NpPaBUITbHOMY MOMOXEHHI.

(1) inpesiT
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